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Předkládá:                Martin Půta
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Důvodová zpráva

Dne 17.10.2013 byla Libereckému kraji doručena výzva občanského sdružení Oživení, o.s. k vymáhání škody údajně způsobené Libereckému kraji vyplacením částky ve výši 749.070,-Kč a částky 85.166,-Kč + příslušných odvodů, tj. celkem částky 1,3 mil. Kč Ing. Miroslavu Kroutilovi. Hejtman Libereckého kraje odpověděl dopisem ze dne 24.10.2013, že se Liberecký kraj bude v orgánech kraje výzvou podrobně zabývat, a že o výsledcích jednání bude občanské sdružení informováno. Výzva občanského sdružení Oživení byla projednána radou kraje na jejím zasedání dne 5.11.2013. Rada kraje přijala usnesení č. 1726/13/RK, kterým vzala výzvu na vědomí, dále konstatovala, že částku vyplacenou Ing. Kroutilovi na základě dohody o narovnání ze dne 8.1.2013 nepovažuje za škodu, kterou by bylo možno vymáhat po odpovědných osobách a odsouhlasila text odpovědi hejtmana, ve které hejtman občanskému sdružení Oživení vysvětluje důvody vedoucí kraj k tomu, že částku vyplacenou Ing. Kroutilovi na základě dohody o narovnání nepovažuje za škodu. Rada kraje se shodla na tom, že hejtman odešle svoji odpověď až poté, co s jeho obsahem seznámí zastupitelstvo kraje formou písemné informace.     
Stručné shrnutí:

K vyplacení výše uvedené částky Ing. Kroutilovi došlo na základě dohody o narovnání, která byla projednána radou kraje, a to na žádost Ing. Kroutila. Jako základ k projednání byl použit návrh předložený Ing Kroutilem, a po dvou projednáních v radě kraje byla dohoda schválena v současně platné verzi. Dohodou se urovnal spor mezi Ing. Kroutilem a Libereckým krajem ve věci ukončení jeho pracovního poměru a vypořádala se s tím související vzájemná práva a povinnosti obou stran. Důvody, pro které dostal Ing. Kroutil výpověď z pracovního poměru, se dohoda nezabývá. Dohoda umožnila Ing. Kroutilovi nastoupit zpět jako zaměstnanci Libereckého kraje zařazenému do krajského úřadu, ne však na původní pozici manažera projektu IP 1, ale do funkce referenta s jednoznačným úkolem zpracovat zprávu o projetu IP  1. Tato zpráva však neměla být Závěrečnou monitorovací zprávou, ani ji neměla suplovat. V té době probíhala kontrola finančního úřadu právě na projekt IP 1 a bylo již zřejmé, že kontrolní orgán má výhrady k úhradám některých faktur a to i v období, kdy manažerem projektu byl Ing. Kroutil. Ing. Kroutilovi měl být tedy dán prostor k vysvětlení sporných plateb a nalezení argumentů pro obhajobu kraje. Předmětnou zprávu finančního úřadu v konečné verzi kraj zatím k dnešnímu dni neobdržel.

V dohodě bylo dále sjednáno, že pracovní poměr Ing. Kroutila u Libereckého kraje skončí dne 28.2.2013, a že za dobu, po kterou Ing. Kroutil nepracoval pro překážku v práci, se mu vyplatí částka rovnající se náhradě mzdy podle ust. § 69 odst. 1 zákoníku práce. Na základě této dohody vzal Liberecký kraj zpět odvolání v soudním sporu o určení neplatnosti skončení pracovního poměru, který na návrh Ing. Kroutila vedl Okresní soud v Liberci a Krajský soud v Ústí nad Labem, pobočka v Liberci, jako soud odvolací. Poté, co bylo odvolání vzato zpět, nabyl právní moci rozsudek Okresního soudu v Liberci o neplatnosti výpovědi, a to se zpětnými účinky ke dni 13.6.2012. K akceptaci tohoto rozsudku se Liberecký kraj nikdy nepřihlásil. 

K námitce občanského sdružení Oživení, o.s., že částka vyplacená Ing. Kroutilovi je škodou podle zákona č. 82/1998 Sb., o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu veřejné moci rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem, a má být vymáhána po odpovědných osobách, uvádí hejtman, že s tímto názorem nesouhlasí, neboť právním důvodem pro vyplacení částky 749.070,-Kč a částky 85.166,-Kč Ing. Miroslavu Kroutilovi není ani nezákonné rozhodnutí ani nesprávný úřední postup, nýbrž nadepsaná dohoda o narovnání schválená radou Libereckého kraje dne 8.1.2013 a uzavřená mezi Libereckým krajem a Ing. Miroslavem Kroutilem téhož dne. 
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