PÍSEMNÁ INFORMACE pro 1. zasedání Zastupitelstva kraje

dne 29.1.2013
Informace o odměnách stanovených za účast v dozorčích radách v obchodních společnostech s účastí Libereckého kraje
8 h)
Zpracoval: 

Mgr. Leoš Teufl, právní odbor

Předkládá:

Martin Půta, hejtman

Důvodová zpráva

Právní odbor Krajského úřadu Libereckého kraje na základě podnětu zastupitelů ze dne 18. 12. 2012 sděluje Radě, že za členství v dozorčích radách obchodních společností s účastí Libereckého kraje jsou v souladu s rozhodnutím příslušných orgánů jednotlivých společností přiznány následující odměny:

· Předsedovi dozorčí rady ani členům dozorčí rady společností KORID LK, s.r.o., a Školní statek Frýdlant, s.r.o., Krajský sociální podnik, s.r.o., nebyly a dosud nejsou vypláceny žádné odměny. 

· Společností  ARR - Agentura regionálního rozvoje, spol. s r.o., byla na základě schválení radou kraje, vyplácena odměna pouze členovi dozorčí rady, který nebyl uvolněným členem zastupitelstva kraje, a to ve výši 10.000,- Kč za rok. Na základě jednání dozorčí rady je předpoklad jednatele společnosti je, že v pokud by nebyl předsedou dozorčí rady uvolněný člen zastupitelstva, navrhoval by odměnu ve výši 15.000,- Kč za rok. 

· Krajská nemocnice Liberec, a.s.: předseda dozorčí rady 50.000,- Kč měsíčně, člen dozorčí rady 30.000,- Kč, měsíčně.

· Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a.s.: předseda dozorčí rady 15.000,- Kč měsíčně, člen dozorčí rady 10.000,- Kč měsíčně.

· Silnice LK, a.s.: předseda dozorčí rady 15.000,- Kč měsíčně, člen dozorčí rady 10.000,- Kč měsíčně. 
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