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Důvodová zpráva
Měsíční informace o trhu práce za říjen 2012

Míra nezaměstnanosti a dosažitelní uchazeči
Míra nezaměstnanosti se v Libereckém kraji v měsíci říjnu zvýšila o 0,1% na 9,7%. Meziročně se zvýšila o šest desetin procenta, vloni dosahovala 9,1%. V celé České republice se míra nezaměstnanosti zvýšila o 0,1 % a na konci října dosahovala 8,5%. 
Počet tzv. dosažitelných uchazečů se v Libereckém kraji zvýšil z  21892 na 21962 (o 70 osob), u žen došlo k nárůstu z 11784 na 11796 (o 12 osob) a mezi muži pak k nárůstu z 10108 na 10166 (o 58 osob). 
V říjnu se již čtvrtý měsíc zvýšil počet evidovaných uchazečů o zaměstnání. Velkou měrou se na nárůstu stejně jako předchozí měsíc podílejí čerství absolventi, jejichž počet se oproti minulému měsíci zvýšil o 143 osob. Vývoj nezaměstnanosti v jednotlivých okresech byl rozdílný.  V okresech Česká Lípa, Liberec a Semily se nezměnila, v okrese Jablonec nad Nisou vzrostla o 0,2% . Meziměsíční indexy počtu uchazečů v jednotlivých okresech jsou tyto: Česká Lípa 98,7 % Jablonec nad Nisou 101,3% Liberec 100,5% a Semily 101,3%.
Míra nezaměstnanosti podle jednotlivých okresů:

Česká lípa

11,2%
Jablonec nad Nisou
8,9%
Liberec

9,3 %
Semily


9,3 %. 
Míra nezaměstnanosti žen se oproti minulému měsíci snížila na 12,00%, míra nezaměstnanosti mužů činí 7,8%.
Počet uchazečů 
V evidenci bylo na konci měsíce o 64osob více než předchozí měsíc, tedy 22847. Na konci loňského října bylo evidováno 22 410 uchazečů, tedy o 437 méně než letos.  Oproti předchozímu měsíci došlo ke zvýšení počtu žen i mužů v evidenci. Počet žen se zvýšil z 12267 na 12278. Počet mužů se zvýšil z 10516 na 10569. Nově se zaevidovalo 2235 uchazečů, vyřazeno jich bylo 2171, z toho umístěno1012.
Zvláštní skupiny uchazečů o zaměstnání

· Počet mladistvých bez kvalifikace klesl na 207 (o 3 osoby). 
· Počet nezaměstnaných absolventů stoupl na 1534 (o 143 osob).
· Počet uchazečů se zdravotním postižením klesl na 2808 (o 24 osob). 
Uchazeči s podporou v nezaměstnanosti

Podporu v nezaměstnanosti pobíralo na konci měsíce 4237  uchazečů, tj. 18,5% z celkového počtu evidovaných. Částečně nezaměstnaných osob využívajících možnosti přivýdělku do poloviny minimální mzdy bylo 2699, tedy 11,8% z celkového počtu evidovaných.

Volná pracovní místa

V tomto měsíci došlo k mírnému zvýšení počtu evidovaných volných míst z 2074 na 2176.  Je nutné zohlednit skutečnost, že od 1. 1. 2012, na základě novely zákona o zaměstnanosti, nemají zaměstnavatelé nadále povinnost hlásit úřadům práce volná pracovní místa. Na jedno volné místo nyní připadá 10,5 uchazečů. Nejhorší situace je na Českolipsku, kde na jedno volné místo připadá 15,9 uchazečů, nejlepší na Liberecku, kde se jedná o 7,5 uchazeče na jedno volné pracovní místo.

Nejvyšší počty volných pracovních míst nabízejí nyní tyto firmy:

V okrese Česká Lípa se jedná o firmu Johnson Controls, která hledá 100 zaměstnanců (obsluha šicích a vyšívacích strojů) pro závod ve Stráži pod Ralskem. Společnost TV Facility Group, a.s. nabízí 20 míst (zahradník, řidič komunální techniky). Firma Imp-finance, s.r.o. nabízí 15 volných míst (odborní pojišťovací poradci).  Firma USIR s.r.o. hledá 12 pracovníků ostrahy. Celkem 10 pojišťovacích agentů hledá ČSOB Pojišťovna, a.s. a práci pro 10 realitních makléřů nabízí subjekt Miroslav Tylza. Subjekt Jaroslav Tér nabízí místa pro celkem deset montérů regálových systémů. Firma DHL Solution, s.r.o. nabízí 12 míst (skladový operátor).
V okrese Jablonec nad Nisou 
Firma Auridica group, s.r.o. nabízí 20 míst (vedoucí obchodního odboru, obch. zástupce, manažer projektu apod.)  Firma Aliamid plus s.r.o. hledá 15 svářečů pro práci v Německu. Firma Radax, s.r.o. hledá 15 odbytových agentů. Firma Megatech Industries  Jablonec, s.r.o. nabízí celkem 19 míst (řidič motorového vozíku, skladník). Subjekt Martin Bajzík hledá 10 finančních konzultantů. Firma PERM Technologies s.r.o. nabízí 8 míst (strojírenský technik programátor NC strojů apod. 
V okrese Liberec
hledá společnost Busline 19 řidičů autobusů. Firma Preciosso group s.r.o. Nabízí celkem 25 míst (obch. Zástupce, prodavač, řidič). Firma MZ Liberec, a.s. nabízí celkem 13 míst (obsluha CNC strojů, zámečník, programátor apod.). Firma PHG s.r.o. nabízí 11 míst (číšníci, kuchaři, recepční). Firma Master Truck s.r.o. nabízí celkem 10 míst (autoelektrikář, auto mechanik). Firma Helicar a.s. nabízí 9 míst (řidiči nákl. automobilů). Agentura Sorting  Live nabízí 11 míst (manipulační dělníci, dělník svařovny). Agentura KVS Trading s.r.o. nabízí 41 míst (pomocní dělníci, skladníci apod. Celkem 10 pojišťovacích agentů hledá Generali Pojišťovna a.s. Obchodní zástupce hledají firmy Databox s.r.o. (10 míst), RW4U s.ro. (10 míst) a JK Business company s.r.o. (10 míst).
V okrese Semily patří mezi nejvyšší požadavky starší poptávka firmy Kateřina Hloušková Nelly Semily 50 míst (šičky, střihačky, kontrolorky).  Subjekt Vítězslav Poledno hledá 34 zaměstnanců (instruktor lyžování.) Firma Česká Pojišťovna a.s. hledá 7 pojišťovacích poradců. Masarykova Městská nemocnice v Jilemnici hledá lékaře a fyzioterapeuty (7 míst). Nemocnice Semily nabízí 6 míst (lékaři účetní). Firma Resort Harrachov s.r.o. nabízí 6 míst (kuchař, číšník, recepční). Subjekt Václav Jiříček nabízí 5 míst (svářeč frézař, montážní dělník).
Aktivní politika zaměstnanosti 

V říjnu bylo v rámci nástrojů a opatření APZ vytvořeno 29 míst veřejně prospěšných prací (VPP) a 45 společensky účelných pracovních míst (SÚPM). Na vytvořená místa bylo umístěno 16 uchazečů o zaměstnání v rámci VPP a 40 osob na SÚPM. Samostatně výdělečnou činnost zahájili během října 4 uchazeči.
Rekvalifikace

Do rekvalifikací nastoupilo během října 58 nových uchazečů, ukončilo je 102 uchazečů. Rekvalifikační kurzy nyní navštěvuje celkem 67 uchazečů.
· Příloha: Tabulka a grafy
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