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Důvodová zpráva:

Koaliční smlouva SLK a ZpLK pro období 2012 - 2016 byla podepsána dne 27. 11. 2012. Koaliční strany se dohodly, že bude zřízeno následujících 7 komisí Rady Libereckého kraje s tímto zaměřením: 

•
komise Ekonomická rada Libereckého kraje (předseda SLK)

•
komise Protikorupční rada Libereckého kraje (předseda ZpLK)

•
komise pro veřejné zakázky (předseda ZpLK)

•
komise pro národnostní menšiny (předseda SLK)

•
komise sportovní (předseda SLK)

•
komise kulturní (předseda SLK)

•
komise protidrogová (předseda ZpLK)

Navrhovaný počet členů do komisí rady kraje je 11 členů. Komise pro nakládání s nemovitým majetkem kraje má 15 členů. 

Dne 8. 1. 2013, byly na 1. RK usnesením č. 59/13/RK jmenováni noví členové komise pro nakládání s nemovitým majetkem kraje. Komise byla zřízena dne 16. 8. 2005, usnesením č. 879/05/RK. Komise má 15 členů. 

Koaliční strany se dohodly, že obsazení komisí Rady LK a případné změny, včetně názvů budou provedeny v rámci jednání Rady LK. Komise rady nebudou obsazovány dle zastoupení jednotlivých stran v zastupitelstvu, ale tak, aby každá koaliční strana měla po jednom zástupci a zbytek míst byl obsazen experty na danou oblast. Návrhy na členství v komisi předkládá Radě LK předseda komise.

Komise protidrogová je předkládaná na 2. zasedání RK dne 22. 1. 2013, kde jsou uvedeny nominace jednotlivých členů. Komise byla zřízena na jednání rady kraje dne 13. 8. 2002, usnesení č. 657/02/RK. Komise má 11 členů. Tato komise byla na 2. jednáním RK stažena z programu rady kraje.

