Vážený pane hejtmane,

požádal jste o stanovisko k zákazu konkurence. Konkrétně jde o situaci, kdy máte být zvolen členem dozorčí rady Krajské nemocnice Liberec, a.s. (dále jen nemocnice), proti čemuž Statutární město Liberec, jako jeden z akcionářů společnosti namítá to, že Vaší současnou účastí v orgánech jiných právnických osob se dostáváte do zákazu konkurence, pro který nemůžete být do dozorčí rady nemocnice zvolen. 

1. Posuzované právnické osoby:

Z veřejně přístupných rejstříků jsme zjistili, že jste členem správní rady těchto obecně prospěšných společností: 

1) Společnost pro hospodářský rozvoj Hrádecka, o.p.s., IČ: 25492772 

2) BENEFIČNÍ KONCERTY GRABŠTEJN o.p.s., IČ: 28713737

3) Brána Trojzemí, o.p.s., IČ: 28717708.

Tyto obecně prospěšné společnosti vykonávají obecně prospěšné služby. BENEFIČNÍ KONCERTY GRABŠTEJN o.p.s. navíc vykonává doplňkovou (= podnikatelskou) činnost nazvanou výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. 

Dále jsme zjistili, že jste veden v Registru ekonomických subjektů ČSÚ v ARES jako fyzická osoba podnikající dle živnostenského zákona nezapsaná v obchodním rejstříku vykonávající činnosti zprostředkování velkoobchodu a velkoobchod v zastoupení, a ostatní profesní, vědecké a technické činnosti, z nichž první činnost podle platné právní úpravy náleží do živnosti volné nazývané výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. 

Krajská nemocnice Liberec, a.s., IČ: 27283933 má v obchodním rejstříku jako předmět podnikání mimo jiné zapsanou činnost výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona.

Z nadepsaného plyne, že jste fyzickou osobou podnikající v oboru, resp. členem správní rady právnické osoby s doplňkovou (=podnikatelskou) činností, které jsou totožné s předmětem činnosti Krajské nemocnice v Liberci, a. s. 

2. Vymezení zákazu konkurence a výklad jeho aplikace:

Zákaz konkurence, jak je upraven pro členy představenstva a dozorčí rady akciové společnosti v § 196 zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ObchZ), spočívá mimo jiné v zákazu člena představenstva nebo dozorčí rady podnikat v oboru stejném nebo obdobném oboru podnikání společnosti a v zákazu vykonávat činnost jako člen statutárního orgánu nebo jiného orgánu jiné právnické osoby se stejným nebo obdobným předmětem podnikání.  

Pro posouzení toho, zda se jedná o porušení zákazu konkurence, je rozhodující faktický stav, resp. faktický výkon činnosti, tj. reálná existence konkurence, a nikoli pouze sama skutečnost zápisu shodných předmětů podnikání v obchodním rejstříku. Vždy je nutno posuzovat případ od případu s ohledem na konkrétní okolnosti. Takto interpretujeme zákon v souladu s většinovým názorem vyjádřeným právní doktrínou.

3. Závěr posouzení:

Z výše uvedené tedy vyplývá, že přestože činnost společnosti BENEFIČNÍ KONCERTY GRABŠTEJN, o. p. s. a Vaše podnikatelská činnost vykazují stejný název jako jeden z předmětů podnikání nemocnice, nemusí to nutně znamenat, že porušujete zákaz konkurence. Dle našeho názoru k tomu zřejmě ani nemůže dojít, protože oblasti, v nichž posuzované subjekty reálně působí (zdravotnictví a kultura), jsou zcela odlišné a těžko si lze představit, že by si vzájemně konkurovaly. 

4. K důsledkům porušení zákazu konkurence:

Důsledkem porušení zákazu konkurence je, že dle § 65 odst. 2 ObchZ má společnost právo požadovat po osobě, která se zákazu dopustila, vydání prospěchu z obchodu, při kterém byl zákaz konkurence porušen, popř. převedení tomu odpovídajících práv na společnost. Podle 
§ 65 odst. 3 ObchZ musí společnost uvedená práva uplatnit do 3 měsíců ode dne, kdy se o skutečnosti, na kterou se zákaz konkurence vztahuje, dověděla, nejpozději však do 1 roku od jejich vzniku. Vedle zmíněných práv má společnost současně nárok na náhradu škody, která ji v souvislosti s porušením zákazu konkurence vznikla.

Pro doplnění uvádíme, že zákonný požadavek dodržovat zákaz konkurence nepatří mezi podmínky zákonem stanovené pro osoby, které se mají stát členy představenstva či dozorčí rady. Při zápisu člena představenstva či dozorčí rady do obchodního rejstříku soud dodržení zákazu konkurence nezkoumá a jeho porušení zápisu nebrání. Jinými slovy volba člena představenstva nebo dozorčí rady nemůže být v důsledku zákazu konkurence neplatná. Nicméně, jak je uvedeno výše, společnost může po takovém členu požadovat vydání prospěchu či náhradu škody.

5. Nová právní úprava od 1.1.2014:
Na závěr sdělujeme, že v novém právní úpravě s předpokládanou účinností od 1.1.2014 je problematika zákazu konkurence upravena podrobněji ale v podobném duchu jako v platném obchodním zákoníku. 
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