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Důvodová zpráva

Materiál podává informace o činnosti pracovní skupiny PRLK Team za rok 2012.

PRLK team vznikl na návrh odboru hospodářského a regionálního rozvoje (nyní odbor regionálního rozvoje a evropských projektů) v roce 2003 za účelem dopracování Programu rozvoje Libereckého kraje (PRLK), střednědobého koncepčního dokumentu, jehož obsah svým charakterem zachycuje problematiky jednotlivých resortů Libereckého kraje v jejich jedinečnosti i vzájemném prolínání. Proto vznikla potřeba fungujícího týmu odborníků tvořeného zástupci jednotlivých odborů krajského úřadu. 

Kromě vlastní tvorby hlavních krajských rozvojových dokumentů činnost PRLK teamu spočívá ve vyhodnocování naplňování opatření a aktivit těchto dokumentů.   Stejně tomu bylo i v roce 2012, kdy probíhalo vyhodnocování naplňování cílů stanovených v  PRLK 2007 – 2013 za pátý rok své platnosti. 
Aktualizace Strategie rozvoje Libereckého kraje 2006 - 2020

Členové PRLK Teamu v průběhu roku aktivně zajišťovali zpracování aktualizace SRLK, a to zejména při aktualizaci těchto částí dokumentu:

· Socioekonomické analýzy


· SWOT Analýz (+ provázanost SWOT analýzy se socioekonomickou částí)

· Návrhové části

· Příloh

Odbor regionálního rozvoje zajišťoval v rámci PRLK Teamu také individuální konzultace a metodické vedení jednotlivých odborů při zpracování dokumentu. Výsledkem této spolupráce bylo schválení tohoto dokumentu Zastupitelstvem Libereckého kraje usnesením č. 336/12/ZK ze dne 25. září 2012.

Monitoring Programu rozvoje Libereckého kraje 2007 – 2013 – rok 2011

Hlavním cílem monitoringu nadále zůstává co nejpřesněji zhodnotit naplňování jednotlivých cílů Programu rozvoje. Stejně jako v předešlém období byla využívána k monitoringu aplikace pro elektronické vyplňování formulářů, která obsahuje hodnocení cílů a aktivit PRLK a dále hodnoty indikátorů jednotlivých opatření. Do této aplikace mají nadále zajištěný přístup všichni členové PRLK teamu. 
V průběhu roku bylo opět dosaženo významné spolupráce mezi odbory prostřednictvím PRLK Teamu při vyplňování podkladů pro Monitoring PRLK za rok 2011. Na základě uvedené spolupráce byl materiál „Monitoring PRLK 2011“ předložen dne 3. 12. 2012 Radě LK a následně dne 18. 12. 2012 Zastupitelstvu LK jako písemná informace.

V roce 2012 proběhla dvě pracovní jednání skupiny PRLK Team, zaměřená především na přípravu nového programovacího období 2014+, aktualizaci základního rozvojového dokumentu kraje – Strategie rozvoje Libereckého kraje a opětovně na spolupráci na každoročním průběžném monitoringu PRLK (za rok 2011).
Pracovní setkání dne 25. dubna 2012
Hlavním tématem pracovní schůzky PRLK Teamu ze dne 25. dubna 2012, bylo projednání spolupráce a přípravných prací na aktualizaci dokumentu „Strategie rozvoje Libereckého kraje“ (dále SRLK). Na jednání pracovní skupiny byla dohodnuta spolupráce při připomínkování jednotlivých částí tohoto strategického dokumentu.
Kromě rozdělení úkolů týkajících se aktualizace SRLK byli členové PRLK teamu seznámeni s aktuálními informacemi ohledně přípravy na programovací období 2014+ a aktualizace Programu rozvoje Libereckého kraje. Zároveň byly členům pracovní skupiny představeny výstupy z monitoringu PRLK 2010. V rámci pracovní skupiny byl aktualizován seznam  koncepčních dokumentů Libereckého kraje.

Pracovní setkání dne 3. prosince 2012
Na programu jednání PRLK Teamu dne 3. prosince 2012 byla jednak informace o schválení aktualizace SRLK orgány Libereckého kraje a o postupu prací, které tomuto schválení předcházely, tak každoroční monitoring PRLK. 
