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Důvodová zpráva
Komise rady kraje

Rada kraje zřídila v souladu s ustanovením § 80 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, jako své iniciativní a poradní orgány následující komise:

Komise pro nakládání s nemovitým majetkem kraje

Komise Ekonomická rada Libereckého kraje

Komise Protikorupční rada Libereckého kraje

Komise pro veřejné zakázky

Komise pro národnostní menšiny

Komise sportovní

Komise kulturní

Komise protidrogová

Náklady na zřízené komise rady kraje

Dle dostupných informací ke dni zpracování této informace budou mít výše uvedené komise rady kraje po 9 členech, s výjimkou Komise pro nakládání s nemovitým majetkem, která bude mít 15 členů, a Komise protidrogové, která bude mít 12 členů. 

Při výpočtu nákladů na odměny členů Komise pro nakládání s nemovitým majetkem a u Komise protidrogové bylo vycházeno ze skutečnosti, neboť k datu výpočtu nákladů byla známa jména jednotlivých členů komisí. Pro účely výpočtu u ostatních komisí bylo uvažováno, že u poloviny z nich bude předsedou uvolněný a u poloviny neuvolněný člen zastupitelstva.  Ostatní členové komise budou zastoupeni z 50 % členy zastupitelstva kraje, z 25 % fyzickými osobami, které nejsou členy zastupitelstva kraje a z 25 % zaměstnanci Krajského úřadu Libereckého kraje. Při výpočtu celkových nákladů bylo uvažováno, že se jednání všech komisí uskuteční 10 krát v kalendářním roce. 

Při použití tohoto způsobu výpočtu činí měsíční náklady na odměny členů komisí 148.800,‑ Kč, to je 1.488.000,- Kč ročně. Pokud budou členové komisí zastoupeni členy zastupitelstva v menším počtu a naopak ve větším počtu budou zastoupeni fyzickými osobami, které nejsou členy zastupitelstva kraje, nebo zaměstnanci krajského úřadu či uvolněnými členy zastupitelstva, kteří odměny za činnost v komisích nepobírají, dojde přiměřeně ke snížení celkové částky. 

Náklady na zřízené výbory zastupitelstva kraje

Pro doplnění informace lze uvést, že odměny členů devíti výborů zastupitelstva kraje činí 283.200,- Kč, to je 3.398.400,- Kč. 

