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Důvodová zpráva
V rámci zasedání Zastupitelstva Libereckého kraje konaného dne 26. 2. 2013 byl vznesen požadavek na předložení souhrnné informace o vývoji stavu zaměstnanosti v delším časovém období než je tradičně předkládaná měsíční informace. S ohledem na termín zpracování a odevzdání této Informace o stavu zaměstnanosti 01/2013 bude požadovaná souhrnná informace předložena na zasedání Zastupitelstva Libereckého kraje dne 30. 4. 2013.  Graf, který je přílohou č. 2 této důvodové zprávy však obsahuje vývoj nezaměstnanosti za posledních 13 měsíců tj. od ledna 2012 do ledna 2013.

Měsíční informace o trhu práce za leden 2013
Od ledna 2013 se nezaměstnanost počítá novou metodikou (u původní metodiky se počet osob bez práce vydělil počtem ekonomicky aktivních, kteří chtějí pracovat. U nové metodiky se dělí celkovým počtem osob ve věku 15 - 64 let. To znamená dělení čísla počtu nezaměstnaných širším jmenovatelem). Díky této změně vypadá většina procentně vyjádřených ukazatelů oproti předchozím měsícům opticky lépe, přestože jednotlivé dílčí ukazatele nezaměstnanosti dosahují svých dlouholetých maxim. Lepší vypovídající hodnotu pro srovnání s předchozím měsícem tedy mají data udávaná v konkrétních číslech (např. počet uchazečů o zaměstnání, počet nově evidovaných uchazečů apod.).
Míra nezaměstnanosti a dosažitelní uchazeči

Míra nezaměstnanosti se v Libereckém kraji v lednu zvýšila o 0,6 % na 8,3 %. Meziročně se zvýšila o sedm desetin procenta, vloni dosahovala 7,6 %. V celé České republice se míra nezaměstnanosti zvýšila o 0,6 % a na konci ledna dosahovala 8,0 %. 
Počet tzv. dosažitelných uchazečů se v Libereckém kraji zvýšil z  23330 na 24849 (o 1519 osob), u žen došlo k nárůstu z 11877 na 12215 (o 338 osob) a mezi muži pak k nárůstu z 11453 na 12634 (o 1181 osob). 
V lednu se silně projevil sezónní faktor.  Na zvýšení počtu evidovaných uchazečů se podíleli především muži. Poprvé od února loňského roku tak počet evidovaných mužů převýšil počet evidovaných žen. Pozitivně lze vnímat snížení počtu absolventů v evidenci, ke kterému došlo po šesti měsících. Podíl nezaměstnaných osob se zvýšil ve všech okresech Libereckého kraje. V okrese Semily se jeho hodnota zvýšila o 0,8 %, v okrese Česká Lípa o 0,6 %, v okresech Jablonec nad Nisou a Liberec pak o 0,5 %. Přírůstky uchazečů o zaměstnání jsou následující: Česká Lípa 6,3 %, Jablonec nad Nisou 5,7 %, Liberec 5,2 % a Semily 9,8 %.
Míra nezaměstnanosti podle jednotlivých okresů:
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Míra nezaměstnanosti žen vzrostla oproti minulému měsíci o 0,2 % na 8,2 %, míra nezaměstnanosti mužů se zvýšila o 0,9 % a činí 8,4 %.
Počet uchazečů 
V evidenci bylo na konci měsíce o 1531 osob více než předchozí měsíc, tedy 25716. Na konci loňského ledna bylo evidováno 24083 uchazečů, tedy o 1633 méně než letos.  Oproti předchozímu měsíci došlo ke zvýšení počtu žen i mužů v evidenci. Počet žen se zvýšil z 12346 na 12695. Počet mužů se zvýšil podstatně výrazněji z 11839 na 13021. Nově se zaevidovalo 3503 uchazečů, vyřazeno jich bylo 1972, z toho umístěno 1243.
Zvláštní skupiny uchazečů o zaměstnání

· Počet mladistvých bez kvalifikace vzrostl na 242 osob.
· Počet nezaměstnaných absolventů klesl na 1402 (o 172 osob).
· Počet uchazečů se zdravotním postižením se zvýšil na 2917 (o 47 osob). 
Uchazeči s podporou v nezaměstnanosti

Podporu v nezaměstnanosti pobíralo na konci měsíce 5432 uchazečů, tj. 21,1 % z celkového počtu evidovaných.
Volná pracovní místa

Počet evidovaných volných pracovních míst v Libereckém kraji se během ledna mírně zvýšil, konkrétně z 1831 na 1838 (tj. nárůst o 7 míst). Na jedno volné místo nyní připadá 14 uchazečů (v prosinci připadalo 13,2 uchazečů na 1 VPM). Nejhorší situace je na Českolipsku, kde na jedno volné místo připadá téměř 22 uchazečů, nejlepší pak na Liberecku, kde na jedno volné místo připadá 10,1 uchazeče.
Nejvyšší počty volných pracovních míst nabízejí nyní tyto firmy:
V okrese Česká Lípa bylo nahlášeno nejvíce volných míst firmou Imp-finance s.r.o., která nabízí 17 volných míst (odborní pojišťovací poradci, manažeři obchodní skupiny). Firma Crystalex CZ, s.r.o. nabízí 16 míst (nástrojář, soustružník, provozní elektrikář). Dalších 13 míst nabízí firma EDGES STEEL s.r.o. (svářeči, obsluha CNC stroje, elektrikář). Montéry regálových systémů a tlumočníka hledá subjekt Jaroslav Tér (celkem 11 míst). Celkem 10 volných míst nabízí firma Crystal M.M.O., s.r.o. (skláři, brusič skla, obsluha strojů apod.). Firma ČSOB Pojišťovna, a.s. hledá 10 odborných pojišťovacích zprostředkovatelů. Strážné hledá firma Retail Security s.r.o. (8 míst), MD security s.r.o. (8 míst) a firma ABI Special s.r.o. (8 míst). Firma LILAN, s.r.o. nabízí 8 míst (programátor, realitní makléř, roznos letáků). Zaměstnance do sklářského průmyslu hledá firma Preciosa – Lustry s.r.o. (6 míst) a firma Novoborské sklo s.r.o. (6 míst).

V okrese Jablonec nad Nisou nabízí firma Aliamid plus s.r.o. práci pro 15 svářečů (práce v Německu). Strážné hledá firma MD security s.r.o. (8 míst) a firma AVES PLUS, spol. s r.o. (5 míst). Obchodní zástupce a telefonistu hledá firma M & S fair agency s.r.o. (8 míst). Celkem 6 míst nabízí Nemocnice Tanvald, s.r.o. (lékař, fyzioterapeut, zdravotní sestra, elektrikář). Dalších 6 zaměstnanců hledá firma ZAIZOL s.r.o. (izolatéři, obchodní zástupci apod.). Číšníky, servírky a kuchaře hledá subjekt Ondřej Duda (6 míst). Celkem 6 lektorů AJ hledá subjekt Mgr. Markéta Kuncová. Firma PAS Jablonec a.s. nabízí 5 míst (mačkář skla, pecař, manipulant). Firma Megatech Industries Jablonec s.r.o. hledá 5 zaměstnanců (nástrojář, vedoucí skladu, manažer, IT technik).

V okrese Liberec nabízí firma MD security s.r.o. celkem 37 míst pro strážné. Firma Preciosso Group s.r.o. nabízí 23 míst (prodavač/ka, obch. zástupce, telefonista). Firma DINEPA s.r.o. hledá 15 pracovníků sběrného místa. Dalších 15 míst nabízí firma Auridica group, s.r.o. (projektový manažer, pracovník obch. útvaru apod.). Vedoucí pracovníky klientských center bankovních služeb hledá subjekt Daniela Vrbasová (celkem 12 míst). Celkem 11 zdravotních sester hledá firma DIONA s.r.o.  Firma Magna Exteriors & Interiors (Bohemia) s.r.o. nabízí 11 míst (nástrojář, frézař CNC, inženýr kvality apod.). Firma Elma Praha, spol. s r.o. nabízí 9 míst (pracovníci v sociálních službách). Firma PHG s.r.o. hledá 9 zaměstnanců (číšník, kuchař, recepční). Celkem 9 řidičů mezinárodní kamionové přepravy hledá firma Helicar a.s. Dalších 8 zaměstnanců hledá firma Monroe Czechia s.r.o. (svářeč, skladník, mistr výroby). Agentura Sorting Live s.r.o. nabízí 34 míst (manipulační dělníci, skladník apod.) a agentura KVS Trading s.r.o. nabízí 20 míst (pomocní pracovníci ve výrobě, skladníci). Celkem 10 pojišťovacích agentů hledá Generali Pojišťovna a.s. Obchodní zástupce pak hledají firmy Daniela Trnková (22 míst), Martin Bajzík (15 míst), Databox s.r.o. (10 míst) a RW4U (10 míst) a subjekt Pavel Bureš (10 míst).

V okrese Semily patří mezi nejvyšší starší požadavek firmy Kateřina Hloušková Nelly Semily, která nabízí celkem 50 míst (šičky, střihačky). Obchodní zástupce hledá firma Tomovy parky s.r.o. (31 míst). Celkem 9 míst nabízí Masarykova městská nemocnice Jilemnice (lékař, fyzioterapeut). Firma MD security s.r.o. hledá 8 strážných. Dalších 8 strážných pak hledá firma Retail Security s.r.o. Firma Česká Pojišťovna a.s. hledá 7 pojišťovacích poradců. Pomocné kuchaře a sekretáře hledá firma Euro Sachsen s.r.o. (celkem 7 míst). Nemocnice s poliklinikou v Semilech nabízí 6 míst pro lékaře. Svářeče a normovače hledá firma Triga – MF s.r.o. (6 míst). Řidiče nákladních automobilů hledá firma Nadoko, s.r.o. (5 míst).
Aktivní politika zaměstnanosti 

V lednu bylo v rámci nástrojů a opatření aktivní politiky zaměstnanosti vytvořeno 53 míst veřejně prospěšných prací (VPP) a 15 společensky účelných pracovních míst (SÚPM). Na vytvořená místa bylo umístěno 43 uchazečů o zaměstnání v rámci VPP a 15 osob na SÚPM. Samostatně výdělečnou činnost zahájilo během ledna 6 uchazečů.
Rekvalifikace

Do rekvalifikací nastoupilo během ledna 72 nových uchazečů, ukončilo je 27 uchazečů. Rekvalifikační kurzy nyní navštěvuje celkem 68 uchazečů.
· Příloha: Tabulka a graf
