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Důvodová zpráva
Zpráva o situaci na krajském trhu práce, o realizaci aktivní politiky zaměstnanosti v roce 2012 a strategie aktivní politiky zaměstnanosti pro rok 2013
Zpráva je zpracována krajskou pobočkou Úřadu práce ČR v Liberci a analyzuje trh práce v Libereckém kraji. Dokument analyzuje trh práce z pohledu zaměstnanosti, nezaměstnanosti a cizinců na trhu práce. Rovněž zkoumá výsledky realizované aktivní politiky zaměstnanosti v roce 2012, zmiňuje zvolenou strategii aktivní politiky zaměstnanosti pro rok 2013 a odhaduje předpokládanou situaci na trhu práce v roce 2013.
1) Zaměstnanost

Při zjišťování celkové zaměstnanosti v Libereckém kraji byla využita data z výběrového šetření pracovních sil, které provádí Český statistický úřad. Údaje za rok 2012 ještě nebyly k dispozici, proto jsou použity jako výchozí údaje z roku 2011.
Počet zaměstnaných neustále klesá. V roce 2011 bylo v Libereckém kraji v průměru (za čtyři čtvrtletí) zaměstnáno 199,1 tisíc osob. V roce 2010 to bylo 201,6 tisíc osob. Meziročně tak ubylo 2,5 tisíce zaměstnaných. Počet zaměstnaných osob klesal téměř ve všech skupinách. Výjimkou byla skupina zaměstnaných ve věku 45-59 let, kde došlo k meziměsíčnímu nárůstu o 1 200 osob. 

Podobný pokles je patrný i z údajů o pracovní síle, která se využívala do konce roku 2012 k výpočtu registrované míry nezaměstnanosti. Pro poslední čtvrtletí roku 2011 byla stanovena na 235 927 osob. Pro stejné období roku 2012 již činila pouze 227 452 osob, což představuje pokles o 8 475 osob.
2) Nezaměstnanost

Nezaměstnanost měla v roce 2012 negativní vývoj. 
a) Počet uchazečů
Počet uchazečů se oproti konci roku 2011 zvýšil o 899 osob z 23 286 na 24 185, meziroční index tedy činí 103,9. Z počátku roku došlo k mírnému nárůstu počtu uchazečů, od března pak k pozvolnému poklesu, který kulminoval v červnu, kdy bylo v evidenci 22 262 uchazečů o zaměstnání. Od července do konce roku pak docházelo k postupnému zvyšování počtu nezaměstnaných. Nejvyšší počet nezaměstnaných za rok 2012 byl zaznamenán v únoru, kdy jich bylo v Libereckém kraji evidováno celkem 24 427.
b) Míra nezaměstnanosti
Míra nezaměstnanosti měla během roku podobný vývoj jako vývoj počtu uchazečů. V prvních dvou měsících roku 2012 rostla, do června pak klesala (ročního minima dosáhla právě v červnu – 9,3%). Během července vzrostla na 9,6% a další dva měsíce zůstala na stejné hodnotě. Od října do konce roku pak neustále rostla až na konečných 10,3 % (prosincová hodnota je zároveň nejvyšší za celý rok 2012).
Vývoj registrované míry nezaměstnanosti měl ve všech okresech Libereckého kraje rostoucí tendenci. Nejhůře je na tom okres Česká Lípa (konec roku 2012 - 11,9 %), nejlépe okres
Jablonec nad Nisou (konec roku 2012 -  9,3 %). V okrese Liberec byla registrovaná míra nezaměstnanosti na konci roku 2012 9,9 % a v okrese Semily 10,0 %.
c) Problémové skupiny na trhu práce
1) Absolventi a mladiství

Počet absolventů se meziročně zvýšil z 1 211 na 1 574, což představuje nárůst o 363 oproti konci roku 2011. Oproti indexu všech uchazečů (103,9) je meziroční index absolventů podstatně vyšší (130,0), což svědčí o zhoršující se situaci této skupiny. Zájem o absolventy ze strany zaměstnavatelů je stále menší a zvyšují se požadavky na jejich praxi. Dobrým krokem by mohla být spolupráce škol přímo se zaměstnavateli, kteří by umožnili studentům získat praxi již během jejich studia. Počet mladistvých uchazečů o zaměstnání se meziročně snížil z 245 na 214.
2) Uchazeči se zdravotním postižením (ZP)
Počet uchazečů se ZP se meziročně snížil z 2 937 na 2 870 (pokles o 67 oproti roku 2011). Jejich podíl na celkovém počtu uchazečů meziročně klesl z 12,6 % na 11,9 %. U této skupiny uchazečů lze hovořit o určité „netečnosti“ k ekonomické situaci. Jejich počet se v závislosti na ekonomické situaci mění s podstatně menší dynamikou než u uchazečů bez ZP.

3) Osoby pečující o děti do 15 let

Na konci prosince bylo v Libereckém kraji evidováno 2 687 osob pečujících o děti do 15 let, což představuje 11,1 % všech evidovaných. Oproti minulému roku se počet osob z této skupiny snížil, stejně tak se snížil jejich podíl na celkovém počtu evidovaných uchazečů o zaměstnání.
4) Uchazeči s nízkým stupněm maximálního dosaženého vzdělání
K 31. 12. 2012 bylo evidováno 7 012 uchazečů s maximálně základním vzděláním, ke stejnému datu loňského roku to bylo 6 627 uchazečů. Na celkovém počtu evidovaných se nekvalifikovaní podíleli 29 %, tedy o 0,5 % více než před rokem.

5) Uchazeči nad 50 let

V kategorii uchazečů nad 50 let byl zaznamenán nárůst počtu uchazečů o 392 osob. Nejvíce vzrostl počet uchazečů v kategorii 60 a 64 let (o 234 osob). Celkový podíl osob nad 50 let v evidenci se za rok 2012 zvýšil, na konci prosince 2012 činil 25,8 %, na konci roku 2011 to bylo 25,1 %.
d) Problémové regiony Libereckého kraje
Zpráva analyzující trh vyčleňuje devět regionů Libereckého kraje, které se potýkají se zvýšeným počtem nezaměstnaných, s malou nabídkou pracovních příležitostí, či jinými problémy mající dopad na lokální trh práce (jejich podrobná charakteristika je součástí zprávy).
1) Novoměstsko

2) Frýdlantsko

3) Doksko

4) Cvikovsko

5) Novoborsko

6) Tanvaldsko

7) Železnobrodsko

8) Rokytnicko

9) Semilsko

3) Prognóza vývoje na trhu práce v roce 2013

V současné době se ekonomika České republiky nachází ve fázi stagnace. S ohledem na odhad ekonomického vývoje eurozóny, nemůžeme v příštím roce očekávat nějaké výrazné zlepšení, ale spíše se bude opakovat vývoj z roku 2012. Do výrazného útlumu se dostává stavebnictví, které se potýká se stále menším objemem zakázek, v jejich důsledku se snižuje i zaměstnanost v tomto odvětví. Do problémů se dostává také průmysl, zejména elektrotechnický. Většina zaměstnavatelů nevytváří nová místa, ale spíše se snaží zajistit práci pro své stávající zaměstnance. Zároveň došlo ke zvýšení obou sazeb DPH o jeden procentní bod, což se následně promítne do ceny všech služeb. Dá se očekávat, že toto zdražení povede ke snížení spotřeby domácností, což se může následně projevit ve snížení zisků obchodníků a někteří z nich tak mohou zaniknout. Úsporná opatření vlády vedou k nižším vládním investicím, na kterých byla závislá spousta velkých zaměstnavatelů (výstavba rychlostních silnic apod.). Zároveň registrujeme sníženou poptávku po automobilech, což by mohlo právě Liberecký kraj silně zasáhnout.
· Příloha: Zpráva o situaci na krajském trhu práce, o realizaci aktivní politiky zaměstnanosti v roce 2012 a strategie aktivní politiky zaměstnanosti pro rok 2013
