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Důvodová zpráva
Předmětem materiálu je ukončení projektu „Zlepšení tepelně technických vlastností obvodových konstrukcí budov Střední školy hospodářské a lesnické, Frýdlant“. 
Žadatel: Liberecký kraj

Dotační titul: Operační program Životní prostředí 

Prioritní osa: 3 – Udržitelné využívání zdrojů energie 

Předmětem projektu byla výměna otvorových výplní a zateplení vnějšího pláště budovy Střední školy hospodářské a lesnické, Bělíkova 1387, 464 01  Frýdlant. Celkové náklady projektu byly v rámci přípravy vyčísleny na 22.391.244,- Kč, z toho celkové nezpůsobilé výdaje projektu na 6.999.944,- Kč. Jedná se o náklady na stavbu včetně DPH, technického a autorského dozoru. Závazek spolufinancování projektu Libereckým krajem byl ve výši 8.539.074,- Kč schválen v zastupitelstvu kraje dne 26. 5. 2009 usnesením č. 161/09/ZK. 

Dosavadní průběh projektu 
Liberecký kraj podal do 3. výzvy Operačního programu Životní prostředí (OPŽP), která byla vyhlášena dne 21. 12. 2007 a ukončena 31. 1. 2008, kromě jiných projektových žádostí, také projektovou žádost „Zlepšení tepelně technických vlastností obvodových konstrukcí budov Střední školy hospodářské a lednické, Frýdlant“. Projektová žádost byla akceptována Státním fondem životního prostředí (dále jen SFŽP) (poskytovatel dotace v rámci Operačního programu životní prostředí) dne 12. 3. 2008. Následovalo výběrové řízení na zhotovitele stavby. Termín výběru zhotovitele se zpozdil vzhledem k tomu, že původní projektová dokumentace zpracovaná firmou CEFA byla nedostatečná pro řádný výběr zhotovitele. Následovalo dopracování stejnou firmou, nicméně i to bylo nevyhovující. Poté tedy bylo nutné zahájit nové výběrové řízení na zhotovitele projektové dokumentace, kde se vítězným uchazečem stala firma Design 4 z Turnova. Následovalo výběrové řízení na administrátora veřejných zakázek. Byla vybrána firma EXECUTIVE PROJECT GROUP, a. s. (nyní ML COMPET, a. s.). 

V dubnu 2009 bylo zahájeno zadávací řízení na dodavatele stavby. Toto řízení bylo z důvodu chyb v projektové dokumentaci a tím neporovnatelných nabídek zrušeno. 

Následně na základě usnesení rady kraje č. 778/09/RK bylo v červnu 2009 zahájeno zadávací řízení veřejné zakázky v rámci uvedeného projektu. V termínu pro podání nabídek bylo doručeno 12 nabídek. Hodnotící komise navrhla zadavateli rozhodnout o výběru nevhodnější nabídky uchazeče BREX, spol. s r. o., se sídlem Hodkovická 135, 463 12, IČ 40232549, za nabídkovou cenu 9 849 175,-Kč bez DPH. 

V rámci hodnocení nabídek byl mimo jiné vyloučen uchazeč MIRAS – stavitelství a sanace 
s. r. o. Tento uchazeč podal dne 15. 2. 2010 Podnět (návrh) na přezkoumání dokumentace o veřejné zakázce a úkonů zadavatele. Dne 17. 6. 2010 vydal Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (dále jen Úřad) Rozhodnutí o předběžném opatření, kterým zadavateli uložil zákaz uzavřít smlouvu v šetřeném zadávacím řízení a dne 
1. 7. 2010 zahájil správní řízení. 

Dne 14. 2. 2011 vydal Úřad Rozhodnutí ve věci přezkoumání úkonů zadavatele, kde dle Úřadu Liberecký kraj jako zadavatel nedodržel postup stanovený v ust. §6 v návaznosti na ust. § 59 odst. 4 Zákona tím, že umožnil předložení dodatečných podkladů pouze některým uchazečům, přičemž tento postup mohl podstatně ovlivnit výběr nevhodnější nabídky. Úřad zrušil úkon posouzení a hodnocení nabídek ze dne 4. 1. 2010 a všechny následující úkony zadavatele v zadávacím řízení. Proti výše uvedenému Rozhodnutí podal dne 1. 3. 2011 Liberecký kraj rozklad. Dne 29. 8. 2011 vydal Úřad rozhodnutí, kterým Rozhodnutí Úřadu ze dne 14. 2. 2011 potvrdil a podaný rozklad zamítl.

Dne 18. 10. 2011 (unesením č. 1331/11/RK) byla jmenována nová hodnotící komise. Dne 10. 1. 2012 rozhodla RK usnesením č. 67/12/RK o vyloučení uchazeče B&J Holding, a. s. a uchazeče EUROSTAV, s. r. o. Dále rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky uchazeče MIRAS – stavitelství a sanace, s. r. o., V Úhlu 37/11, 321 00  Plzeň – Litice, IČ 263 85 759, za nabídkovou cenu 9 617 165 Kč bez DPH. Společnost MIRAS – stavitelství a sanace, s. r. o. byla vyzvána k předložení aktualizovaných dokumentů k podpisu smlouvy. 

V dokumentaci k veřejné zakázce, kterou až v únoru 2012 předala Libereckému kraji společnost ML Compet, a. s., Liberecký kraj následnou kontrolou zjistil další nesrovnalosti – nebyla dodržena lhůta pro podání nabídek, chyby ve výkazu výměr a jiné. Z důvodů nejasností v zadávacím řízení nebyla smlouva v zákonné lhůtě podepsána a dokumentace k zadávacímu řízení byla zaslána na SFŽP. SFŽP po přezkoumání dokumentace doporučil další administraci projektu.

Vzhledem k tomu, že oddělení veřejných zakázek doporučilo zrušení zadávacího řízení, bylo dále ještě posouzeno externí advokátní kanceláří Arzinger&Partneři, s. r. o. a dne 8. 6. 2012 byla doručena Právní analýza zadávacího řízení dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách. Z této analýzy vyplynulo, že nedodržením minimální zákonné lhůty pro podání nabídek byla v daném zadávacím řízení založena vada, jež by mohla podle stávající rozhodovací praxe Úřadu mít vliv na výběr nejvhodnější nabídky. Zadávací řízení tak bylo zrušeno na základě usnesení rady kraje č. 924/12/RK ze dne 19. 6. 2012 v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. e) Zákona.

Hejtman Libereckého kraje dopisem ze dne 26. 6. 2012 žádal o mimořádné prodloužení termínu pro předložení veškerých podkladů pro uzavření smlouvy o podpoře projektu, a to do 30. 6. 2013.  Termín byl ze strany SFŽP prodloužen do 31. 12. 2012. 

17. 7. 2012 podal uchazeč MIRAS – stavitelství a sanace s. r. o. Návrh na přezkoumání dokumentace výběrového řízení k Úřadu. 16. 10. 2012 Rozhodl Úřad o zastavení správního řízení z důvodu správného postupu zadavatele. Dne 23. 10. 2012 Liberecký kraj obdržel Rozklad proti rozhodnutí Úřadu ze dne 16. 10. 2012, který podala společnost MIRAS – stavitelství a sanace s. r. o. Úřad dne 13. 11. 2012 zastavil správní řízení, neboť navrhovatel (MIRAS – stavitelství a sanace s. r. o.) vzal dne 25. 10. 2012 svůj návrh zpět.
17. prosince 2012 byl na poradě uvolněných radních projednán materiál o stavu projektu. Výstupem tohoto jednání bylo rozhodnutí pokračovat v projektu a zahájit jednání o prodloužení termínu pro předložení podkladů pro vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace.

SFŽP informoval Liberecký kraj, že vyžaduje podání písemné žádosti. Na základě této informace byla vytvořena písemná žádost o prodloužení termínu.

Dne 27. 12. 2012 byla na SFŽP doručena písemná žádost o prodloužení lhůty pro předložení podkladů pro vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

25. 3. 2013 Liberecký kraj obdržel dopis se sdělením, že nebyly dodány podklady pro vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace, přičemž lhůta platnosti Registračního listu uplynula dne 

31. 12. 2012 a Řídící orgán OPŽP odstupuje od Registrace č. EDS/SMVS 115D222000197 a tím i od Rozhodnutí ministra životního prostředí č. 08010153-SFŽP. 
Tento projekt figuruje na seznamu vytipovaných objektů příspěvkových organizací resortu školství, mládeže a tělovýchovy a sportu navržených pro zařazení do dalších výzev Operačního programu životní prostředí. Seznam objektů byl schválen na 5. zasedání rady Libereckého kraje dne 5. 3. 2013, usnesení č. 396/13/RK. 
Vynaložené výdaje na projekt:

	Rok
	Společnost
	Cena (v Kč)
	Důvod

	2008
	CEFA, s. r. o.
	626 327,20
	Zpracování projektové dokumentace 

	2009
	Design v. o. s.
	783 443,82
	Projektová dokumentace pro stavební povolení včetně inženýrské činnosti

	2010
	Úřad pro ochranu hospodářské soutěže
	30 000,-
	Pokuta

	2012
	DESIGN 4 - projekty, s. r. o.
	240 586,-
	Dopracování projektové dokumentace k provedení stavby dle nové vyhlášky č. 230/2012

	
	Celkem (zaokrouhleno)
	1 680 267,- 
	


Veškeré výše zpracované dokumenty budou použity pro případné další zpracování žádosti o poskytnutí dotace z Operačního programu Životní prostředí. V roce 2013 se předpokládá vyhlášení další výzvy v rámci Prioritní osy 3, která bude opět zaměřena na podporu zateplování veřejných budov.

Příloha č. 1: Dopis ze dne 25. 3. 2013 

