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Důvodová zpráva
Měsíční informace o trhu práce za květen 2013
Podíl nezaměstnaných osob a dosažitelní uchazeči

Podíl nezaměstnaných osob v Libereckém kraji se oproti minulému měsíci snížil o 0,2 % a činil 8,1 %. Meziročně se zvýšil o 1 %, vloni dosahoval 7,1 %. V celé České republice se podíl nezaměstnaných osob snížil o 0,2 % a na konci května dosahoval 7,5 %. 
Počet tzv. dosažitelných uchazečů se v Libereckém kraji snížil z  24804 na 24064 (o 740 osob), u žen došlo k poklesu z 12384 na 12302 (o 82 osob) a mezi muži pak k poklesu z 12420 na 11762 (o 658 osob). 
Již druhý měsíc po sobě došlo ke zlepšení hlavních ukazatelů trhu práce v Libereckém kraji. Meziměsíčně došlo k poklesu počtu uchazečů o 767 osob a podílu nezaměstnaných o 0,2 %,
v meziročním srovnání jsou však letošní květnová čísla značně horší než ta loňská (o 2193 více uchazečů než v květnu 2012; o 1 % vyšší podíl nezaměstnaných osob oproti květnu 2012). Na vině je přetrvávající hospodářská krize, se kterou se potýkají některé státy EU. Nejvýrazněji ubylo evidovaných uchazečů v okrese Česká Lípa (252 osob) a v okrese Semily (217 osob). 

Procentní úbytky uchazečů o zaměstnání jsou následující: Česká Lípa -3,65 %, Jablonec nad Nisou -3,17 %, Liberec -1,52 % a Semily -5,15 %.

Podíl nezaměstnaných osob podle jednotlivých okresů:
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Podíl nezaměstnaných žen se oproti minulému měsíci snížil o 0,1 % na hodnotu 8,3 %. Podíl nezaměstnaných mužů klesl výrazněji o 0,4 % a činil 7,8 %. 
Počet uchazečů 
Počet uchazečů se během května snížil z 25600 na 24833, což představuje pokles o 767 uchazečů. V loňském roce bylo na konci května v evidenci 22604 uchazečů, tedy o 2229 méně než letos. Pokles počtu evidovaných mužů byl, stejně jako minulý měsíc, podstatně výraznější než pokles počtu evidovaných žen. Počet žen se snížil z 12832 na 12732 (tj. o 100 žen). Počet mužů v evidenci klesl z 12768 na 12101 (tj. o 667 mužů).
Zvláštní skupiny uchazečů o zaměstnání
· Počet mladistvých bez kvalifikace vzrostl na 284 osob (o 2 osoby).
· Počet nezaměstnaných absolventů klesl na 1212 (o 82 osob).
· Počet uchazečů se zdravotním postižením se snížil na 2947 (o 21 osob). 
Uchazeči s podporou v nezaměstnanosti

Podporu v nezaměstnanosti pobíralo na konci měsíce 5190 uchazečů, tj. 20,9 % z celkového počtu evidovaných.
Volná pracovní místa

Počet evidovaných volných pracovních míst v Libereckém kraji se během května zvýšil o 284 na konečných 2733. Jejich počet rostl ve všech okresech, nejvýrazněji pak v okresech Liberec a Česká Lípa. Na jedno volné místo připadalo na konci května 9,1 uchazeče (v dubnu připadalo 10,5 uchazeče na 1 VPM).
Nejvyšší počty volných pracovních míst nabízejí nyní tyto firmy:
V okrese Česká Lípa bylo nahlášeno nejvíce volných míst firmou Czechkonštrukter, s.r.o., která hledá 48 svářečů. Firma Johnson Controls Automobilové Součástky, k.s. nabízí 30 volných míst (obsluha šicích strojů, koordinátor). Firma Bombardier Transportation Czech Republic a.s. nabízí 25 míst (svářeči kovů, kontrolor jakosti, specialista pro rozvoj dodavatelů apod.). Firma Star Crystal s.r.o. nabízí 15 míst (malíř skla, zlatič, podkladář). Cestovní kancelář Star Line, s.r.o. nabízí 14 míst (vychovatelka ve škole v přírodě, kuchař, správce). Operátory callcentra hledá firma 1. Severočeské družstvo zdravotně postižených (12 míst). Finanční konzultanty hledá subjekt Petr Kostenko (10 míst). Dalších 10 volných míst nabízí Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a.s. (všeobecná sestra, radiologický asistent, lékař, farmaceut). Asistenty obchodních zástupců hledá firma ClienTel, s.r.o. (10 míst). Firma Kustod s.r.o. nabízí 9 míst (vedoucí výroby, plánovač, technici apod.). Celkem 9 zaměstnanců hledá firma MemBrain s.r.o. (vědecko-výzkumní pracovníci, strojní inženýr apod.). Strážné pak hledá firma Retail Security s.r.o. (celkem 8 míst).

V okrese Jablonec nad Nisou nabízí firma PAAPlast s.r.o. celkem 10 míst (skladníci, uklízečky). Firma MEGATECH Industries Jablonec s.r.o. nabízí 8 míst (nástrojář, technik kvality, zámečník apod.). Celkem 9 zaměstnanců hledá firma PERM Technologies s.r.o. (montážní dělník, lakýrník apod.). Dalších 7 míst nabízí firma PEUKER Strojírna, s.r.o. (soustružník, frézař, účetní apod.). Obchodní zástupce hledá firma M & S fair agency s.r.o. (7 míst). Celkem 6 volných míst nabízí firma INCENTRUM s.r.o. (obsluha CNC, strojní konstruktér, montér apod.). Celkem 6 lektorů AJ hledá subjekt Mgr. Markéta Kuncová. Firma LIVAX s.r.o. nabízí 6 míst (zedníci, strojník na traktorbagr). Dalších 5 míst nabízí Nemocnice Tanvald, s.r.o. (zdravotní sestry, laborant, lékař, fyzioterapeut). Montéry tonerů do tiskáren a asistenty prodeje hledá firma COMP’S, spol. s r.o. (5 míst). Operátory výroby hledá firma AMULET logistic, a.s. (5 míst).

V okrese Liberec nabízí firma URP s.r.o. 40 míst pro prodejce po telefonu. Firma Formel D Česká republika s.r.o. hledá 25 kontrolorů kvality. Svářeče a konstruktéry hledá firma Deneo consulting s.r.o. (23 míst). Firma SVT Consulting s.r.o. nabízí celkem 21 míst (lektoři počítačů a dalšího vzdělávání). Uklízečky nebytových prostor hledá firma V-TRADE, s.r.o. (20 míst). Dalších 14 míst nabízí firma Auridica group, s.r.o. (manažer projektu, pracovník obch. útvaru apod.). Celkem 12 zaměstnanců hledá Technická univerzita v Liberci (pracovníci vědy a výzkumu, odborní asistenti, docent pro ÚZS). Zdravotní sestry hledá firma DIONA s.r.o. (11 míst). Operátory výroby hledá firma PAAPlast s.r.o. (10 míst). Dalších 10 míst nabízejí firma McRoy Czech, s.r.o. (svářeči a řidiči VZV), firma NELA Liberec s.r.o. (10 švadlen pracovních oděvů), Sdružení TULIPAN (keramik, uklízečka, grafik apod.) a firma KV Final s.r.o. (nástrojář, technolog, vedoucí vývoje apod.). Agentura OTASS s.r.o. nabízí 100 míst (pomocní operátoři), agentura Trenkwalder a.s. nabízí dalších 30 míst (kontroloři kvality) a agentura KVS Trading s.r.o. nabízí 13 míst (pomocní pracovníci ve výrobě, skladník apod.). Obchodní zástupce pak hledají firmy RW4U s.r.o. (20 míst), Martin Bajzík (15 míst), SLEVA ČR s.r.o. (15 míst) a subjekt Pavel Bureš (10 míst).

V okrese Semily patří mezi nejvyšší starší požadavek firmy Kateřina Hloušková Nelly Semily, která nabízí celkem 50 míst (šičky, střihačky, kontrolorky). Nemocnice s poliklinikou v Semilech nabízí 11 míst (lékaři, instalatér, elektrikář apod.). Celkem 10 švadlen hledá firma Technolen technický textil s.r.o. Dalších 8 míst nabízí Masarykova městská nemocnice Jilemnice (lékař, fyzioterapeut, radiologický asistent, zástupce primáře pro pediatrii). Specialisty pro důchodovou reformu a pojišťovacího poradce hledá Česká Pojišťovna a.s. (6 míst). Firma NADOKO s.r.o. hledá celkem 6 řidičů nákladních automobilů. Dalších 6 míst pak nabízí firma Retail Security s.r.o. (ostraha).
Aktivní politika zaměstnanosti 

V měsíci květnu bylo v rámci nástrojů a opatření APZ vytvořeno 142 míst veřejně prospěšných prací (VPP) a 90 společensky účelných pracovních míst (SÚPM). Na vytvořená místa bylo umístěno 175 uchazečů o zaměstnání v rámci VPP a 83 osob na SÚPM. Samostatně výdělečnou činnost zahájilo během května 11 uchazečů.

Rekvalifikace

Do rekvalifikací nastoupilo během sledovaného měsíce 165 nových uchazečů. Naproti tomu rekvalifikace ukončilo 160 uchazečů. Celkem nyní navštěvuje rekvalifikační kurzy 117 uchazečů.
Měsíční informace o trhu práce za červen 2013

Podíl nezaměstnaných osob a dosažitelní uchazeči

Podíl nezaměstnaných osob v Libereckém kraji se oproti minulému měsíci snížil o 0,2 % a činil 7,9 %. Meziročně se zvýšil o 0,8 %, vloni dosahoval 7,1 %. V celé České republice se podíl nezaměstnaných osob snížil o 0,2 % a na konci června dosahoval 7,3 %. 

Počet tzv. dosažitelných uchazečů se v Libereckém kraji snížil z  24064 na 23529 (o 535 osob), u žen došlo k poklesu z 12302 na 12197 (o 105 osob) a mezi muži pak k poklesu z 11762 na 11332(o 430 osob). 

Díky sezónním vlivům došlo i v červnu ke zlepšení nezaměstnanosti. Podíl nezaměstnaných osob v Libereckém kraji klesl oproti minulému měsíci o 0,2 % (stejně jako v květnu), pokles počtu evidovaných uchazečů však nebyl tak výrazný (o 443 v červnu; o 767 v květnu).
K výraznému poklesu došlo především mezi evidovanými muži (o 403), u žen byl pokles zanedbatelný (o 40). Výrazně klesl také počet evidovaných absolventů. Nejvýrazněji ubylo evidovaných uchazečů v okrese Česká Lípa (277 osob) a v okrese Liberec (94 osob). Podíl nezaměstnaných osob se meziměsíčně snížil ve všech okresech.
Procentní úbytky uchazečů o zaměstnání jsou následující: Česká Lípa -4,16 %, Jablonec nad Nisou -0,59 %, Liberec -0,98 % a Semily -1,13 %.

Podíl nezaměstnaných osob podle jednotlivých okresů:
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Podíl nezaměstnaných žen se oproti minulému měsíci snížil o 0,1 % na hodnotu 8,2 %. Podíl nezaměstnaných mužů klesl výrazněji o 0,3 % a činil 7,5 %. 

Počet uchazečů 

Počet uchazečů se během června snížil z 24833 na 24390, což představuje pokles o 443 uchazečů. V loňském roce bylo na konci června v evidenci 22264 uchazečů, tedy o 2126 méně než letos. Pokles počtu evidovaných mužů byl, stejně jako v předchozích dvou měsících, podstatně výraznější než pokles počtu evidovaných žen. Počet žen se snížil z 12732 na 12692 (tj. o 40 žen). Počet mužů v evidenci klesl z 12101 na 11698 (tj. o 403 mužů). 
Zvláštní skupiny uchazečů o zaměstnání

· Počet mladistvých bez kvalifikace vzrostl na 287 osob (o 3 osoby).

· Počet nezaměstnaných absolventů klesl na 945 (o 267 osob).

· Počet uchazečů se zdravotním postižením se snížil na 2921 (o 26 osob). 

Uchazeči s podporou v nezaměstnanosti

Podporu v nezaměstnanosti pobíralo na konci měsíce 4937 uchazečů, tj. 20,2 % z celkového počtu evidovaných.

Volná pracovní místa

Počet evidovaných volných pracovních míst v Libereckém kraji se během června zvýšil o 290 na konečných 3023. Jejich počet rostl ve všech okresech, nejvýrazněji pak, stejně jako
v minulém měsíci, v okresech Liberec a Česká Lípa. Na jedno volné místo připadalo na konci června 8,1 uchazeče (v květnu připadalo 9,1 uchazeče na 1 VPM).
Nejvyšší počty volných pracovních míst nabízejí nyní tyto firmy:

V okrese Česká Lípa bylo nahlášeno nejvíce volných míst firmou Johnson Controls Automobilové Součástky, k.s., která nabízí 54 míst (obsluha šicích a vyšívacích strojů). Firma Czechkonštrukter, s.r.o. hledá 48 svářečů. Dalších 25 svářečů hledá firma HB Energomont, s.r.o. Firma Bombardier Transportation Czech Republic a.s. nabízí 25 míst (svářeči kovů, kontrolor jakosti, specialista pro rozvoj dodavatelů apod.). Firma Star Crystal s.r.o. nabízí 15 míst (malíř skla, zlatič, podkladář). Cestovní kancelář Star Line, s.r.o. nabízí 14 míst (vychovatelka ve škole v přírodě, kuchař, správce). Operátory callcentra hledá firma
1. Severočeské družstvo zdravotně postižených (12 míst). Asistenty obchodních zástupců a trenéra týmu v call centru hledá firma ClienTel, s.r.o. Celkem 10 volných míst nabízí firma
J Plus L Okna s.r.o. (pomocné práce při montáži oken). Strážné hledá firma 1. Liberecká bezpečnostní, s.r.o. (10 míst). Montéry regálových systémů hledá subjekt Jaroslav Tér (10 míst). Finanční konzultanty hledá subjekt Petr Kostenko (10 míst). Celkem 9 volných míst nabízí Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a.s. (všeobecná sestra, radiologický asistent, lékař, farmaceut). Firma Kustod s.r.o. nabízí 9 míst (vedoucí výroby, plánovač, technici apod.). Dalších 9 zaměstnanců hledá firma MemBrain s.r.o. (vědecko-výzkumní pracovníci, strojní inženýr apod.). Firma Crystal M.M.O., s.r.o. hledá skláře, brusiče apod. (9 míst). 
V okrese Jablonec nad Nisou nabízí agentura Edymax Holding, a.s. 20 míst (montážní dělník). Celkem 11 obchodních zástupců hledá firma M & S fair agency s.r.o. Firma PERM Technologies s.r.o. hledá 9 zaměstnanců (montážní dělník, lakýrník apod.). Dalších 9 míst nabízí firma PEUKER Strojírna, s.r.o. (frézař, účetní, zedník apod.). Firma MEGATECH Industries Jablonec s.r.o. nabízí 7 míst (seřizovač, technik kvality, procesní technolog apod.). Firma PAAPlast s.r.o. nabízí 6 míst (skladníci). Dalších 6 volných míst nabízí firma INCENTRUM s.r.o. (obsluha CNC, strojní konstruktér, montér apod.). Celkem 6 lektorů AJ hledá subjekt Mgr. Markéta Kuncová. Operátory strojů a zařízení hledá personální agentura
A & T Construction, s.r.o. (6 míst). Firma LIVAX s.r.o. nabízí 6 míst (zedníci, strojník na traktorbagr). Dalších 5 míst nabízí Nemocnice Tanvald, s.r.o. (zdravotní sestry, laborant, lékař, fyzioterapeut). Operátory výroby hledá firma AMULET logistic, a.s. (5 míst).

V okrese Liberec nabízí firma Potrubex s.r.o. 55 míst (instalatér, potrubář, svářeč). Firma URP s.r.o. nabízí 30 míst pro prodejce po telefonu. Dalších 30 míst pro obchodní zástupce nabízí firma Databox s.r.o. Firma SVT Consulting s.r.o. nabízí celkem 21 míst (lektoři počítačů a dalšího vzdělávání). Telefonní operátory hledá firma Atento Česká republika a.s. (21 míst). Uklízečky nebytových prostor hledá firma V-TRADE, s.r.o. (20 míst). Firma Amulet logistic a.s. nabízí 15 míst (operátor výroby, uklízečka, operátor logistiky). Strážné a operátora pultu centrální ochrany hledá firma 1. Liberecká bezpečnostní, s.r.o. Zdravotní sestry hledá firma DIONA s.r.o. (11 míst). Celkem 10 inspektorů kvality přijme firma G & P Quality Management s.r.o. Dalších 10 míst nabízí firma Hofmann Wizard s.r.o. (dělník do výroby, kontrolor kvality). Švadleny pracovních oděvů hledá firma Nela Liberec s.r.o. (10 míst). Svářeče a řidiče VZV hledá firma McRoy Czech, s.r.o. (10 míst). Firma KV Final s.r.o. hledá 10 zaměstnanců (nástrojář, technolog, vedoucí vývoje apod.). Agentura OTASS s.r.o. nabízí 100 míst (pomocní operátoři), agentura KVS Trading s.r.o. nabízí 55 míst (pomocní pracovníci ve výrobě, skladník apod.), agentura Trenkwalder a.s. nabízí dalších 30 míst (kontroloři kvality) a agentura H – Personal s.r.o. nabízí 25 míst (operátor výroby, obsluha VZV). Obchodní zástupce pak hledají firmy RW4U s.r.o. (10 míst), Martin Bajzík (15 míst), SLEVA ČR s.r.o. (15 míst) a subjekt Pavel Bureš (10 míst). Pojišťovací poradce hledá firma Kooperativa pojišťovna, a.s. (13 míst).

V okrese Semily patří mezi nejvyšší starší požadavek firmy Kateřina Hloušková Nelly Semily, která nabízí celkem 50 míst (šičky, střihačky, kontrolorky). Nemocnice s poliklinikou v Semilech nabízí 10 míst (lékaři, instalatér, elektrikář apod.). Celkem 10 švadlen hledá firma Technolen technický textil s.r.o. Dalších 7 míst nabízí Masarykova městská nemocnice Jilemnice (lékař, fyzioterapeut apod.). Specialisty pro důchodovou reformu a pojišťovacího poradce hledá Česká Pojišťovna a.s. (6 míst). Firma NADOKO s.r.o. hledá celkem 6 řidičů nákladních automobilů. Dalších 6 míst pak nabízí firma Retail Security s.r.o. (ostraha). Dalších 5 míst nabízí firma Orea Hotels s.r.o. (kuchař, číšník, recepční). Stavební dělníky a zedníky hledá firma MB Quality s.r.o. (5 míst). Firma Triga - MF s.r.o. nabízí 5 míst (svářeči, lakýrník, mistr, obch. zástupce).
Aktivní politika zaměstnanosti 

V měsíci červnu bylo v rámci nástrojů a opatření APZ vytvořeno 115 míst veřejně prospěšných prací (VPP) a 84 společensky účelných pracovních míst (SÚPM). Na vytvořená místa bylo umístěno 138 uchazečů o zaměstnání v rámci VPP a 85 osob na SÚPM. Samostatně výdělečnou činnost zahájilo během června 8 uchazečů.

Rekvalifikace

Do rekvalifikací nastoupilo během sledovaného měsíce 125 nových uchazečů. Naproti tomu rekvalifikace ukončilo 128 uchazečů. Celkem nyní navštěvuje rekvalifikační kurzy 114 uchazečů.
· Příloha: 3x Tabulka a 2x graf

