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DŮVODOVÁ ZPRÁVA
Oddělení tiskové a vnějších vztahů předkládá členům Rady Libereckého kraje návrh změny Pravidel pro poskytování finanční podpory v rámci záštit udělenými členy Rady Libereckého kraje pro rok 2013.

Nejdůležitější změnou v Pravidlech je odlišná forma poskytování finanční podpory - z původní formy finančního daru se mění na účelovou dotaci. Změna je navrhována po vyhodnocení dosavadní praxe a po konzultaci s právním odborem a ekonomickým odborem KÚ LK jako vhodnější způsob poskytování finanční podpory s ohledem na požadavek hospodárného a efektivního využití finančních prostředků účelově vynakládaných na podporu významných společenských, kulturních, sportovních a dalších podobných akcí.
Všichni žadatelé, jejichž akce byly již letos podpořeny formou finančního daru, byli oddělením tiskovým a vnějších vztahů osloveni a požádáni o poskytnutí zpětné vazby, tzn. předání zprávy o skutečném využití poskytnuté finanční podpory resp. zhodnocení takto podpořené akce. Zpráva by měla obsahovat konkrétní využití finanční podpory (účel), náplň akce, cílovou skupinu, návštěvnost, přínos…) spolu s několika fotografiemi, případně i kopiemi novinových článků, zveřejněnými tiskovými informacemi o této akci, apod.
Schválená nová Pravidla budou se všemi přílohami zveřejněna na internetových stránkách LK.

Pokud bude i pro rok 2014 v kapitole rozpočtu 910 01 alokována částka pro finanční podporu v rámci záštit, oddělení tiskové a vnějších vztahů Pravidla aktualizuje a následně opět zveřejní.
Příloha:

1. Nová Pravidla pro poskytování finanční podpory v rámci záštit udělenými členy Rady Libereckého kraje

2. Vzor Smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Libereckého kraje
