Výdajové limity vybraných programů Dotačního fondu kraje 
na rok 2015  
Zastupitelstvo kraje na svém 10. Zasedání dne 25. 11. 2014 schválilo rozpočet kraje na rok 2015, ve kterém je v kapitole 919 03 – pokladní správa alokována částka 20 000 000 Kč, jako finanční rezerva na krytí výdajů pro podporu rozvoje území Libereckého kraje realizované prostřednictvím příslušných resortních programů Dotačního fondu kraje.  

Správcem Dotačního fondu kraje, resortem regionálního a hospodářského rozvoje, evropských projektů a rozvoje venkova s podporou ekonomického resortu, byla  v rámci rozpočtového procesu vedena řada meziresortních jednání směřujících k dohodě o rozdělení výše uvedeného objemu podpory pro rok 2015 mezi dotčené resorty kraje tak, aby se výdajové limity jednotlivých programů podpory mohly stát součástí schvalovaného návrhu rozpočtu kraje na rok 2015. S ohledem na skutečnost, že se tento záměr nepodařilo zrealizovat do doby schválení rozpočtu kraje na rok 2015 a pro potřebu zachování kontinuity probíhající přípravy podkladů, věcných záměrů a případných prezentací výzev konkrétních programů podpory poskytované krajem z dotačního fondu v roce 2015 jednotlivými resorty, je radě kraje navrhováno schválit objemy výdajových limitů vybraných resortních programů na rok 2015, na jejichž základě budou resorty schopny v rámci svých působností přerozdělit tyto výdajové limity do konkrétních podprogramů tak, aby se mohly stát předmětem změny rozpočtu kraje na rok 2015, kterou předloží ekonomický resort orgánům kraje počátkem roku 2015 k projednání a schválení.

Výdajové limity resortních dotačních programů pro 2015 jsou navrhovány v následujících objemech, které ve svém souhrnu nepřekračují limit objemu finančních prostředků vyčleněných pro tyto potřeby ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2015:  

· program resortu hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů               a rozvoje venkova 
      





       1 500 000,- Kč

· program resortu školství, mládeže a zaměstnanosti 
                   4 500 000,- Kč

· program resortu sociálních věcí a služeb

                               5 000 000,- Kč

· program resortu kultury, památkové péče a cestovního ruchu
        5 000 000,- Kč

· program resortu životního prostředí a zemědělství

        2 500 000,- Kč

· program resortu zdravotnictví


                               1 500 000,- Kč

     celkový objem rozdělovaného výdajového limitu 2015

20 000 000,- Kč

