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Důvodová zpráva
Měsíční informace o trhu práce za prosinec 2013
Podíl nezaměstnaných osob a dosažitelní uchazeči

Podíl nezaměstnaných osob v Libereckém kraji se zvýšil oproti minulému měsíci o 0,4 %.
K 31. 12. 2013 tedy činil 8,5 %. V meziročním srovnání došlo k nárůstu o 0,8 % (před rokem činil 7,7 %). V celé České republice se podíl nezaměstnaných na konci prosince zvýšil o 0,5 % na 8,2 %.
Počet dosažitelných uchazečů se zvýšil z 24 047 na 25 097 (tj. o 1 050 uchazečů). Z nich bylo 25 066 ve věku 15-64 let.
Prosincový nárůst odpovídá působení sezónního faktoru především ve stavebnictví, čemuž odpovídá i skutečnost, že počet mužů stoupl podstatně výrazněji než počet žen (zatímco počet žen vzrostl o 180 osob, počet mužů stoupl o 705 osob). Počet uchazečů se zvýšil ve všech okresech Libereckého kraje (nejvýraznější procentní nárůst byl zaznamenán v okrese Česká Lípa).  Podíl nezaměstnaných osob vzrostl v celém Libereckém kraji.
Podíl nezaměstnaných osob podle jednotlivých okresů:

Česká Lípa

9,1 %
Jablonec nad Nisou
7,5 %
Liberec

8,5 %
Semily


8,7 %
Podíl nezaměstnaných žen vzrostl o 0,2 % na 8,7 %. Podíl nezaměstnaných mužů se zvýšil
o 0,5 % a na konci prosince činil 8,2 %.

Počet uchazečů 
Počet uchazečů se během prosince zvýšil, konkrétně z 25 024 na 25 909, což představuje nárůst o 885 osob. V loňském roce bylo na konci prosince v evidenci 24 185 uchazečů, tedy
o 1 724 méně než letos. Počet žen se zvýšil z 13 106 na 13 286 (tj. o 180 žen). Počet mužů
v evidenci vzrostl výrazněji, konkrétně z 11 918 na 12 623 (tj. o 705 osob).
Zvláštní skupiny uchazečů o zaměstnání
· Počet uchazečů mladistvých a absolventů se snížil na 1 674 (o 144 osob).
· Počet uchazečů se zdravotním postižením se snížil na 2 927 (o 11 osob). 
Uchazeči s podporou v nezaměstnanosti

Podporu v nezaměstnanosti pobíralo na konci měsíce 4 979 uchazečů, tj. 19,2 % z celkového počtu evidovaných.
Volná pracovní místa

Počet evidovaných volných pracovních míst v Libereckém kraji se během prosince snížil
o 105 na konečných 2 549. Pouze v okrese Jablonec nad Nisou došlo k nárůstu počtu volných míst, v ostatních okresech jejich počet klesal. Na jedno volné místo připadalo na konci prosince 10,2 uchazeče (v listopadu připadalo 9,4 uchazečů na 1 VPM).
Nejvyšší počty volných pracovních míst nabízejí nyní tyto firmy:
V okrese Česká Lípa bylo nahlášeno nejvíce volných míst firmou Bombardier Transportation Czech Republic a.s., která nabízí 34 míst (svářeči kovů, odborní plánovači, technologové apod.). Dalších 25 zaměstnanců hledá firma Grammer Automotive CZ s.r.o. (montážní dělníci, obsluha šicích a vyšívacích strojů). Firma Johnson Controls automobilové součástky, k.s. nabízí 19 míst (obsluha šicích a vyšívacích strojů). Svářeče hledá firma A & T Construction, s.r.o. (10 míst). Celkem 10 montérů regálových systémů hledá subjekt Jaroslav Tér. Subjekt Ing. Vladimír Matoušek nabízí 9 míst (šička, stájník, pomocný dělník). Celkem 9 míst nabízí subjekt Ing. Vladimír Matoušek (chovatelé a ošetřovatelé koní, švadleny, pomocní pracovníci). Manipulační dělníky hledá subjekt Gabriela Žehová (7 míst). Firma Baku Crystal s.r.o. nabízí 7 míst (malíři skla, manipulační dělníci, obsluha strojů). Dalších 6 míst pak nabízí firma MemBrain s.r.o. (vědecko-výzkumný pracovník, laborant, vedoucí oddělení). Odborné pojišťovací poradce a řídícího pracovníka v oblasti obchodu hledá firma IMP-finance s.r.o. (6 míst). 

V okrese Jablonec nad Nisou nabízí agentura ManpowerGroup s.r.o. celkem 40 míst (montážní dělníci, svářeči). Celkem 30 pracovníků na obsluhu strojů pro výrobu pečiva a cukrovinek hledá subjekt Viktor Burkoň. Agentura  Edymax Holding, a.s. nabízí 20 míst (montážní dělníci mechanických zařízení). Dalších 20 míst nabízí agentura Job Agency NVJ-EU s.r.o. (obsluha strojů na výrobu pečiva, čokolády a cukrovinek). Firma Megatech Industries Jablonec s.r.o. nabízí 12 míst (provozní zámečníci, stavební a provozní elektrikáři, obsluha strojů). Lektory a učitele jazyků hledá subjekt Mgr. Markéta Kuncová (9 míst). Dalších 8 míst nabízí firma Martin Oil s.r.o. (kuchaři, číšníci a servírky). Doručovatele listovních zásilek hledá firma Mediaservis, s.r.o. (7 míst). Dalších 5 míst nabízí firma A&T Construction, s.r.o. (obsluha strojů). Firma Peuker Strojírna, s.r.o. nabízí 5 míst (seřizovači, uklízeči a pomocníci). Dalších 5 míst nabízí firma PERM Technologies s.r.o. (lakýrník, řidič, úředník ve skladu apod.). 

V okrese Liberec nabízí firma Potrubex s.r.o. 30 míst (instalatér, potrubář, svářeč). Firma KV Final s.r.o. nabízí 22 míst (lisař, údržbář, svářeč apod.). Dalších 24 míst nabízí firma Amulet logistic, a.s. (montážní dělníci, řidiči VZV, vedoucí úředníků v logistice). Lektory jazyků pak hledá firma Wattsenglish Ltd., Czech Republic (21 míst). Celkem 20 techniků kontroly kvality hledá firma G & P Quality Management s.r.o. Prodejce po telefonu hledá firma URP s.r.o. (20 míst). Dalších 19 míst nabízí firma Auridica group, s.r.o. (obchodní zástupce, manažer projektu, specialista pro klientský servis). Firma 1. Liberecká bezpečnostní, s.r.o. nabízí 17 míst (strážní, administrativní pracovník). Lektory dalšího vzdělávání a odborných kurzů hledá firma SVT Consulting s.r.o. (16 míst).  Švadleny pracovních oděvů hledá firma NELA Liberec s.r.o. (15 míst). Výrobní dělníky hledá firma STV Group a.s. (15 míst). Prodavače, řezníky a uzenáře hledá firma JIP východočeská, a.s. (12 míst). Agentura Work Service Czech s.r.o. nabízí 45 míst (operátor ve výrobě, svářeč), agentura ManpowerGroup s.r.o. nabízí 40 míst (strojník, svářeč), agentura Sorting Live s.r.o. nabízí 20 míst (dělník, kontrolor kvality), agentura Edymax Holding, a.s. nabízí 20 míst (montážní dělník) a agentura OTASS s.r.o. nabízí 20 míst (pomocný operátor). Obchodní zástupce pak hledají subjekt Martin Bajzík (15 míst) a firma Energetická bilance – Energy Service Solutions, s.r.o. (12 míst).

V okrese Semily patří mezi nejvyšší požadavek subjektu Jaroslav Vrtek, který nabízí 104 míst (organizátoři konferencí a událostí). Firma Kateřina Hloušková Nelly Semily nabízí celkem 50 míst (šičky, střihačky, kontrolorky). Firma Gold Sport s.r.o. nabízí 35 míst pro instruktory lyžování. Subjekt Alena Gandelová nabízí 10 míst (stříhání a balení textilu). Svářeče hledá firma Perm Technologies s.r.o. (7 míst). Dalších 7 zaměstnanců hledá firma JVS Semilská pekárna, s.r.o. (pekaři, pracovníci ve výrobě, řidiči nákl. automobilů). Celkem 6 zaměstnanců hledá firma Retail Security s.r.o. (pracovník ostrahy). Firma Stemro s.r.o. nabízí 5 míst (administrativní pracovníci, řidiči nákl. automobilů, mechanici, mistr). Firma Montana Joy s.r.o. nabízí 5 míst (recepční, kuchař, sekretář, číšník). Firma Resort Harrachov, s.r.o. nabízí 5 míst (recepční, číšníci, kuchař). Dalších 5 míst nabízí firma Fill-Pack s.r.o. (pomocní pracovníci ve výrobě, švadlena).

Aktivní politika zaměstnanosti 

V měsíci prosinci bylo v rámci nástrojů a opatření APZ vytvořeno 406 míst veřejně prospěšných prací (VPP) a 129 společensky účelných pracovních míst (SÚPM). 
Rekvalifikace

Do rekvalifikací nastoupilo během sledovaného měsíce 40 nových uchazečů. Celkem nyní navštěvuje rekvalifikační kurzy 40 uchazečů.
· Příloha: Tabulka 
