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Důvodová zpráva

V souladu s Jednacím řádem Výboru cestovního ruchu, památkové péče a kultury se Zastupitelstvu LK předkládá jako písemná informace:

Zpráva o činnosti Výboru cestovního ruchu, památkové péče a kultury Zastupitelstva Libereckého kraje za rok 2013
V roce 2013 proběhlo celkem 11 zasedání. Z toho byly 4 výjezdní: Eurocentrum Jablonec nad Nisou, Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě, Horský hotel Ještěd, Město Železný Brod. Výjezdní zasedání byla připravována v souvislosti s projednáváním aktuálních témat a materiálů nebo při příležitosti významných akcí v kraji (Euroregion Tour, oslavy Ještědu, rekonstrukce střešního pláště českolipského muzea apod.) Dvě pracovní setkání se uskutečnila mimo pravidelný harmonogram jednání k hodnocení žádostí o dotace.
Na jednáních výboru byly pravidelně projednávány předkládané materiály do zastupitelstva kraje, aktuální informace z činnosti resortu a jeho záměry pro další období.
Výbor hodnotil předložené žádosti o dotace z resortních dotačních podprogramů 7.1. Kulturní aktivity v LK, 7.2 Záchrana a obnova památek v LK, 7.3 Stavebně historický průzkum a 7.4. Archeologie. V rámci všech resortních výzev projednal celkem 319 žádostí o dotace a mezi žadatele navrhl k rozdělení celkem 7.340 tis. Kč.

Na začátku roku členové výboru velmi aktivně spolupracovali při tvorbě Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu kraje, zajímali se o průběh projektu Revitalizace městských lázní na galerijní objekt a další investiční akce a záměry příspěvkových organizací, vyjadřovali se k vybraným akcím a aktivitám resortu, jimž byla poskytnuta finanční podpora mimo dotační program, k standardním dotacím regionálních divadel a pověřeným knihovnám v rámci výkonu regionálních funkcí. V průběhu roku výbor projednával dále změny rozpočtů - rozpočtová opatření, která se týkala především navýšení % spoluúčasti kraje na rekonstrukci lázní a navýšení provozních prostředků Oblastní galerii v souvislosti se stěhováním do nových prostor, změny zřizovacích listin příspěvkových organizací a jejich zprávy o činnosti, vyjadřoval se k projektovým záměrům v oblasti cestovního ruchu. Výbor podpořil i záměr vyhlášení soutěže o nejlepší kroniku v kraji a nominace na titul Mistr tradiční rukodělné výroby v LK. Členové výboru se zajímali o situaci Horského hotelu a televizního vysílače Ještěd v souvislosti s jeho výročím a programem oslav, o přípravu rozpočtu kraje a resortu na r. 2014, o možnosti čerpání finančních prostředků z evropských fondů apod. Diskutovány byly vybrané akce a aktivity resortu pro r. 2014. 
Během roku byla zaznamenána účast veřejnosti na jednání výboru pouze ve dvou případech. V prvním šlo o představení projektu Dřevosochání pod Ralskem členům výboru realizátorem a ve druhém o prezentaci projektu Nisaland – Českolipsko. 
Jednání výboru se pravidelně účastnila Hana Maierová, náměstkyně hejtmana, pověřená řízením resortu cestovního ruchu, památkové péče a kultury, která k materiálům poskytovala doplňující informace, zodpovídala dotazy členů výboru a informovala o činnosti resortu. K předkládaným materiálům byli v případě potřeby přítomni na jednání výboru i jejich zpracovatelé.

Výbor byl pravidelně informován o činnosti kulturní komise rady prostřednictvím předsedy výboru.
Všechna jednání výboru byla usnášení schopná. Výbor učinil celkem 53 usnesení. 

Zpráva byla projednána Výborem kultury, památkové péče a cestovního ruchu dne 23. 1. 2014.
