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Důvodová zpráva
V poslední době byla opět medializovaná rok stará dopravní nehoda služebního vozidla v majetku Libereckého kraje, způsobená náměstkyní hejtmana paní Zuzanou Kocumovou. V tisku i na některých internetových diskusích se dokonce objevily spekulace o „možném pojistném podvodu“. 

Právo na pojistné plnění z havarijního pojištění Libereckého kraje není podmíněno přesně definovaným typem cesty a dle sdělení pojišťovacího makléře, jehož služeb v době nehody kraj využíval, je, citujeme: „irelevantní, zda šlo o pracovní či soukromou cestu. Důkazem toho je i samotná žádost pojišťovny o podklady ke škodní události, kde se na typ cesty vůbec nedotazuje.“
Pojišťovna Kooperativa se k uvedené pojistné události vyjádřila v tom smyslu, že vozidla jsou pojištěna na veškerá rizika na služební i soukromé cesty a nezáleží na tom, jaká osoba vozidlo řídí, s tím, že se jedná o standardní rozsah pojištění. 

V diskusích se dokonce objevily zcela nepodložené názory, že bylo pojistné uplatněno na úplně jiné vozidlo, než které mělo havarovat. Je však jednoznačně prokazatelné, že havarovalo právě služební vozidlo kraje užívané paní Kocumovou, což lze přesvědčivě doložit „Potvrzením o účasti na dopravní nehodě ze dne 23. 1. 2014“, sepsaném prap. Janem Hřebenem z Krajského ředitelství Policie Libereckého kraje, kde je VIN i RZ uvedená správně, stejně jako v dohodě, kterou měla uzavřenou paní Kocumová, dále na daňovém dokladu k opravě ze společnosti Autotrend, spol. s r. o., i na dalších dokumentech. 

V on-line hlášení pojistné události, které vyplnil a Pojišťovně Kooperativa odeslal vedoucí autoprovozu krajského úřadu, bohužel došlo k chybě v psaní v RZ (SPZ) vozidla a byla chybně nahlášena RZ 3L4 8345 (služební vozidlo užívané členem rady kraje panem Mastníkem) místo správné RZ 3L4 8348. Ihned jak vedoucí autoprovozu tuto chybu v psaní zjistil, sepsal a odeslal opravné hlášení se správnou RZ, VIN bylo na všech dokumentech uvedeno správně. 

Na místě uvedenou nehodu vyšetřovala Policie ČR, která měla všechny údaje správné. Pojišťovna Kooperativa rovněž od počátku ve všech svých dokumentech uváděla správnou RZ, která vyplývala ze všech ostatních poskytnutých podkladů k vyřízení pojistné události. Šlo tedy skutečně o formální chybu - překlep, , která byla napravena a nezpůsobila žádné další komplikace. Ze záznamu o provozu obou vozidel lze navíc  jednoznačně (díky používanému systému GPS) dokázat, na kterém místě se právě dotčená služební vozidla nacházela. Vozidlo, které řídila paní Kocumová, se nacházelo dle elektronického záznamu přesně v místě, na kterém byla nehoda hlášena, kde skutečně k dopravní nehodě došlo a na kterém byla dopravní nehoda vyšetřována Policií ČR. Od té chvíle dle GPS záznamů již toto vozidlo neujelo, až do ukončení opravy ani kilometr, protože do servisu společnosti Autotrend, spol. s r.o. bylo dopraveno asistenční službou. Všechny tyto informace lze doložit fotokopiemi příslušných dokumentů. 

Pozornost médií také zaujala informace, že náměstkyně hejtmana Zuzana Kocumová požádala o uzavření dohody o užívání služebního automobilu ke služebním i soukromým účelům. Rada kraje Dohodu o užívání služebního automobilu s paní náměstkyní projednala a schválila, příslušné usnesení rady kraje bylo standardně součástí zápisu, který byl jako vždy zveřejněn na webových stránkách Libereckého kraje. K  tomuto usnesení nebyla vydána zvláštní tisková zpráva, pro ni jsou obvykle vybírána dvě až tři klíčová témata, jež byla na dané schůzi rady projednána, přičemž program schůze rady obvykle zahrnuje až 100 samostatných bodů jednání.

Informaci o uzavření dohody kraj nijak netajil, ale naopak ji zveřejnil běžným způsobem a jak je patrné z reakcí veřejnosti, utajena skutečně nezůstala.  

