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DŮVODOVÁ ZPRÁVA

Město Ralsko prostřednictvím jeho starosty Ing. Miroslava Králíka  požádalo dne 5.12.2013 Liberecký kraj, resp. hejtmana Martina Půtu, o určení Městského úřadu Ralsko obecným stavebním úřadem pro ucelený správní obvod Města Ralska o rozloze 17 025 ha, zahrnující katastrální území Boreček, Horní Krupá, Hradčany nad Ploučnicí, Jabloneček, Náhlov, Kuřivody, Ploužnice pod Ralskem, Svébořice. 
Vzhledem k záměru kraje spolupodílet se na podpoře revitalizace celého bývalého vojenského prostoru, a tedy především správního území města Ralsko, je předpoklad nárůstu výkonů příslušného stavebního úřadu. 

K žádosti byly následně další písemností ze dne 2.1.2014 doloženy údaje o připravenosti města Ralsko k zajištění personálního, materiálního a prostorového zabezpečení. 
Následně hejtman Libereckého kraje Martin Půta požádal ministra pro místní rozvoj Františka Lukla o projednání žádosti ve smyslu ust. § 13 odst. 3 z. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen stavební zákon),  kdy odpovědí bylo sdělení ministra pro místní rozvoj, ze dne 22. 1. 2014, že určení Městského úřadu Ralsko obecným stavebním úřadem lze považovat za projednané s MMR ve smyslu požadavku § 13 odst. 3 stavebního zákona.
O Návrhu Nařízení byly informovány zastupitelské výbory a vytvořený Návrh Nařízení byl projednán s uvolněnými radními na jejich poradě dne 24.2.2014. 
S ohledem na uvedené, kdy lze mít za to, že  Městský úřad Ralsko je způsobilý vykonávat stavební agendu v souladu se stavebním zákonem a zvláštními právními předpisy, lze Městský úřad Ralsko určit Nařízením Libereckého kraje obecným stavebním úřadem od 1.1.2015 ve smyslu § 13 odst. 3 stavebního zákona (dle stavebního zákona se zřizuje vždy k 1.1. následujícího roku). Financování jde ze státního rozpočtu formou příspěvku na výkon státní správy dle ust. § 62 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích a řídí se zákonem o státním rozpočtu ČR. 

Obec Ralsko po vydání nařízení kraje přistoupí k jednáním s MV ČR o finančním příspěvku na výkon přenesené působnosti obecného stavebního úřadu Ralsko a vypíše výběrové řízení za účelem získání kvalifikovaných zaměstnanců ve smyslu § 13a stavebního zákona tak, aby nově zřízený stavební úřad mohl začít plnit svou funkci v plném rozsahu ke dni 1.1.2015.

Použité zkratky:

ČR                         Česká republika


KÚLK
Krajský úřad Libereckého kraje 

LK
Liberecký kraj

MMR
Ministerstvo pro místní rozvoj

MV
Ministerstvo vnitra

MF
Ministerstvo financí

Návrh Nařízení
Návrh pro vydání Nařízení Libereckého kraje o určení Městského úřadu Ralsko obecným stavebním úřadem od 1.1. 2015
OÚPSŘ 
odbor územního plánování a stavebního řádu
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