PÍSEMNÁ INFORMACE 

  pro 4. zasedání Zastupitelstva Libereckého kraje dne 22. 04. 2014

              

                                                        41 c
Informace o průběhu realizace investiční akce – Rekonstrukce krytiny střešního pláště objektu Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě
Předkládá:
Marek Pieter


náměstek hejtmana, řízení ekonomiky, investic, správy majetku a informatiky
Důvodová zpráva
Předmětem tohoto materiálu je stručná zpráva o průběhu realizace stavby „Rekonstrukce krytiny střešního pláště budovy objektu Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě“. 
Zhotovitel:                 Sdružení CLE + Rajm  (CL-EVANS s.r.o. Česká Lípa a J.Rajm Čáslav)
TDI a koordinátor BOZP :            VARIA s.r.o. Ústí nad Labem

Termín zahájení dle SOD:              5. – 15. 11. 2013

Termín dokončení dle SOD:          30. 6. 2015

Cena dle SOD bez DPH:               18.970.424,-Kč

Prostavěno do 02/2014 :                     934.466,-Kč

Předání staveniště zhotoviteli stavby proběhlo v souladu s odsouhlaseným harmonogramem stavby dne 8. 11. 2013 a vlastní stavební práce byly zahájeny na I. etapě stavby – opravy krovu a výměny plechové krytiny střechy přiléhající k bazilice Všech svatých dne 15. 11. 2013.

V průběhu listopadu a prosince 2013 provedl zhotovitel práce spojené se zařízením staveniště, montáž fasádního lešení včetně výtahové plošiny, demontáž původní měděné krytiny a prkenného záklopu střechy, kompletní vyklizení podstřešního prostoru včetně svislé dopravy suti a odvozu na skládku, výměnu či úpravy tesařských konstrukcí krovu včetně impregnačních nátěrů, montáž střešních latí, prkenného bednění a zajišťovací střešní fólie.

V měsíci lednu a únoru 2014 pokračovaly práce na opravách tesařských konstrukcí krovu, pokládka tepelných izolací podstřešního prostoru a bylo zahájeno provádění klempířských konstrukcí – měděné okapové žlaby a svody, měděná falcovaná krytina střechy.

K dnešnímu dni je oprava krovu a výměna plechové měděné krytiny střechy I. etapy stavby hotová, zbývá dokončit opravu části zděné římsy a několika metrů opadané fasádní omítky.

V souladu s odsouhlaseným harmonogramem stavby zhotovitel 10. 3. 2014 zahájil montáž lešení pro opravu střechy Konventu – 2. části a od 19.3 2014 zahájil postupnou demontáž původní šindelové krytiny a opravy krovu.

Veškeré práce po celou dobu výstavby probíhají pod kontrolou zástupců NPÚ - pracoviště Liberec, MÚ Česká Lípa - úsek památkové péče a Pracoviště archeologie a speleoantropologie Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě a ve spolupráci s ředitelem Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě.

Problémem stavby je spolupráce s Římskokatolickou farností v České Lípě a s Biskupstvím litoměřickém, které je majitelem (správcem) přilehlé baziliky Všech svatých. V rámci naší stavby dochází k výměně stávajícího klasického hromosvodu (společný s hromosvodem baziliky) za aktivní hromosvod (ochrání pouze budovy muzea a galerie).  Původní systém hromosvodu nelze zachovat (neodpovídá normě) a bazilika tedy musí mít samostatný hromosvod bez vazby na hromosvod muzea a galerie. Další problém je s odvodněním střechy baziliky, které je vyvedeno na střechy muzea a galerie a tím dochází k devastaci střešní krytiny a krovu a proto je nutné odvodnění střechy baziliky řešit samostatnými svody mimo objekty muzea a galerie. Nutnost řešení hromosvodu a odvodnění budovy baziliky Všech svatých jejím majitelem vyplývá již ze schválené projektové dokumentace stavby. V průběhu stavebního řízení zástupci farnosti ani biskupství nevznesli žádné připomínky či požadavky. Při projednávání této problematiky na kontrolních dnech stavby požadovali nejprve zástupci církve na LK zpracování projektové dokumentace na hromosvod a odvodnění včetně rozpočtu na náklady LK. Po zamítnutí tohoto požadavku prohlásili, že vzhledem k nedostatku prostředků trvají na zachování současného stavu a to i přes vysvětlení důvodů, proč toto není možné.
Poslední informace z kontrolního dne stavby od zástupce Biskupství pana Součka je, že od května 2014 bude Biskupství provádět stavební práce na bazilice, opravu fasády a střechy včetně odvodnění.

Problematika samostatného hromosvodu na střeše baziliky Všech svatých se průběžně řeší se zástupci Římskokatolické církve
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