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Důvodová zpráva
Zpráva o situaci na krajském trhu práce, o realizaci aktivní politiky zaměstnanosti
v roce 2013 a strategie aktivní politiky zaměstnanosti pro rok 2014
Souhrnná zpráva je ročním výstupním materiálem krajské pobočky Úřadu práce ČR v Liberci a analyzuje trh práce v Libereckém kraji. Dokument analyzuje trh práce z pohledu zaměstnanosti, nezaměstnanosti, problémových regionů, problémových skupin i cizinců na trhu práce. Rovněž zkoumá výsledky realizované aktivní politiky zaměstnanosti, zmiňuje zvolenou strategii aktivní politiky zaměstnanosti pro rok 2014 a odhaduje předpokládanou situaci na trhu práce. Samotná písemná informace obsahuje vybrané informace
o zaměstnanosti, nezaměstnanosti, prognóze na příští rok. Rovněž byla přidána data od Českého statistického úřadu a Národního ústavu pro vzdělávání zaměřená na nezaměstnanost absolventů.
1) Zaměstnanost

Při zjišťování celkové zaměstnanosti v Libereckém kraji byla využita data z výběrového šetření pracovních sil, které provádí Český statistický úřad. Údaje ke konci roku 2013 ještě nejsou k dispozici, proto jsou v níže uvedeném srovnání využita data ke konci třetího čtvrtletí z předchozích dvou let.
Počet zaměstnaných neustále klesá. V roce 2012 bylo v Libereckém kraji ke konci třetího čtvrtletí zaměstnáno přibližně 196,5 tisíc osob. V roce 2013 to bylo 195,8 tisíc osob. Meziročně ubylo 700 zaměstnaných. Největší podíl na celkovém počtu dle věkové struktury zaměstnaných tvoří osoby ve věku 30-44 let (42,5 %). Počet zaměstnaných osob klesal ve dvou středních skupinách. Nejvýraznější pokles byl zaznamenán ve skupině 30-44 let (1400 osob). V okrajových skupinách se počet zaměstnaných naopak zvýšil. Nejvýrazněji přibylo zaměstnaných ve skupině 60 a více let (souvisí i s prodloužením věku odchodu do důchodu).
Počet zaměstnaných dle věkové struktury v letech 2012 a 2013
	Věk
	9/2012
	9/2013
	Rozdíl v %
	% celku

	15-29
	33 800
	34 700
	+0,9
	17,7

	30-44 
	84 500
	83 100
	-1,4
	42,5

	45-59 
	67 400
	66 200
	-1,2
	33,8

	60 a více
	10 800
	11 800
	+1,0
	6,0


2) Nezaměstnanost

Nezaměstnanost měla i v roce 2013 negativní vývoj. Průměrné roční nejnižší nezaměstnanosti dosahoval okres Jablonec nad Nisou se 7,2 %, následovaný okresem Liberec s 8,2 % a okresem Semily s 8,3 %. Největší průměrná nezaměstnanost byla v okrese Česká Lípa –
9,0 %. Průměrná roční nezaměstnanost v Libereckém kraji byla 8,2 %.
a) Počet uchazečů
Počet uchazečů se oproti konci roku 2012 zvýšil o 1 724 osob z 24 185 na 25 909, meziroční index tedy činí 107,1. Z počátku roku došlo k mírnému nárůstu počtu uchazečů, od dubna pak k pozvolnému poklesu, který kulminoval v červnu, kdy bylo v evidenci 24 390 uchazečů
o zaměstnání. Od července do konce roku pak docházelo (s výjimkou měsíců srpen a říjen)
k postupnému zvyšování počtu nezaměstnaných. Nejvyšší počet nezaměstnaných za rok 2013 byl zaznamenán v březnu, kdy jich bylo v Libereckém kraji evidováno celkem 26 087.
b) Podíl nezaměstnaných osob
Podíl nezaměstnaných osob měl během roku podobný vývoj jako vývoj počtu uchazečů,
v prvních třech měsících roku 2013 rostl, do června pak klesal (ročního minima dosáhl právě v červnu – 7,9 %). Během července vzrostl na 8,1 % a další dva měsíce zůstal na stejné hodnotě. V říjnu došlo k mírnému poklesu na 8,0 % a do konce roku pak neustále rostl až na konečných 8,5 % (prosincová hodnota je zároveň nejvyšší za celý rok 2013). V pořadí krajů dle podílu nezaměstnaných je Liberecký kraj na osmém místě ze všech čtrnácti krajů podle vzestupného třídění (tedy v dolní polovině). 
c) Problémové skupiny na trhu práce
1) Absolventi a mladiství

Počet absolventů se meziročně snížil z 1 574 na 1 469, což představuje pokles o 105 oproti konci roku 2012. Zatímco celkový počet uchazečů meziměsíčně vzrostl, situace u absolventů byla opačná. Zájem o absolventy ze strany zaměstnavatelů byl oproti minulému roku vyšší, což se projevilo vyšším počtem volných míst pro absolventy a mladistvé. Dobrým krokem je spolupráce škol přímo se zaměstnavateli, kteří umožňují žákům a studentům získat praxi již během jejich studia. Je však nutné brát i v potaz nižší počet absolventů, protože ve středních školách budou postupně ukončovat studia populačně slabší ročníky. Počet mladistvých se meziročně snížil z 214 na 210.
· míra nezaměstnaných čerstvých absolventů (vyjadřuje, kolik procent absolventů dané kategorie vzdělání zůstalo k 30. 4. následujícího roku bez zaměstnání - tzn., že v roce 2013 jsou sledováni čerství absolventi z roku 2012).

V dubnu 2013 dosahovala míra nezaměstnanosti absolventů středních a vyšších odborných škol v Libereckém kraji 18,3 % (637 nezaměstnaných „čerstvých“ absolventů), což je hodnota převyšující celorepublikový průměr (16,3 %). Seřadíme-li kraje podle velikosti míry nezaměstnanosti absolventů škol od nejvyšší po nejnižší, je Liberecký kraj na 5. místě, vyšší hodnoty vykazují Moravskoslezský kraj (18,6 %), Karlovarský a Olomoucký kraj (oba 20,5 %) a Ústecký kraj (24,8 %). Nejnižší míra nezaměstnanosti absolventů středních a vyšších odborných škol je v Hl. m. Praze (6,9 %).
· míra nezaměstnaných absolventů podle kategorie dosaženého vzdělání

Nejnižší míry nezaměstnanosti v kraji v dubnu 2013 vykazovali gymnazisté 6,2 % (dáno tím, že větší část těchto absolventů pokračuje v terciárním vzdělávání) a absolventi vyšších odborných škol (7,2 %). Nižší byla rovněž míra nezaměstnanosti absolventů středního odborného vzdělávání s maturitní zkouškou (16,3 %). Naopak vyšší nezaměstnanosti dosahují absolventi středního odborného vzdělávání s maturitní zkouškou a odborným výcvikem (26,5 %) a absolventi s výučním listem (27,8 %), což je obecný trend v celé ČR. 
2) Uchazeči se zdravotním postižením (ZP)
Počet uchazečů se ZP se meziročně zvýšil z 2 870 na 2 927 (nárůst o 57 oproti roku 2012). Jejich podíl na celkovém počtu uchazečů však meziročně klesl z 11,9 % na 11,3 %, což souvisí s vyšším tempem růstu celkového počtu uchazečů než této skupiny. U této skupiny uchazečů lze hovořit o určité „netečnosti“ k ekonomické situaci. Jejich počet se v závislosti na ekonomické situaci mění s podstatně menší dynamikou než u uchazečů bez ZP. V době ekonomického oživení se jejich podíl na počtu uchazečů zvyšuje a v době ekonomického útlumu naopak snižuje.
3) Osoby pečující o děti do 15 let
Na konci prosince 2013 bylo v Libereckém kraji evidováno 2 903 osob pečujících o děti do 15 let, což představuje 11,2 % všech evidovaných. Oproti minulému roku se počet osob z této skupiny zvýšil. Zaměstnavatelé se často brání zaměstnávat tyto ženy zejména z obavy, aby jim pracovní výpadky těchto zaměstnanců nezpůsobovaly potíže v chodu jejich firem. Bojí se zejména výpadků, ke kterým dochází v důsledku ošetřování člena rodiny.
4) Uchazeči s nízkým stupněm maximálního dosaženého vzdělání
K 31. 12. 2013 bylo evidováno 7 526 uchazečů s maximálně základním vzděláním, ke stejnému datu loňského roku to bylo 7 012 uchazečů. Na celkovém počtu evidovaných se nekvalifikovaní podíleli 29 %, tedy stejně jako před rokem.
5) Uchazeči nad 50 let

V kategorii uchazečů nad 50 let byl zaznamenán nárůst počtu uchazečů o 618 osob. Nejvíce vzrostl počet uchazečů v kategorii 50 až 59 let (o 328 osob). Celkový podíl osob nad 50 let
v evidenci se za rok 2013 zvýšil, na konci prosince 2013 činil 26,4 %, na konci roku 2012 to bylo 25,8 %.
6) Dlouhodobě evidování uchazeči o zaměstnání

Ve skupině dlouhodobě evidovaných uchazečů došlo k nepříznivému růstu počtu uchazečů i podílu na celkovém počtu uchazečů. Na konci roku 2013 evidoval úřad práce celkem 15 274 uchazečů s evidencí nad 6 měsíců, což představuje 59 % celkového počtu uchazečů a 10 459 uchazečů s evidencí delší než 12 měsíců (40,4 % celkového počtu uchazečů). V evidenci bylo zároveň 16 437 uchazečů s evidencí delší než 5 měsíců, což představuje 63,4 % všech uchazečů.
d) Problémové regiony Libereckého kraje
Zpráva analyzující trh vyčleňuje osm regionů Libereckého kraje (oproti roku 2012 o jeden méně, ze seznamu vypadlo Cvikovsko), které se potýkají se zvýšeným počtem nezaměstnaných, s malou nabídkou pracovních příležitostí, či jinými problémy mající dopad na lokální trh práce (podrobná charakteristika je součástí souhrnné zprávy).
1) Novoměstsko

2) Frýdlantsko

3) Doksko

4) Novoborsko

5) Rokytnicko
6) Semilsko
7) Tanvaldsko
8) Železnobrodsko
3) Prognóza vývoje na trhu práce v roce 2014
V současné době se ekonomika České republiky odráží po propadech v předchozích letech od svého dna. Prognózy pro příští rok jsou vesměs pozitivní. Firmy však vytvářejí nová místa se zpožděním, proto nelze v příštím roce očekávat výrazné snížení nezaměstnanosti. K tomu by mohlo dojít až v roce 2015. Významnou roli budou hrát i opatření nově sestavené vlády, které v současné době ještě nejsou známy. K mírnému zlepšení by však mělo dojít ve stavebnictví, které by se po propadu na historické minimum mělo postupně zvedat. Zvýšení objemu zakázek zatím hlásí také automobilový průmysl, který je právě v Libereckém kraji výrazně zastoupený.
· optimistická varianta vývoje trhu práce
Nebude docházet k žádným masivním hromadným propouštěním, firmy naopak začnou pomalu vytvářet nová pracovní místa a na ně budou nastupovat uchazeči v evidenci.
K mírnému zlepšení zaměstnanosti přispěje oživení ve stavebním průmyslu, k čemuž by měly přispět i vládní investice do vylepšení infrastruktury. Počet uchazečů by tak ke konci roku mohl dosáhnout hodnoty 24 700 a podíl nezaměstnaných by činil 8,1 %. Z počátku roku počet uchazečů poroste, k poklesu pak dojde díky jarnímu oživení, budou následovat prázdninové nárůsty absolventů, evidovaných pedagogických pracovníků, podzimní snižování veškeré prázdninové nezaměstnanosti a nakonec sezónní nárůst na konci roku.

· pesimistická varianta vývoje trhu práce
Bude zachována situace, která panuje v současnosti. Firmy budou čekat na potvrzení hospodářského růstu a nebudou tvořit nová pracovní místa. Sezónní výkyvy v objemu zakázek budou řešit využitím agenturních zaměstnanců. Stavebnictví se sice nebude dále propadat, ale nedojde ani k žádnému výraznému růstu. Ke snižování počtu zaměstnanců bude docházet také ve finančních institucích, které při hledání úspor budou rušit přebytečná pracovní místa. Ke konci roku by se tak mohla opakovat situace z konce letošního roku.
K prosinci 2014 by tak mohlo být v evidenci přibližně 26 000 uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob by se přiblížil hodnotě 8,8 %.
· Příloha: Zpráva o situaci na krajském trhu práce, o realizaci aktivní politiky zaměstnanosti v roce 2013 a strategie aktivní politiky zaměstnanosti pro rok 2014
