Zápis ze 7. jednání Komise pro realizaci investic v Průmyslové zóně Vrchlabí, 
konané dne 28. února 2014 -  č. 2014/7

Přítomni – dle prezenční listiny
Jednání komise se uskutečnilo v závodě Vrchlabí ŠKODA AUTO a bylo zahájeno představením jednotlivých oblastí při výrobě převodovek v závodě ve Vrchlabí. Poděkování patří všem organizátorům.
Po exkursi zahájil jednání komise hejtman Bc. Lubomír Franc a poděkoval za předvedení výroby převodovek. Dále informoval o přechodu Ing. Pavla Tichého na pozici ředitele CIRI.
Ing. Sobotka poděkoval za výbornou spolupráci mezi městem Vrchlabí a závodem Škoda.
Ing. Tichý poděkoval všem členům komise za spolupráci a předložil zprávu o stavu PZ Vrchlabí, která byla předložena na Zastupitelstvu KHK dne 3. 2. 2014 – zpráva uvedena v příloze zápisu.
Dále Ing. Tichý informoval členy komise o novém složení, zůstává členem komise, funkci manažera PZ a tajemníka komise bude od 1. 4. 2014 zastávat Ing. Jana Jiráňová.
Mgr. Hana vznesl dotaz na zahájení nových akcí dle nového vládního usnesení. Ing. Tichý – v současné době jsou vypracovány investiční záměry, odsouhlasené Ing. Zaňkou z MF, rada a zastupitelstvo bude v měsíci březnu schvalovat financování těchto akcí. Dosud však není vydáno rozhodnutí.
Ing. Sobotka podal informaci o stavu „vnitřní“ zóny. Bylo dokončeno výběrové řízení na fotbalový stadion, cena je vyšší, než se předpokládalo. Nyní se bude schvalovat zhotovitel a zahájení se předpokládá v dubnu 2014, dokončení do konce roku 2014. Ostatní akce mají termín dokončení 31. 12. 2014, předpokládá se s posunem dokončení.
Starosta Horka u Staré Paky vznesl dotaz na řešení objízdných tras v rámci PZ. Ing. Tichý informoval přítomné o náročnosti stanovení objízdných tras vzhledem k mnoha realizovaným opravám v regionu.
Ing. Tichý vznesl dotaz na stav opravy kanalizace a vodovodu v obci Horka u Staré Paky. Starosta předložil harmonogram, termín dokončení 30.4.2014 bude dodržen, tak jak bylo požadováno pro zdárnou realizaci akce Studenec – Horka.

[bookmark: _GoBack]Termín dalšího jednání komise bude včas upřesněn, předpoklad duben/květen 2014.


Zapsala dne 4. 3. 2014 Ing. Jiráňová
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