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Důvodová zpráva

Důvod předložení:

Rada Libereckého kraje dne 7. 5. 2013 v rámci projednávání plánu oprav pozemních komunikací ve vlastnictví Libereckého kraje, usnesením číslo 734/13/RK uložila do 30. 4. 2014 předložit návrh seznamu oprav pozemních komunikací ve vlastnictví Libereckého kraje dle pořadí důležitosti na rok 2014.

Stanovení úseků:

Krajská správa silnic Libereckého kraje p. o. po zimním období 2013 - 2014 zaktualizovala původní indikativní seznam plánu velkoplošných oprav z roku 2013 a na základě toho vytvořila seznam nejvíce poškozených úseků silnic II. a III. třídy, které vykazují takový stav, který nesplňuje podmínky provozní způsobilosti ze strany výskytu poruch a je třeba provést jejich celoplošnou opravu.

Seznam obsahuje celkem 226 úseků pozemních komunikací o celkové délce 556 km a o odhadovaném finančním objemu 2,156 mld. Kč. Následně ve spolupráci s odborem dopravy byly stanoveny kritéria hodnocení důležitosti jednotlivých úseků, na základě kterých byly úseky pozemních komunikací rozděleny do osmi prioritních skupin. 

Stanovení priorit:

Priorita 1

V této skupině jsou zařazeny úseky silnic II. a III. třídy, které jsou dle schválené Kategorizace silnic ve vlastnictví Libereckého kraje z roku 2004 navrženy k vyřazení ze silniční sítě (pozemní komunikace nemá charakter silnice), případně již je pozemní komunikace vyřazena, současně je pozemní komunikace využívána veřejnou linkovou dopravou, stav vozovky pozemní komunikace je v havarijním stavu dle sběru dat z roku 2013 a následně je uvedeno v tabulce pomocné pořadí dle intenzity dopravy. 

Priorita 2

V této skupině jsou zařazeny úseky silnic II. a III. třídy, které jsou dle schválené Kategorizace silnic ve vlastnictví Libereckého kraje z roku 2004 navrženy k vyřazení ze silniční sítě (pozemní komunikace nemá charakter silnice), případně již je pozemní komunikace vyřazena, současně je pozemní komunikace využívána veřejnou linkovou dopravou, stav vozovky pozemní komunikace je v nevyhovujícím stavu dle sběru dat z roku 2013 a následně je uvedeno v tabulce pomocné pořadí dle intenzity dopravy. 

Priorita 3

V této skupině jsou zařazeny úseky silnic II. a III. třídy, které jsou dle schválené Kategorizace silnic ve vlastnictví Libereckého kraje z roku 2004 navrženy k vyřazení ze silniční sítě (pozemní komunikace nemá charakter silnice), případně již je pozemní komunikace vyřazena, pozemní komunikace není využívána veřejnou linkovou dopravou, stav vozovky pozemní komunikace je v havarijním stavu dle sběru dat z roku 2013 a následně je uvedeno v tabulce pomocné pořadí dle intenzity dopravy. 

Priorita 4

V této skupině jsou zařazeny úseky silnic II. a III. třídy, které jsou dle schválené Kategorizace silnic ve vlastnictví Libereckého kraje z roku 2004 navrženy k vyřazení ze silniční sítě (pozemní komunikace nemá charakter silnice), případně již je pozemní komunikace vyřazena, pozemní komunikace není využívána veřejnou linkovou dopravou, stav vozovky pozemní komunikace je v nevyhovujícím stavu dle sběru dat z roku 2013 a následně je uvedeno v tabulce pomocné pořadí dle intenzity dopravy. 

Priorita 5 

V této skupině jsou zařazeny úseky silnic II. a III. třídy, které nejsou dle schválené Kategorizace silnic ve vlastnictví Libereckého kraje z roku 2004 navrženy k vyřazení ze silniční sítě (pozemní komunikace nemá charakter silnice), pozemní komunikace je využívána veřejnou linkovou dopravou, stav vozovky pozemní komunikace je v havarijním stavu dle sběru dat z roku 2013 a následně je uvedeno v tabulce pomocné pořadí dle intenzity dopravy. 

Priorita 6 

V této skupině jsou zařazeny úseky silnic II. a III. třídy, které nejsou dle schválené Kategorizace silnic ve vlastnictví Libereckého kraje z roku 2004 navrženy k vyřazení ze silniční sítě (pozemní komunikace nemá charakter silnice), pozemní komunikace je využívána veřejnou linkovou dopravou, stav vozovky pozemní komunikace je v nevyhovujícím stavu dle sběru dat z roku 2013 a následně je uvedeno v tabulce pomocné pořadí dle intenzity dopravy. 

Priorita 7 

V této skupině jsou zařazeny úseky silnic II. a III. třídy, které nejsou dle schválené Kategorizace silnic ve vlastnictví Libereckého kraje z roku 2004 navrženy k vyřazení ze silniční sítě (pozemní komunikace nemá charakter silnice), pozemní komunikace není využívána veřejnou linkovou dopravou, stav vozovky pozemní komunikace je v havarijním stavu dle sběru dat z roku 2013 a následně je uvedeno v tabulce pomocné pořadí dle intenzity dopravy. 

Priorita 8 

V této skupině jsou zařazeny úseky silnic II. a III. třídy, které nejsou dle schválené Kategorizace silnic ve vlastnictví Libereckého kraje z roku 2004 navrženy k vyřazení ze silniční sítě (pozemní komunikace nemá charakter silnice), pozemní komunikace není využívána veřejnou linkovou dopravou, stav vozovky pozemní komunikace je ve zbylých stavech a následně je uvedeno v tabulce pomocné pořadí dle intenzity dopravy. 

Stanovení intenzit dopravy:

Každých 5 let se prováděno celostátní sčítání dopravy na dálniční a silniční síti v České republice. Sčítání probíhá na všech silnicích II. třídy a pouze na 15 % silnicích III. třídy. V případě, že na dotčeném úseku proběhlo sčítání, je uvedena hodnota z posledního celostátního sčítání dopravy z roku 2010. V ostatních případech (červené hodnoty) byl proveden odhad. I z tohoto důvodu je navrženo rezortem dopravy pořadí v jednotlivých skupinách jako orientační a pořadí oprav úseků pozemních komunikací by mělo být dle skupin. 

Stanovení odhadu nákladů na velkoplošnou opravu 

Odhad nákladů na m2 výspravy teplou obalovanou asfaltovou směsí 650 Kč včetně DPH. U stanovení nákladů je nutné zmínit, že v některých případech bude nutné zpracovat před zahájením projekčních prací diagnostiku pozemní komunikace to z důvodu stanovení nutnosti provedení rekonstrukce podloží vozovky. Z tohoto důvodu mohou být odhadované náklady mnohem vyšší. U akcí, které jsou ve stavu projekční přípravy, je cena odhadem projektanta. 

Závěr:

Seznam je nutné každoročně aktualizovat po skončení zimního období a to v závislosti na změnu stavu povrchů vozovek jednotlivých úseků a skutečně realizovaných oprav. 

Z hodnocení vyplývá, že téměř 790 km (37,54 %) silnic II. a III. třídy v Libereckém kraji je hodnoceno jako havarijní a u přibližně 306,5 km (14,75 %) silnic je jejich stav nevyhovující, tedy takový, že silnice nesplňují podmínky provozní způsobilosti ze strany výskytu poruch a je třeba provést jejich opravu nebo údržbu. Z výše uvedeného vyplývá, že v Libereckém kraji je více než 52 % silnic II. a III. třídy v nevyhovujícím nebo dokonce havarijním stavu. 

Při porovnání délky nejvíce poškozených úseků, které jsou obsaženy v navrženém plánu oprav (cca 556 km), s délkou úseků, které jsou dle posledního sběru poruch z května roku 2012 ve stavu nevyhovující a havarijní (cca 1 096 km) vyplývá, že na cca 540 km úseků silnic a II. a III. třídy není navrženo k celoplošné opravě vozovek v plánu v příloze číslo 1.
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