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Důvodová zpráva

Hejtman Libereckého kraje Martin Půta obdržel 7. dubna 2014 dopis od Jiřího Kejvala, předsedy Českého olympijského výboru (dále jen ČOV), ve kterém předseda ČOV vyzdvihuje význam Olympiády dětí a mládeže (dále jen ODM). Zároveň je obsahem dopisu informace o vypsání výběrového řízení na pořadatele Her VII. zimní olympiády dětí a mládeže České republiky v roce 2016. Termín uzávěrky přihlášek výběrového řízení na pořadatele uvedených her je v pátek 23. května 2014.

Projekt Olympiáda dětí a mládeže se těší veliké oblibě mezi vyrůstajícími sportovci. Již od roku 2003 se v České republice konají střídavě v jednotlivých letech letní a zimní republikové hry ODM Jejich program tvoří nejen sportovní, ale také doprovodné umělecké soutěže ve vymezených kategoriích žáků základních škol a sportovní soutěže pro handicapované sportovce. Účastníci, sportovci krajských reprezentací České republiky, tak mohou prožít emotivní atmosféru podobnou té, kterou zažívají sportovci soutěžící pod skutečnými pěti olympijskými kruhy. 

Vzhledem k finanční náročnosti projektu ODM a také z důvodu toho, že Liberecký kraj již v nedávné historii organizoval Hry IV. zimní olympiády dětí a mládeže České republiky 2010, nedoporučuje resort zdravotnictví, tělovýchovy a sportu účastnit se výběrového řízení na pořadatele Her VI. zimní olympiády dětí a mládeže České republiky 2014.

Bude-li jako pořadatel her vybrán některý ze sousedních krajů, jak bylo projednáno na minulé olympiádě, že pro rok 2016 bude pořádat hry zimní olympiády Pardubický nebo Královehradecký kraj, je Liberecký kraj připravený nabídnout v případě potřeby spolupráci, případně využití areálů na území Libereckého kraje.





