PÍSEMNÁ INFORMACE

pro 5. zasedání zastupitelstva kraje - 3. 6. 2014
Záměr koupě areálu Výzkumného ústavu textilních strojů v katastrálním území Liberec
Důvod předložení: 
Usnesení 13/13/ZK
Zpracoval:

Bc. Petr Staněk, 

vedoucí majetkoprávního oddělení,

tajemník majetkové komise

Předkládá:

Marek Pieter

náměstek hejtmana, řízení ekonomiky, investic, správy majetku a informatiky

Na základě usnesení č. 13/13/ZK ze dne 29.01.2013, předkládáme Zastupitelstvu Libereckého kraje písemnou informaci o výsledcích jednání ohledně „Záměru koupě areálu Výzkumného ústavu textilních strojů v katastrálním území Liberec“. 

V souvislosti se zahájeným jednáním s vlastníkem objektu areálu VÚTS zadalo majetkoprávní oddělení, odboru investic a správy nemovitého majetku, vypracování dvou znaleckých posudků a to na cenu administrativní a na cenu obvyklou.

Znalecké posudky vyhotovil Ing. Milan Šulc, IČ: 72714204, znalec v oboru - ekonomika, odvětví ceny a odhady nemovitostí - stavebnictví, odvětví stavby obytné a stavby průmyslové  
Znalecký posudek č. 515-02/2014 byl vyhotoven za účelem zjištění administrativní ceny. Celková výše takto stanovené ceny je 122.477.870 Kč.

Znalecký posudek č. 543-31/2014 byl vyhotoven za účelem zjištění ceny obvyklé. Tržní (obvyklá) cena souboru nemovitých věcí, (jako celku) byla stanovena ve výši 100–120 mil. Kč.  Tato obvyklá cena bude platná za předpokladu, že se podmínky trhu výrazně nezmění                    6 měsíců ode dne 15.5.2014.

Dne 21.5.2014 vybraní představitelé Libereckého kraje a Krajského úřadu Libereckého kraje na jednání s vlastníkem objektu Výzkumného ústavu textilních strojů (dále jen „VÚTS“)                      JUDr. Josefem Dubnem došli po několika předchozích schůzkách k níže rozvedené dohodě v rámci připravované koupě níže uvedených nemovitých věcí: 

p.p.č. 4008/1 o výměře 3829 m2, zastavěná plocha a nádvoří, jejíž součástí je stavba  č.p. 525, jiná stavba, v části obce Liberec IV – Perštýn

p.p.č. 4009/1 o výměře 5958 m2, ostatní plocha, manipulační plocha, 

p.p.č. 4009/2 o výměře 344 m2, zastavěná plocha a nádvoří, jejíž součástí je stavba  bez č.p./č.e., jiná stavba,

p.p.č. 4012 o výměře 489 m2, ostatní plocha, manipulační plocha,

p.p.č. 4014/4 o výměře 108 m2, zastavěná plocha a nádvoří, zbořeniště, 

p.p.č. 4016/1 o výměře 535 m2, ostatní plocha, manipulační plocha,

p.p.č. 4016/2 o výměře 12 m2, zastavěná plocha a nádvoří, jejíž součástí je stavba  bez č.p./č.e., jiná stavba,

p.p.č. 4035/16 o výměře 66 m2, ostatní plocha, manipulační plocha, vše v katastrálním území Liberec, v obci Liberec, evidováno na listu vlastnictví č. 2667 u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, Katastrálního pracoviště Liberec.

Dohoda mezi oběma zúčastněnými stranami zní takto: 

-Kupní cena ve výši 120 mil. Kč

-Daň z nabytí nemovitých věcí bude přenesena na kupujícího

-Energetický štítek zpracuje kupující

-Úhrada kupní ceny bude provedena do několika týdnů (např. do 4 týdnů) od podpisu kupní smlouvy smluvními stranami s podmínkou zápisu vlastnických práv u příslušného katastrálního úřadu tak, že nejprve bude provedena platba zástavních závazků, které na objektu VÚTS váznou, a po výmazu zástavních práv bude uhrazen doplatek kupní ceny na účet prodávajícího.

Předběžně dohodnutá kupní cena ve výši 120 mil. Kč odpovídá zjištěné administrativní ceně dle znaleckého posudku, snížené o cca 50 % podíl prodávajícího na dani z nabytí nemovitých věcí, kterou bude hradit kupující v plné vyměřené výši.

Tato majetkoprávní operace bude následně předložena v rámci schvalovacího procesu v orgánech Libereckého kraje.
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