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Důvodová zpráva
Usnesením Rady kraje č. 990/02/RK ze dne 26. 11. 2002 a usnesením Zastupitelstva Libereckého kraje č. 221/02/ZK ze dne 17. 12. 2002 odsouhlasily orgány kraje a přijaly, jako první v ČR, politický a strategický dokument ke zlepšení zdraví obyvatelstva – Zdravotní politiku Libereckého kraje. Usnesení vycházelo z vědomí, že zdraví je jednou ze základních podmínek prosperity kraje a spokojenosti obyvatel. Zastupitelstvo současně uložilo radnímu, který je pověřen řízením resortu zdravotnictví, navrhnout efektivní systém podpory realizace této politiky.
Materiál vycházel z programu Světové zdravotnické organizace „Zdraví 21 – zdraví do 21. století“ a stal se jedním ze základních strategických dokumentů pro realizaci konkrétních opatření v oblasti péče o zdraví obyvatel Libereckého kraje. Snahou pracovní skupiny je zlepšování v průběhu příštích 10-ti až 15-ti let definované klíčové ukazatele, a to ve spolupráci s ostatními resorty, obcemi, neziskovými organizacemi atd. 
Na základě usnesení č. 153/03/RK ze dne 26. 2. 2003 vzala Rada kraje na vědomí návrh personálního složení a náplň činnosti pracovní skupiny včetně návrhu „Statutu pracovní skupiny pro realizaci Zdravotní politiky Libereckého kraje“ a uložila členu Rady kraje pověřenému vedením resortu zdravotnictví informovat Radu a Zastupitelstvo Libereckého kraje o postupu realizace jednotlivých cílů „Zdravotní politiky Libereckého kraje“ minimálně jedenkrát za rok. 
Výsledkem práce celého týmu odborníků, kteří se podíleli na realizaci zadaných úkolů, není ani tak snaha prohloubit poznání z oblasti lidského zdraví, i když tabulky a čísla s grafickým znázorněním jsou velmi vypovídající. Cílem je především ukázat možnosti a zejména rezervy, které v přístupu ke zdraví existují. 
Přibližně 85 % našeho zdraví je prevence, ale téměř všechny peníze jsou v našem systému věnované až na fázi řešení problémů. Protože zanedbání prevence v počátcích nebolí. Pracovní skupina pro realizaci „Zdravotní politiky LK“ je právě jedna z mála aktivit, která se zaměřuje na prevenci. 

19 členná skupina má nyní 12 cílů, jako například Zdravý start do života, Zdraví mladých, Zlepšení duševního zdraví, prevence infekčních onemocnění, řeší snížení výskytu kardiovaskulárních, nádorových onemocnění, diabetes. Nezapomíná řešit například ani problémy toxikologie a alkoholismu. Každý z cílů má svého gestora – odborníka v dané oblasti, který po celý rok řeší aktuální problémy dané oblasti.

Z aktivit, které se v rámci preventivních programů odehrály, jmenujme například akci "Pojďme žít zdravě!", která probíhala v OC Forum. Cílem bylo upozornit, nakolik životní styl ovlivňuje zdraví a tím i kvalitu a délku života. ČR je na 3. místě v Evropě v kouření, ve spotřebě alkoholu „dokonce“ na 1. místě a v obezitě na 2. - 4. místě. V součtu těchto kritérií je ČR v celoevropském měřítku dokonce na prvním místě! Snad se prostřednictvím podobných projektů lidé zamyslí nad tím, jaký je jejich životní styl - jak se stravují, tráví svůj volný čas, a jak toto vše ovlivňuje jejich zdraví. Když ne teď, tak za 20, 30 let určitě.

Koncem roku 2012 ukončilo aktivní činnost v pracovní skupině několik významných členů. Z funkce jejího předsedy odešel MUDr. Vladimír Valenta, Ph.D., který prvním rokem působí jako náměstek ministra zdravotnictví a hlavní hygienik ČR. Nadále zůstává členem pracovní skupiny a účastní se jejího jednání. Z postu místopředsedy odešel Mgr. Stanislav Valdman. Řady členů pracovní skupiny opustil MUDr. Pavel Novák, Ing. Jiří Benedikt, MUDr. Ivan Týče a MUDr. Zdenka Rákosová. Do roku 2013 vstoupila skupina s novou předsedkyní – PhDr. Alenou Riegerovou, vedoucí odboru zdravotnictví KÚ LK, místopředsedou – Janem Dvořákem, předsedou výboru pro zdravotnictví Zastupitelstva LK, tajemnicí – Mgr. B. Ptáčkovou a novými členy: Bc. Z. Kocumovou, statutární náměstkyní, pověřenou řízením resortu zdravotnictví, tělovýchovy a sportu, MUDr. Petrem Veselským, ředitelem Regionální pobočky VZP Ústí n/Labem, pobočka pro Liberecký a Ústecký kraj, MUDr. Renátou Kurkovou, všeobecnou praktickou lékařkou, Ing. Lidií Vajnerovou, zástupkyní ANNOLK a PharmDr. Ivo Marečkem, zástupcem veřejného lékárenství. 

Významným mezníkem na poli podpory veřejného zdraví je využití zkušeností s naplňováním Zdravotní politiky v LK při prosazování celostátní „Koncepce hygienické služby a prevence nemocí“ jako zásadního materiálu pro stabilizaci a rozvoj systému ochrany a podpory veřejného zdraví. Dále bylo využito dokončení a vydání české verze implementace programu WHO Zdraví 2020 – Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí. 
Na základě dílčích zpráv předložených gestory odpovědnými za realizaci jednotlivých cílů a v kontextu výše uvedeného zpracovala předsedkyně Pracovní skupiny pro realizaci Zdravotní politiky Libereckého kraje PhDr. Alena Riegerová přiloženou Výroční zprávu „Zdravotní politika Libereckého kraje – dlouhodobý program zlepšování zdravotního stavu obyvatel“ za rok 2013. Její součástí je evaluační zpráva o naplňování dílčích úkolů v letech 2003 – 2012.  
Příloha č. 1: Výroční zpráva „Zdravotní politika Libereckého kraje – dlouhodobý program zlepšování zdravotního stavu obyvatel“ za rok 2013
