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Postup při sestavování Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb Libereckého kraje (2014 - 2017) a s nabytím účinnosti novely zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, od 1. 1. 2015
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Důvodová zpráva

Dne 2. 6. 2014 byl projednán materiál k Postupu sestavování Základní sítě sociálních služeb na poradě uvolněných radních. Dne 5. 6. 2014 byl schválen usnesením č. 922/14/RK na 11. zasedání Rady Libereckého kraje.
[bookmark: _GoBack]
V souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb Libereckého kraje 2014 – 2017 (dále jen SPRSS LK), s plněním rozvojové aktivity číslo A08-04 Základní síť sociálních služeb – ověření navržených parametrů a případné úpravy na základě praktické aplikace, s Prováděcí částí C. SPRSS LK a se schváleným Postupem pro hodnocení žádostí o dotaci na rok 2015 pro poskytovatele sociálních služeb působících v Libereckém kraji (Usnesení č. 746/14/RK) dochází v současné době k sestavování Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje.

V průběhu měsíce června 2014 bude vyhlášena „Výzva k podávání žádostí o zařazení do Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje“.

Do Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje (dále jen „Základní síť“) se mohou hlásit pouze sociální služby registrované dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách v platném znění (dále jen „zákon o sociálních službách“), které mají územní působnost v Libereckém kraji, tedy poskytují sociální službu na území či občanům Libereckého kraje. 

Poskytovatel těchto sociálních služeb podá žádost o zařazení do Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje (dále jen „žádost“) prostřednictvím formuláře, který je umístěn v Datovém centru sociálních služeb Libereckého kraje (dále jen „Datové centrum“) www.datovecentrum.info.

Formulář žádosti je přístupný pod heslem, které poskytovatel sociálních služeb obdržel k editaci svých sociálních služeb v Katalogu Datového centra. Data vyplněná poskytovateli sociálních služeb prostřednictvím formuláře budou zpracována odborem sociálních věcí Krajského úřadu Libereckého kraje a budou sloužit k posouzení parametrů pro zařazení sociálních služeb do Základní sítě.

Postup hodnocení sociálních služeb pro zařazení do Základní sítě je projednáván v rámci Krajské koordinační struktury pro plánování sociálních služeb na území Libereckého kraje a bude součástí Akčního plánu rozvoje sociálních služeb pro rok 2016.
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