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Důvodová zpráva

V souvislosti s přechodem financování sociálních služeb z MPSV na kraje a nabytím účinnosti § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, od 1. 1. 2015, vyhlašují kraje, ve spolupráci s MPSV, v říjnu 2014 výzvu na dotační řízení pro rok 2015 v oblasti poskytování sociálních služeb v Libereckém kraji – Program podpory A.

Tento program podpory se týká poskytovatelů, kteří mají místní či regionální charakter a poskytují sociální služby uživatelům v souladu s místními či regionálními potřebami.

Dne 29. 8. 2014 obdržel odbor sociálních věcí Krajského úřadu Libereckého kraje dopis od MPSV, ve kterém se uvádí, že internetová aplikace OK služby – poskytovatel k podávání žádostí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu bude spuštěna od 1. 10. 2014.

Vzhledem k tomu, že MPSV chystá pro poskytovatele sociálních služeb školení k této internetové aplikaci až od 7. 10. 2014, Liberecký kraj otevírá aplikaci, pro poskytovatele za účelem vkládání žádostí o dotaci na rok 2015, od 8. 10. 2014 do 10. 11. 2014.
Aplikace pro podávání žádostí pro rok 2015 je dostupná na www: http://portal.mpsv.cz/soc/ssl/poskyt.
[bookmark: _GoBack]Pouze v případě nefunkčnosti softwaru, bude možné podat žádost v listinné podobě, a to na podatelnu Krajského úřadu Libereckého kraje do 10. 11. 2014 do 12:00 hod. (Vzor žádosti je přílohou Metodiky pro poskytovatele Libereckého kraje, kterou schválilo Zastupitelstvo Libereckého kraje dne 26. 8. 2014, č. usnesení 290/14/ZK).
Dle MPSV aplikace pro podávání žádosti o dotace umožní, aby si jednotlivé kraje samy určily typy elektronických příloh, které požadují, aby žadatelé o dotaci vložili do aplikace k žádosti. V první verzi aplikace však tyto přílohy nebudou pro kraje uživatelsky volitelné, do aplikace budou vloženy dodavatelem – OKsystemem.

Poskytovatelé budou podávat na jednotlivé kraje vždy jen jednu žádost, která bude obsahovat žádosti o dotace na jednotlivé sociální služby.











