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Důvodová zpráva

Předmětem materiálu je návrh na zřízení Pracovní skupiny pro neziskový sektor jako poradního orgánu členky rady kraje a znění statutu a jednacího řádu této pracovní skupiny.
Z ustanovení Programového prohlášení Rady Libereckého kraje, které bylo přijato usnesením č. 643/13/RK, ale i dalších koncepčních dokumentů kraje vyplývá zájem samosprávy na rozvoji neziskového sektoru jako přirozeného nositele občanských iniciativ v různorodých oblastech lidské činnosti. 

Jednotlivé resorty Libereckého kraje využívají různorodé formy spolupráce s neziskovými organizacemi v rámci svých činností. Vyjádřením záměru koncepčního uchopení spolupráce samosprávy a neziskového sektoru se stal podpis Dohody o partnerství s Asociací nestátních neziskových organizací Libereckého kraje – ANNOLK (dále jen Dohoda), která byla schválena usnesením č. 1216/13/RK Radou Libereckého kraje. Předmětem této Dohody je vzájemná spolupráce při rozvoji neziskového sektoru a jeho aktivit na území Libereckého kraje, na základě které bude moci ANNOLK, mimo jiné, dále poskytovat odbornou, materiální a další podporu neziskovým organizacím. 
V návaznosti na tuto Dohodu byla uzavřena Smlouva o poskytnutí účelové dotace č. OLP/1698/2013 z rozpočtu LK na činnost ANNOLK v roce 2013. Vyhodnocení naplňování Dohody bylo projednáno radou kraje a schváleno usnesením č. 486/14/RK ze dne 1. 4. 2014. 
Jedním ze závazků Dohody vyplývajícím pro ANNOLK bylo předložení dlouhodobé koncepce činnosti ANNOLK. Tato koncepce byla předložena 31. 1. 2014. Členové rady kraje materiál projednali dne 17. 2. 2014 s tím, že předložený materiál ve stávající podobě nenaplňuje dohodu o partnerství ve smyslu profesionalizace činnosti ANNOLK a je potřeba tuto koncepci doplnit, což bylo částečně učiněno na jednání s ANNOLK a NNO 19. 3. a 26. 3. 2014. 

Členové rady kraje na jednání dne 31. 3. 2014 vzali na vědomí výstupy z jednání Libereckého kraje s ANNOLK a neziskovými organizacemi (dále jen NNO) z 19. 3. 2014 a okruhy očekávané spolupráce ANNOLK s Libereckým krajem, ale také očekávání prezentovaná jednotlivými neziskovými organizacemi na konferenci NNO 26. 3. 2014. 

Dne 2. 6. 2014 projednali členové rady kraje žádost ANNOLK ze dne 29.5.2014 o finanční podporu v roce 2014. Z důvodu rozdílných požadavků zástupců konkrétních neziskových organizací a ANNOLK vzešlých z jednání se zástupci neziskového sektoru Libereckého kraje 26. 2. 2014, 19. 3. 2014 a z konference NNO 26. 3. 2014 nebyla žádost o finanční podporu v předloženém znění doporučena. Naopak podpořen byl návrh na změnu koncepce podpory neziskového sektoru a změnu systému spolupráce Libereckého kraje s neziskovými organizacemi a navrženo ukončení dohody s ANNOLK. 

Dne 17. 6. 2014 se proto uskutečnilo jednání zástupců Libereckého kraje (Ivana Hujerová, Jitka Suchánková – dotační fond, Markéta Coufalová – zápis) se zástupci neziskového sektoru Libereckého kraje (Blažena Hušková, Zuzana Peštová, Květa Merklová, Libuše Novotná, Jitka Doubnerová, Květa Morávková, Pavla Haidlová, Lenka Ackermannová, Martina Motshagen, Jiřina Vargová, Ivo Rašín), na základě kterého členka rady kraje navrhuje vytvoření oficiální pracovní skupiny pro neziskový sektor (s vlastním statutem a jednacím řádem) složené ze zástupců NNO a Libereckého kraje. 

Z důvodu výše uvedené systémové změny bylo následně usnesením č. 1145/14/RK ze dne 29.7.2014 radou kraje schváleno poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Libereckého kraje na činnost ANNOLK pouze za období 1.1. – 31.8.2014 ve výši 100.000,-Kč na aktivity spojené s poskytováním servisu NNO v Libereckém kraji (smlouva č. OLP/1485/2014). Usnesením č. 1146/11/RK ze dne 29.7.2014 rada kraje rozhodla o výpovědi Dohody o partnerství  a spolupráci č. OLP/1525/2013. 

Rada kraje dne 30.9.2014 projednala vznik Pracovní skupiny pro neziskový sektor a znění jejího statutu a jednacího řádu. 

Cílem Pracovní skupiny je být názorovou, komunikační a iniciační platformou pro oblast aktivit  veřejně prospěšného charakteru, které jsou náplní činnosti zejména neziskového sektoru. Cílem je nastavení a realizace funkční systémové  spolupráce mezi neziskovým sektorem a Libereckým krajem.

Předmětem činnosti Pracovní skupiny bude: 

a) sdílení názorů, postupů, přenos informací mezi subjekty působícími v oblasti neziskového sektoru a veřejně prospěšných aktivit v Libereckém kraji,

b) zpracování návrhů koncepčních kroků a podnětů v oblasti neziskového sektoru a  veřejně prospěšných aktivit subjektů působících v Libereckém kraji

c) rozvoj spolupráce s jinými kraji a subjekty pro výměnu zkušeností a společné iniciativy v zájmové oblasti

Základním úkolem pracovní skupiny bude návrh koncepční systémové  spolupráce mezi neziskovým sektorem a Libereckým krajem.

Po projednání vzniku Pracovní skupiny budou osloveni konkrétní možní členové tohoto poradního orgánu. Členové rady kraje budou následně se složením a činností Pracovní skupiny seznámeni.  
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