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	člen rady kraje, řízení resortu zdravotnictví


Uzavření akutní lůžkové interny v Nemocnici Frýdlant, s.r.o. -  informace o jednání
Důvodová zpráva
Jednání ohledně uzavření akutní lůžkové interny v Nemocnici Frýdlant, s.r.o. (NF) probíhají od začátku srpna tohoto roku a neustále pokračují. Jednání se účastní Ing. Benedikt, ředitel NF, Mgr. Tulpa, člen Rady Libereckého kraje, MUDr. Hadač, ředitel Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje (ZZS LK), MUDr. Luděk Nečesaný, MBA, generální ředitel Krajské nemocnice Liberec, a.s. (KNL), MUDr. Klimovič, přednosta centra interních oborů KNL, Ing. Ramzer, starosta města Frýdlant (MF), J. Stodůlka, místostarosta MF. 
Na některých jednáních byli rovněž přítomni MUDr. Zdeněk Kubr, MBA, MSc., jednatel společnosti EUROCLINICUM a.s. (EC) a lékařský náměstek NF, pan Hůlek ze společnosti EC a Mgr. Silná, manažerka PR KNL.
Jednotlivá jednání měla vždy několik stálých bodů:

a) aktuální informace o situaci,

b) řešení nastolených problémů,

c) systematizace - domluva nad úkoly a termíny pro uskutečnění.

Nejdříve se v rámci jednání řešil problém vzniku situace uzavření akutní interní lůžkové péče v NF. Následně se k jednání připojili zástupci MF s jejich pohledem na tuto situaci. Následně byly řešeny vzniklé problémy ZZS LK v rámci úpravy výjezdů. Na jednání byly vždy 
i zástupci KNL, protože tato situace ji velice ovlivnila a její lékaři pomáhali sloužit na nově vzniklé Akutní interní ambulanci (AIA) v NF. AIA vznikla jako sanace vzniklých problémů v regionu. Dalšími tématy jednání byly - finanční podpora AIA od Libereckého kraje a MF a možná výpověď smlouvy od MF vůči NF. Vzhledem k uzavření akutních interních lůžek vznikly problémy v KNL vzhledem k přesunu pacientů z Frýdlantského výběžku. V důsledku toho musela být učiněna různá opatření pro navýšení kapacity interního lůžkového oddělení v KNL. Na posledním setkání byl projednáván výhled na příští rok, informace o schválení finanční podpory AIA, statistické údaje od ZZS LK, NF a KNL (přílohy 1, 2, 3). Byla také projednána možnost opět otevřít od nového roku akutní lůžkovou internu s kapacitou 20 lůžek. Tato možnost byla ze strany EC zamítnuta.
Všichni účastníci jednání se shodli, že z jednotlivých jednání nebude pořízen detailní zápis.

Termíny jednání:

7. 8. 2015:

· schůzka MUDr. Hadačem, Ing. Benediktem, a Mgr. Tulpou na téma zrušení akutních lůžek ve frýdlantské nemocnici a převozu pacientů.

10. 8. 2015:

· společné jednání zástupců LK a NF, Euroclinicum, VZP, KNL, ZZS LK, MF (viz příloha č. 4).
25. 8. 2015 

· společní jednání se starosty (viz příloha č. 5).
7. 9. 2015, 22. 9. 2015, 19. 10. 2015, 6. 11. 2015:

· jednání ve věci akutní interní lůžkové péče v Nemocnici Frýdlant, s. r.o. Další jednání na toto téma je naplánováno na 11. 12. 2015.

Příloha č. 1: Poskytování ZZS – spádová oblast VZ Frýdlant
Příloha č. 2: Výkaz činnosti AIA Nemocnice Frýdlant za měsíc říjen 2015

Příloha č. 3: Statistika pacientů přicházejících do KNL
Příloha č. 4: Zápis z jednání 10. 8. 2015
Příloha č. 5: Zápis z jednání 25. 8. 2015

