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Důvodová zpráva

Hejtman Libereckého kraje předkládá radě kraje dopis Ministerstva vnitra ČR (MV), odboru všeobecné správy, č.j. MV-173782-3/VS-20154 ze dne 1. 12. 2015, kterým se MV obrátilo                        na orgány státní správy a samosprávy s návrhem celkem deseti pozemků na katastrálních územích tří obcí v Libereckém kraji, obcí Chrastava, Bulovka a Horní Řasnice. Tyto pozemky by bylo možné dle názoru MV využít jako kompenzační plochy při řešení problematiky územního dluhu České republiky vůči Polské republice z roku 1958.

K problematice řešení územního dluhu vůči Polské republice možným poskytnutím vybraných pozemků ve vlastnictví státu, které se nachází na území Libereckého kraje proběhlo poslední jednání na KÚ LK 15. 5. 2015. Stručné shrnutí obsahu tohoto jednání                     a postoj Libereckého kraje i obcí k tomuto problému obsahuje tisková zpráva vydaná                    po zmíněném jednání – viz Příloha č. 3.

Nyní předkládaný návrh MV obsahuje nově vytipované pozemky, o nichž nebylo původně jednáno. S ohledem na to, že Liberecký kraj i obce na jeho území nadále preferují pouze takové řešení, které nebude znamenat jakékoliv zásahy do katastrů obcí ani zahrnovat jakékoli změny státní hranice mezi ČR a Polskou republikou, je navrženo vyslovit nesouhlasné stanovisko k předloženému návrhu možných kompenzačních ploch na území Libereckého kraje.

V této věci se uskuteční další jednání mezi náměstkyní ministra vnitra pro veřejnou správu, zástupci odboru všeobecné správy MV, Libereckého kraje a dotčených obcí dne 17. 12. 2015 na Městském úřadě v Chrastavě.

Příloha:
Příloha č. 1

Dopis Ministerstva vnitra ČR, odbor všeobecné správy, č.j. MV-173782-3/VS-20154 ze dne 1. 12. 2015 včetně přílohy

Příloha č. 2

Satelitní mapy navrhovaných kompenzačních ploch v k.ú. Horní Vítkov, Dolní Oldříš a Horní Řasnice

Příloha č. 3

Tisková zpráva LK z 15. 5. 2015

Příloha č. 4  

Souhrn stanovisek odborů KÚ LK
