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Důvodová zpráva

Orgánům kraje je předkládán seznam projektových dokumentací, které jsou v současné době připravovány Libereckým krajem a které se týkají oprav a rekonstrukcí silnic II. a III. třídy. Jedná se tedy o seznam, nerealizovaných projektů, které jsou v současnosti rozpracovány, případně jsou již hotovy a pod stavebním povolením, případně ohlášením stavby nebo před zadáním soutěže na zhotovitele projektové dokumentace.

Celkem se jedná se o 54 hesel (některé akce skrývají více úseků, takže se započtením uvedených úseků se jedná o 65). V seznamu nejsou zahrnuty projekty, které připravují na svoje náklady jednotlivé městské samosprávy (viz. příloha číslo 1). U některých projektů je barevně zvýrazněno předpokládané uplatnění v rámci některého dotačního programu na rok 2015, kromě akcí označených do IROPu. Barevně neoznačené akce se připravují na rok 2016. 

Zároveň je předkládán seznam projektových dokumentací na opravy zejména havarijních objektů na silnicích II. a III. třídy (viz. příloha číslo 2). Seznam zahrnuje 12 akcí, které jsou již pod smlouvou se zhotovitelem a dále 16 havarijních akcí, na jejichž projekční a inženýrskou činnost nejsou alokovány finanční prostředky v odhadované výši cca 2,4 mil. Kč. 

Závěrem je nutné konstatovat, že nejpozději počátkem roku 2016 bude nutné zahájit další projekční přípravu investičních akcí do Integrovaného regionálního operačního programu, prioritní osa 1: Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony – viz. seznam akcí odsouhlasený Radou Libereckého kraje dne 30.9.2014. Do integrovaného regionálního operačního programu, prioritní osa 1: Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony, Rada Libereckého kraje dne 13. 1. 2015 schválila prvních 6 projektových záměrů v celkové předpokládané hodnotě 629.200.000 Kč.  
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