Příloha č. 3 bodu 42f - Projektové záměry Libereckého kraje pro programové období 2014-2020


Postup mapování projektových záměrů Libereckého kraje a výběr prioritních projektů v souvislosti s přípravou na programové období 2014-2020

Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů (dále jen „ORREP“) zajišťuje celkové řízení procesu přípravy a realizace projektů financovaných z fondů EU. 

Dne 8. 9. 2014 ORREP informoval členy rady kraje o aktuálním vývoji přípravy a zpracování programových dokumentů pro období 2014-2020. Součástí tohoto materiálu bylo doporučení ze strany ORREP, aby byly aktualizovány projektové záměry jednotlivých resortů včetně uvedení odhadované finanční náročnosti jednotlivých projektů. Závěrem jednání k tomuto bodu byl zadán úkol jednotlivým členům rady kraje, aby zaslali přehled projektových záměrů za jednotlivé resorty do 26. 9. 2014 ORREP. 

ORREP obdržel podklady od jednotlivých resortů, získal celkem 154 projektových záměrů, u nichž vyhledal předpokládaný zdroj financování z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF). U některých projektů zdroj financování nebyl nalezen. Přehled projektových záměrů včetně potenciálních zdrojů financování byl předložen členům rady kraje dne 13. 10. 2014. 

Z celkového přehledu projektových záměrů byla získána souhrnná informace o potřebě finančních zdrojů za předpokladu, že by byly veškeré projekty realizovány. Celkové náklady všech navrhovaných projektů byly odhadnuty ve výši cca 9,6 mld. Kč. 

Na základě tohoto podkladu požádal ORREP členy rady kraje, aby určili prioritní projektové záměry kraje, u kterých by ORREP začal s přípravou. Bylo dohodnuto, že jednotlivé resorty provedou tento výběr do 30. 10. 2014 a tato informace bude následně opět předložena k projednání členům rady kraje. 

Dne 10. 11. 2014 byl členům rady kraje předložen materiál s aktualizovaným přehledem projektových záměrů LK, kde jednotlivé resorty označily své prioritní projektové záměry. V této fázi bylo označeno celkem 36 prioritních projektových záměrů, které ať již z personálních, tak i finančních možností kraje není možné všechny realizovat v krátkém horizontu najednou. Z tohoto důvodu bylo dohodnuto společné setkání ORREP a členů rady kraje dne 2. 12. 2014 k tématu prioritních projektů LK. Výsledkem jednání byl výběr 11 prioritních projektových záměrů, které byly následně předloženy členům rady kraje dne 12. 1. 2015 a u každého z nich byl uveden detailnější popis záměru, finanční náročnost, potřebnost dalších podkladů v přípravné fázi, výše nákladů na přípravu, zdroj financování, komentáře dotčených odborů aj. Součástí materiálu byl i návrh na zahájení přípravy projektů formou projektového záměru v souladu se Směrnicí RK č. 2/2008. Na základě tohoto podkladu byl zadán úkol Ivaně Hujerové, člence rady kraje, řízení resortu hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů a rozvoje venkova, předložit soupis všech  projektových záměrů a seznam prioritních projektových záměrů na jednání Rady LK dne 10. 2. 2015 a následně jako písemná informace Zastupitelstvu Libereckého kraje dne 24. 2. 2015.
Další prioritní projektové záměry budou postupně předkládány k projednání členům rady kraje, a to především s ohledem na dopracování konečného znění textu operačních programů pro období 2014 – 2020, aktuální finanční možnosti Libereckého kraje a akutnost řešení potřeb definovaných v jednotlivých projektových záměrech.
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