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Důvodová zpráva
Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa dokončila v roce 2014 zateplení vybraných objektů nemocnice nákladem 125,8 mil. Kč, kde se LK podílel částkou 72,74 mil. Kč, dotace SFŽP dosáhla 33,33 mil. Kč. 
Další významnou a velmi nutnou investicí je řešení zdroje tepla, chladu a rozvodů, které mají za příčinu současné velmi vysoké náklady na elektrickou energii a teplo, na opravy a údržbu. Je třeba také uvést to, že v současné době se vedou soudní spory s dodavatelem tepla Mandant s.r.o., kdy v roce 2016 by měla skončit smlouva s uvedenou organizací a nemocnice musí tuto otázku řešit.
Vedení nemocnice po dohodě s vedením LK zadalo zpracování Analýzy využitelnosti EPC pro areál Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a. s. Tato analýza obsahuje základní technické podklady pro zadání, energetickou bilanci, zhodnocení tavební části a vybraných technologií, návrh opatření pro snížení spotřeby energie, jako je změna zdroje tepla a koncepce zásobování areálu, celková rekonstrukce rozvodů, rekonstrukce výměníkových stanic, změna koncepce ohřevu teplé vody, instalace kogenerační jednotky atd. Součástí je i rekonstrukce zdroje centrálního chladu, provedení zateplení a výměny otvorových výplní prádelny, kuchyně a patologie, energetický management a návrh financování projektu se zhodnocení využití EPC (Energy Performance Contracting).
Na základě této analýzy dojde k rozhodnutí o rozsahu projektové činnosti tak, aby došlo po jednotlivých etapách k řešení celého komplexu nemocnice.

Příloha: Analýza využitelnosti EPC projektu pro areál: Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a.s.
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