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Důvodová zpráva
Orgánům kraje je předkládána Zpráva o stavu povrchu vozovek na silnicích II. a III. třídy v Libereckém kraji k 31. 12. 2014. 

Stav povrchu vozovek silnic II. a III. třídy v Libereckém kraji je vyhodnocován každoročně na základě sběru poruch vozovek. Sběr poruch se řídí technickými podmínkami TP 82 - Katalog poruch netuhých vozovek a TP 87 - Navrhování údržby a oprav netuhých vozovek. V roce 2010 byly TP 87 novelizovány a hodnoty pro zařazování vozovek do jednotlivých kategorií byly zpřísněny. Sběr poruch pro potřeby sledování stavu povrchu vozovky se provádí metodou „pomalu jedoucího vozidla“ se záznamem dat do počítače. Tento sběr provádí firma Pavex, spol. s r.o.. 
Stav povrchů vozovek k 31. 12. 2014

Poslední sběr dat poruch vozovek na silnicích Libereckého kraje byl proveden v květnu roku 2014 na celé síti silnic II. třídy tj. 482 km a na cca 1/2 silnic III. třídy tj. 785 km. Po detailním zpracování poruch na každém úseku byla provedena jejich sumarizace do skupin se stejným charakterem porušení odpovídající i stejné technologii údržby, respektive opravy. Z analýzy poruch na základě TP 87 je následně provedeno zatřídění jednotlivých úseků sledované silniční sítě do 5 kategorií dle stavu porušení od hodnocení stavu „výborný“ po „havarijní“. Pro zatřídění úseků je rozhodující procento porušení plochy v úseku poruchou s největším - rozhodujícím rozsahem poruch. Ke konci kalendářního roku, byl proveden přepočet sběru dat a to v závislosti na skutečně opravených úseků silnic ve druhé polovině roku. Z hodnocení vyplývá, že 772 km (37 %) silnic II. a III. třídy v Libereckém kraji je hodnoceno jako havarijní a u téměř 294 km (14 %) silnic je jejich stav nevyhovující, tedy takový, že silnice nesplňují podmínky provozní způsobilosti ze strany výskytu poruch a je třeba provést jejich opravu nebo údržbu.
Porovnání stavu povrchů se stavem k 31. 12. 2013 

Z výsledků stavu povrchu vozovek krajských silnic k 31. 12. 2013 je patrné, že v havarijním stavu bylo 780 km (38%) silnic a ve stavu nevyhovujícím bylo 306 km (15%) silnic. Celkem bylo tedy podle kritérií v Libereckém kraji 1 086 km (52%) silnic, které vyžadují bezprostřední provedení údržby a opravy. Z výše uvedeného je patrné, že stav povrchů vozovek krajských silnic zůstal totožný a to i přes velký finanční prostředky vynaložené do správy a údržby. Toto je způsobeno zejména tím, že kraj investoval do úseků silnic poškozených povodněmi v roce 2010 a 2013 a zejména do silničních objektů (mosty, zdi, propustky), které se do stavu povrchu neprojeví, ale bez jejichž opravy by nebylo možné v budoucnu realizovat výměnu povrchu vozovky. Ve velké míře byly i v roce 2014 alokovány finanční prostředky do projekčních prací na projekty, týkající se silnic II. a III. třídy. V příloze číslo 3 materiálu je uveden seznam úseků realizovaných v roce 2014. Nad rámec tohoto seznamu byly průběžně dokončovány úseky silnic poškozené povodní v roce 2010:

· silnice II/592 Chrastava (I. etapa),

· silnice III/03513 a III/03515 Heřmanice - Dětřichov,

· silnice II/290 Frýdlant - Bílý Potok (I. etapa),

· silnice III/03513 a III/0357 Víska – Višňová – Poustka,

· silnice III/27251 Vítkov,

Ke zlepšení stavu povrchu vozovek došlo oproti roku 2013 na silnicích II. třídy, kde se o cca 7 % snížila délka havarijních úseků a dále se průměrné hodnocení vozovek silnic zlepšilo ze známky 3,21 na 3,08. U silnic III. třídy zůstal stav vozovek přibližně totožný, průměrná známka činí 3,56 (původně 3,52). K mírnému zlepšení došlo u stavu povrchů vozovek krajských silnic v intravilánech největších měst v kraji, kde průměrná známka dosahuje 2,71, oproti známce 2,85 z konce roku 2013. Pozitivním trendem ve vývoji stavu povrchů vozovek je skutečnost, mírného snižování úseků silnic, které jsou v havarijním a nevyhovujícím stavu.

Z analýzy vyplývá, že kompletní obnova vozovek silnic II. a III. třídy se zahrnutím cyklických oprav v rámci 10 ti letého plánu a včetně nutné údržby k zajištění bezpečnosti provozu činí 3,7 mld. Kč. Uvedené částky a výsledky zpracovávají pouze náklady na vozovky pozemních komunikací, nezahrnují tedy náklady na opravy mostů, propustků, zdí, dopravního značení, případně náklady na diagnostiky vozovek a projekční práce. 
Krajská správa silnic Libereckého kraje, p. o. ve spolupráci se společností Pavex, spol. s r.o., vytipovala na základě poruch vozovek krajských silnic úseky silnic, na kterých je navržena pouze velkoplošná oprava vozovky silnice, bez nutnosti rekonstrukce podkladních vrstev silnice. Celkem se jedná o úseky silnic v délce 55,419 km o předpokládané hodnotě cca 211 mil. Kč. 

V současné době nemá rezort dopravy v rozpočtu alokované prostředky na přípravu projektových dokumentací na vybrané úseky silnic.  

Přílohy:

060_h_P01_zpráva o stavu povrchu vozovek na silnicích II. a III. třídy v Libereckém kraji k 31. 12. 2014 

060_h_P02_porovnání grafy 

060_h_P03_seznam_akcí realizovaných v roce 2014 

060_h_P04_návrh úseků pro velkoplošnou opravu

PAGE  
3

