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Opatření k naplnění obsahu směrnice č. 01/2007 ke jmenování, hodnocení a k platovým poměrům ředitelů příspěvkových organizací zřizovaných Libereckým krajem ve znění novelizace č. 2, v resortu sociálních věcí
Důvod předložení:    usnesení rady kraje č. 395/15/RK

	Zpracoval:
	Ing. Marcela Veitová,

	
	vedoucí oddělení sociálních služeb

	
	

	Předkládá:
	Lenka Kadlecová,

náměstkyně hejtmana, řízení resortu sociálních věcí


Důvodová zpráva
Materiál podává informace o odvolání ředitelů 10 příspěvkových organizací resortu sociálních věcí a vyhlášení výběrových řízení na ředitele těchto příspěvkových organizací.
V současné době platná a účinná Směrnice Rady Libereckého kraje č. 01/2007 ve znění její poslední novelizace, která nabyla účinnosti dne 15. 12. 2014 na základě usnesení Rady č. 2003/14/mRK, stanoví ve svých přechodných ust. dle čl. XI. odst. 4, že „postup podle článku III. odst. 3, se u příspěvkových organizací zřizovaných Libereckým krajem, jejichž ředitelé byli jmenováni na dobu neurčitou, použije teprve po ukončení výkonu funkce stávajícího ředitele, pro ředitele nově jmenovaného v souladu s článkem II. odst. 6.“

Z uvedeného vyplývá, že pro stávající ředitele příspěvkových organizací kraje, jmenované na dobu neurčitou, se úprava Směrnice 01/2007 v platném znění nepoužije. Z tohoto důvodu tak v současné době na ředitele příspěvkových organizací úprava jmenování ředitelů příspěvkových organizací a hodnocení ředitelů příspěvkových organizací nedopadá.

Člen rady kraje, řízení resortu sociálních věcí, si nechal vypracovat advokátní kanceláří Arzinger&Partneři, s.r.o., právní analýzu jmenování a odvolávání ředitelů příspěvkových organizací LK a jejich podřízení směrnicím Rady LK. Z analýzy vyplynulo, že ředitele příspěvkové organizace kraje lze odvolat kdykoliv, a to bez udání důvodu. Pracovní poměr jmenovaného zaměstnance nekončí, odvoláním končí pouze výkon funkce ředitele zaměstnancem.

Vzhledem k tomu, že níže uvedení ředitelé byli jmenováni do funkce bez výběrového řízení nebo na základě výběrového řízení v jiné organizaci (Okresní úřad v Liberci), navrhuji vyhlášení výběrového řízení na funkci ředitele příspěvkové organizace, následné odvolání ředitelů z těchto funkcí a jmenování ředitele na základě výsledku řádného výběrového řízení.

Odbor sociálních věcí Libereckého kraje proto navrhuje usnesení k realizaci Směrnice 01/2007 v platném znění tak, aby se vztahovala i na ředitele následujících příspěvkových organizací kraje, jejichž ředitelé nebyli vybráni na základě výběrového řízení nebo byli vybráni na základě výběrového řízení v jiné organizaci (Okresní úřad v Liberci): Domov důchodců Jindřichovice pod Smrkem, p.o., Centrum intervenčních a psychosociálních služeb Libereckého kraje, p.o., Domov a Centrum aktivity, p.o., Domov důchodců Sloup v Čechách, p.o., Domov důchodců Velké Hamry, p.o., Domov Raspenava, p.o., Domov Sluneční dvůr, p.o., Služby sociální péče TEREZA, p.o., Dům seniorů Liberec – Františkov, p.o., Domov pro seniory Vratislavice nad Nisou, p.o. 

Jedná se o zařízení sociálních služeb, které poskytují sociální služby na základě zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Tento zákon neobsahuje žádné zvláštní ustanovení týkající se výběru, odvolávání či jmenování ředitelů zařízení sociálních služeb, proto je postup navrhovaný usnesením Rady plně v dispozici zřizovatele předmětných příspěvkových organizací.

Stávající ředitelé příspěvkových organizací tak budou dle navrhovaného usnesení odvoláni a nově jmenovaní ředitelé, kteří uspějí ve vypsaných výběrových řízeních na základě harmonogramu obsaženého v usnesení, již budou podléhat úpravě Směrnice č. 01/2007 v platném znění. Po uplynutí šestiletého období proto bude Rada rozhodovat na základě doporučení hodnotící komise o ponechání ředitelů ve funkci či jejich odvolání a vypsání nového výběrového řízení.  

Stanovisko právního odboru:

Odvolání ředitele příspěvkové organizace zřizované krajem ( dále jen PO ), s výjimkou škol a školských zařízení, bez udání důvodu je z právního pohledu možné. Je to vyhrazená kompetence rady kraje stanovená v § 59, zák. č. 129/2000 Sb., o krajích. Zvláštní právní úpravou se řídí školy a školská zařízení, u ostatních PO však pravomoc rady jmenovat a odvolávat ředitele není nijak omezena. V navrhovaném postupu však vidíme možný zdroj problémů, na které je naší povinností upozornit. 

Domníváme se, že navržený postup, kdy mají byt vypsána výběrová řízení na obsazená místa ředitelů, aniž by stávající byli odvoláni, může vést k možnosti zpochybnění výsledků těchto výběrových řízení. Není to problém právní, neboť žádný zákon neupravuje způsob, pro výběr ředitelů PO, o které se jedná. Zřizovatel ani nemá povinnost výběrové řízení konat. Je však nepochybné, že stávající ředitel PO ve funkci s plnými kompetencemi má výhodnější podmínky, na výběrové řízení se připravit, než jaké má kterýkoli jiný uchazeč mimo příslušnou PO. Pokud bude tedy vybrán pro konkrétní PO stávající ředitel, není vyloučeno, že některý z neúspěšných uchazečů bude kroky rady kraje zpochybňovat. Dále by mohla být výběrová řízení zpochybňována i kvůli délce lhůty pro podání přihlášky do výběrového řízení a to především u první skupiny PO. 

Jako závažnější problém vidíme skutečnost, že směrnice rady kraje č. 01/2007 v aktuálním znění předpokládá funkční období ředitelů PO v délce 6 let. Zák. č. 262/2006 Sb., zákoník práce, však dle § 39 umožňuje sjednat pracovní poměr na dobu určitou v délce nejvýše 3 let. Lze ji sice ještě 2x prodloužit vždy na další až 3 roky, ale není to možné před uplynutím 3 let od vzniku prvního pracovního poměru na dobu určitou. Doby šesti let tedy funkčního období ředitele dosáhnout lze, avšak s nově jmenovaným ředitelem lze pracovní poměr uzavřít pouze na tři roky, po kterých mu pak může být prodloužen. Jistotu šestiletého funkčního období nový ředitel ale mít nebude. Navíc v přílohách tohoto materiálu, jimiž má kraj vyhlásit výběrová řízení na místa ředitelů, je uvedeno, že se jedná o pracovní poměr na dobu neurčitou. Takto by tedy měl být s vítězným uchazečem uzavřen. 
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	Domov důchodců Velké Hamry, p.o. 
	31. 3. 2015
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	30. 4. 2015
	29. 5. 2015
	1. 9. 2015
	     30. 8. 2015

	Domov pro seniory Vratislavice nad Nisou, p.o.
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