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Veřejné připomínkování Statutu Dotačního fondu Libereckého kraje – připomínky a jejich vypořádání.
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Důvodová zpráva
Na základě požadavku z jednání členů rady kraje dne 20. 4. 2015 je Zastupitelstvu Libereckého kraje předloženo vypořádání připomínek z veřejného připomínkování Statutu Dotačního fondu LK a další podněty k Dotačnímu fondu LK.
Dne 7. 4. 2015 projednala Rada Libereckého kraje nové znění Statutu Dotačního fondu Libereckého kraje, který byl zpracován z důvodu  novely zákona č.  250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, která nově upravuje ustanovení týkající se poskytování dotací z rozpočtů územně samosprávných celků.
Na základě požadavku rady kraje byl Statutu DF LK zveřejněn po dobu 7 dnů (7. 4. -14. 4.) na webových stránkách Libereckého kraje k veřejnému připomínkování.
Připomínky, které odbor regionálního rozvoje a evropských projektů obdržel a jejich vypořádání je přílohou tohoto materiálu. Obecně se, až na jednu, připomínky netýkaly změn Statutu v souvislosti s novelou zákona. 
Žádná z připomínke nebyla důvodem ke změně Statutu, který odsouhlasila Rada Libereckého kraje usnesením č. 570/15/RK a v tomto znění je materiál předložen Zastupitelstvu Libereckého kraje ke schválení.
Zastupitelstvu Libereckého kraje jsou pro informaci předloženy i další podněty k Dotačnímu fondu LK, které obdržel odbor regionálního rozvoje a evropských projektů v souvislosti s veřejným připomínkováním Statutu DF LK a přímo nesouvisí s úpravami Statutu z důvodu novely zákona č. 250/2000 Sb.
Dalším požadavkem z jednání rady kraje dne 7. 4. 2015 bylo projednání Statutu DF LK na Výborech Zastupitelstva Libereckého kraje. Vzhledem k tomu, že jednání Výborů ZK proběhne v týdnu od 20. 4. -24. 4. 2015 budou případné připomínky projednány přímo na jednání Zastupitelstva Libereckého kraje dne 28. 4. 2015.



Přílohy:
P01 Připomínky a jejich vypořádání
P02 Další podněty.
