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Důvodová zpráva

Proti generálnímu řediteli a předsedovi představenstva Krajské nemocnice Liberec, a. s. MUDr. Luďku Nečesanému bylo zahájeno trestní stíhání pro zvlášť závažný zločin přijetí úplatku. Podle usnesení o zahájení trestního stíhání se MUDr. Nečesaný měl dopustit citovaného trestného činu tím, že nejméně v období 2009 – 2011 rozhodl z titulu své funkce o zadání zakázek KNL na dodávky zdravotnického zboží společnostem B. Braun Medical s.r.o., Medtronic Czechia s.r.o., MedicCor a.s., NT Medica, a.s., přičemž úplatkem mají být peněžní prostředky zasílané bankovním převodem na základě účelově fakturovaných služeb a poradenské činnosti společnosti SARMED spol. s r.o. na účet společnosti SARMED spol. s r.o. 
Na žádost majoritního akcionáře Libereckého kraje bylo svoláno mimořádné jednání dozorčí rady KNL a.s. dne 26. 6. 2015. Jednání bylo přítomno všech 11 členů DR KNL a.s.

Na jednání dozorčí rady podal MUDr. Nečesaný k výše uvedenému podrobné vysvětlení, které je součástí zápisu z jednání – viz příloha.

Z usnesení o zahájení trestního stíhání není zřejmé, v čem spočívá protiprávní jednání MUDr. Nečesaného, co měl konkrétně MUDr. Nečesaný učinit v rozporu s právem, za co měl MUDr. Nečesaný přijmout úplatek, tedy za jaké konkrétní rozhodnutí, neboť mezi přijetím úplatku a konkrétním rozhodnutím musí být souvislost a ani v čem úplatek konkrétně spočívá. 

Členové dozorčí rady přijali po diskuzi jednomyslně následující usnesení: Dozorčí rada KNL, a.s. bere na vědomí informace o trestním řízení vedeném proti generálnímu řediteli a předsedovi představenstva KNL, a.s. MUDr. Luďkovi Nečesanému, MBA a konstatuje, že nevidí v tuto chvíli důvod pro jakékoli personální změny ve vedení KNL, a.s. a zároveň konstatuje, že toto obvinění dle dostupných informací nesouvisí se současným mandátem generálního ředitele a předsedy představenstva MUDr. Luďka Nečesaného, MBA, ani aktuálním hospodařením KNL, a.s.
Ve středu 15. 7. 2015 podal generální ředitel a předseda představenstva KNL, a.s. MUDr. Nečesaný rezignaci na pozici generálního ředitele Krajské nemocnice Liberec, a.s. se zdůvodněním: „Odejít z pozice generálního ředitele a předsedy představenstva KNL, a.s. jsem se rozhodl z toho důvodu, aby nebyla Krajská nemocnice Liberec vláčena médii kvůli mé kauze, která nesouvisí s Krajskou nemocnicí Liberec ani současným období, ale je zneužívána k politické kampani. Do Krajské nemocnice Liberec jsem přišel se svým týmem, který však může ve své práci i nadále pokračovat, a proto jsem na pozici generálního ředitele pro jeho morální, lidské i medicínské kvality navrhl dosavadního lékařského ředitele a místopředsedu představenstva Krajské nemocnice Liberec pana MUDr. Richarda Lukáše, Ph.D., jehož členové představenstva jednomyslně zvolili novým generálním ředitelem s účinností od 1. září 2015.“
Mimořádné jednání dozorčí rady se uskutečnilo ve čtvrtek 23. 7. 2015, kde byl zařazen bod týkající se rezignace MUDr. Luďka Nečesaného na pozici člena představenstva Krajské nemocnice Liberec a volba nového předsedy představenstva a generálního ředitele. Podrobná zpráva je součástí přílohy č. 2.
Oba kroky měly vstoupit v platnost dnem 1. září 2015.
Zároveň s tím lékařský náměstek KNL, a.s. MUDr. Martin Hrubý navrhl na ředitele pro řízení zdravotní péče a lidských zdrojů k datu 1. září 2015 MUDr. Luďka Nečesaného, MBA. Pro doplnění člena představenstva navrhovalo představenstvo společnosti dozorčí radě technického ředitele Ing. Jana Raise, MBA. 
K závěrům jednání podala vysvětlení její předsedkyně Lena Mlejnková:
„Na mimořádné dozorčí radě bylo přítomno 9 členů, 2 členové byli omluveni. Členové dozorčí rady schválili program a poté diskutovali k bodu týkajícího se rezignace MUDr. Nečesaného. Někteří členové vyjádřili nesouhlas s rezignací vzhledem k tomu, že nenastaly žádné další okolnosti ani skutečnosti oproti jednání dozorčí rady v červnu a vyzvali MUDr. Nečesaného k vyjádření důvodů rezignace a přehodnocení tohoto postoje. Především primátor Tibor Battyány, zástupkyně zaměstnanců Mgr. Petra Plašková a starosta Turnova Tomáš Hocke se ptali MUDr. Nečesaného na důvody jeho rezignace. Dozorčí rada nepřijala žádné usnesení. MUDr. Nečesaný vzal zpět svoji rezignaci (nebyla písemně podána). Poté se konala tisková konference za přítomnosti všech členů dozorčí rady a zástupců akcionářů. Zápis z jednání dozorčí rady byl v tomto případě odsouhlasen a připomínkován všemi jejími členy. K dalším bodům obdržela dozorčí rada podklady, avšak nepřijala žádné usnesení a bude se jimi zabývat na dalším jednání v září. Předsedkyně Lena Mlejnková požádala MUDr. Nečesaného o předložení všech smluv o výkonu funkce za svého působení v KNL a.s. Tyto byly dozorčí radě předloženy společně s odpověďmi na otázky týkající se společnosti SARMED.“
Zápis ze zasedání DR je součástí přílohy č. 2.

Rada kraje na svém 12. zasedání dne 4. 8. 2015 přijala ještě další usnesení, to přizvat na jednání rady kraje konané dne 18. 8. 2015 předsedkyni dozorčí rady a předsedu představenstva společnosti KNL a. s. a dále uložila Petru Tulpovi požádat akcionáře Krajské nemocnice Liberec, a. s., aby situaci v Krajské nemocnici Liberec projednali ve svých orgánech a sdělili Libereckému kraji písemně jejich stanovisko. 
Příloha č. 1 - Zápis z jednání dozorčí rady dne 26. 6. 2015

Příloha č. 2 – Zápis z jednání dozorčí rady dne 23. 7. 2015
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