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 pro 9. zasedání zastupitelstva kraje dne 27.10.2015
Informace o výzvě JUDr. Marie Vítkové, advokátky v České Lípě, Libereckému kraji k zaplacení 1.500.000 Kč jejímu klientovi jako náhrady škody na zdraví   
Důvod předložení:  1629/15/RK
Zpracovala:             Mgr. Lenka Fričová
                                právní odbor 

Předkládá:                Mgr. René Havlík
                                 ředitel
Důvodová zpráva

Podáváme informaci o výzvě k zaplacení náhrady škody na zdraví vzniklé panu Rostislavu Maštalířovi údajně v důsledku operace v Krajské nemocnici v Liberci (dále jen nemocnice) v roce 2005, tedy v době kdy byla ještě příspěvkovou organizací Libereckého kraje. Žádost byla právnímu odboru předána k vyřízení dne 10.9.2015. Pan Maštalíř požaduje zaplacení náhrady škody na zdraví ve výši 1.500.000 Kč. Pan Maštalíř tvrdí, že jeho zdravotní stav se zhoršil právě po operaci v roce 2005, kdy lékaři nemocnice zanechali v jeho těle klip. K extrakci klipu došlo při lékařském zákroku dne 1.7.2015. Pan Maštalíř, resp. jeho právní zástupkyně žádá o stanovisko ke svému požadavku nejpozději do 30.9.2015.

Dne 17.9.2015 požádal právní odbor nemocnici, konkrétně její právničku JUDr. Ivetu Vernerovou, o informace k případu pana Maštalíře, aby jej mohl komplexně posoudit.   

Po obdržení této informace zvolí právní odbor další postup. V úvahu přichází např.: v případě zřejmého pochybení nemocnice doporučení jednat s panem Maštalířem o výši náhrady škody, která může být vyplacena z pojistky Libereckého kraje, pokud je kraj pro tyto případy pojištěn, nebo v případě, že pochybení nebude zřejmé, doporučení nejprve přezkoumat postup nemocnice znalcem z příslušného oboru a podle výsledku buď jednat o náhradě škody nebo ji odmítnout. 

Právní odbor navrhuje odpovědět právní zástupkyni pana Maštalíře neprodleně poté, co obdrží vyjádření nemocnice k tomuto případu. 
Dne 5.10.2015 obdržel právní odbor vyjádření nemocnice, z jehož závěru plyne, že při typu operace, jaké se podrobil pan Maštalíř, jsou klipy v těle pacienta standardně zanechávány, přičemž se jedná o postup lege artis. Z nadepsaného plyne, že podle tohoto vyjádření by k porušení povinnosti nemocnice při zdravotním výkonu nedošlo. Právní odbor ještě zváží, zda nechat postup nemocnice přezkoumat nezávislým odborníkem či zda rovnou odpovědět panu Maštalířovi, že vzhledem k vyjádření nemocnice odmítá kraj jeho požadavek na náhradu škody na zdraví.    

Škodou se kraj zabývá z toho důvodu, že práva a závazky Krajské nemocnice v Liberci, příspěvkové organizace, i když se projevily teprve dnes, přešly okamžikem jejího zániku na zřizovatele, což je Liberecký kraj. 
Přílohy:

007_g_P01_Vyzva 
007_g_P02_Vyjadreni_nemocnice
