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Zpráva o vnitřním nabídkovém řízení
	

	

	NAŠE ZNAČKA                         
VYŘIZUJE/LINKA                  
LIBEREC

KULK 7251/2016
Mgr. Veronika Futóová/395

 MACROBUTTON  EmailZvolitÚčet veronika.futoova@kraj-lbc.cz
25. ledna 2016


	


Dne 14. 1. 2016 bylo vyhlášeno a téhož dne i zahájeno, prostřednictvím e-mailové korespondence, vnitřní nabídkové řízení na správu nemovitého majetku – objektu „Erbenova“, ve vlastnictví Libereckého kraje, a to st. p. č. 463 o výměře 1324 m2 – zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba s č. p. 11 (objekt k bydlení) v obci Jablonec nad Nisou, k. ú. Jablonecké Paseky (ulice Erbenova), zapsané na LV č. 2158, vedené u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, katastrální pracoviště Jablonec nad Nisou.  
Nemovitosti jsou v současné době ve správě organizace Domov a Centrum denních služeb, příspěvková organizace. Tyto byly nabízeny do správy ostatních příspěvkových organizací resortu sociálních věcí Libereckého kraje v návaznosti na zapojení uvedené organizace do Projektu transformace pobytových sociálních služeb, kdy hrubý předpoklad dokončení projektu a následného „opuštění“ nabízeného objektu je v roce 2019.    
Jako kontaktní osoba byla uvedena Mgr. Veronika Futóová, vedoucí oddělení příspěvkových organizací odboru sociálních věcí, a k podání případných upřesňujících informací týkajících se nabízeného objektu byl uveden ředitel organizace Ing. Jiří Bezouška.

Termín pro ukončení nabídkového řízení byl stanoven do 20. 1. 2016, přičemž žádná příspěvková organizace neprojevila zájem o nabídku výše uvedeného nemovitého majetku, ve vlastnictví Libereckého kraje, do své správy. 
Mgr. Jolana Šebková
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