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Krajská příloha k národní RIS 3 za kraj Liberecký – implementace změnová verze
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Krajská rada pro RIS 3 strategii (dále Rada RIS 3) využívá kontaktů a výsledků spojených s:
· Činností již existující krajské Rady pro inovace
· Výsledky činností spojených s Regionální inovační strategií Libereckého kraje 2009
· Procesem vzniku RIS 3 strategie 
Rada RIS 3 nenahrazuje žádný z již existujících orgánů či skupin Libereckého kraje zaměřených na inovace a rozvoj, ale vzniká za účelem koordinace implementace RIS 3 strategie pro Liberecký kraj.
Rada RIS 3 bude zodpovědná za koordinaci a monitorování naplánovaných aktivit a za vyhodnocování výsledků již realizovaných činností. Dále bude navrhovat možné aktualizace a změny RIS 3 strategie, a to dle zjištěných okolností a potřeb regionu. 
Rada RIS 3 rozhodne o podobě a složení Inovačních platforem. V úzké spolupráci s Inovačními platformami bude výše uvedené činnosti realizovat, přizpůsobovat a redefinovat priority činností.
Rada RIS 3 bude moci vydávat stanoviska k předkládaným projektům naplňujícím cíle RIS 3 strategie.
Rada RIS 3 bude dle potřeby úzce komunikovat s Výkonnou jednotkou pro RIS 3 strategii, které bude dávat podněty pro konkrétní kroky spojené s realizací RIS 3 strategie, a zároveň bude zpětně přijímat výsledky její práce.
Činnosti Rady RIS 3 bude v pozici tajemníka koordinovat RIS 3 manažer.
O způsobu jmenování a o složení Rady RIS 3 rozhodne Zastupitelstvo Libereckého kraje, stejně tak i o dalších změnách v jejím složení.
O způsobu schválení jednacího řádu Rady RIS 3 rozhodne Zastupitelstvo Libereckého kraje.
Rada RIS 3 bude mít nejméně 15 členů, budou v ní zastoupeni: inovativní firmy, Liberecký kraj, Statutární města Libereckého kraje, Hospodářská komora, Technická univerzita v Liberci, Střední odborné školství, výzkumné organizace, klastry, oborová sdružení a případně další subjekty hodné zřetele.  Přímí zástupci firem by měli být v Radě RIS3 zastoupeni alespoň z 1/3.
Rada RIS 3 se bude scházet alespoň 3 x ročně, dle potřeby častěji. 
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Inovační platformy jsou pracovní skupiny jako poradní, konzultační a pracovní orgán krajské Rady RIS 3 strategie. 
Inovační platformy vytváří či zprostředkovávají návrhy aktivity, které naplňují cíle RIS 3 strategie, posuzují dosažených výsledků, sbírají a zprostředkovávají podněty z prostředí regionu. Své návrhy a postřehy platformy předkládají Radě RIS 3, která naopak s platformami konzultuje své návrhy.
O počtu, zaměření a složení platforem rozhoduje Rada RIS 3. V platformách by v nadpoloviční míře měly být zastoupeny podnikatelské subjekty. 
Jednací řád platforem navrhne a schválí Rada RIS3.
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Jako odborné a administrativní zázemí Rady RIS 3 a Inovačních platforem vznikne v rámci organizační struktury Odboru regionálního rozvoje a evropských projektů Libereckého kraje Výkonná jednotka pro RIS 3 strategii (dále jen Výkonná jednotka). 
Úkolem Výkonné jednotky bude realizace opatření schválených Radou RIS 3, příprava různých dokumentů a organizace setkání Rady RIS 3, Inovačních platforem i jiných setkání potřebných pro realizaci RIS 3 strategie. 
Mezi typové aktivity realizované Výkonnou jednotkou patří především: návrhy projektů, monitoring naplňování RIS 3 strategie, přehled realizovaných projektů, sumarizace podnětů z regionu, návrhy aktualizace dokumentů RIS 3 strategie, komunikace s řídícími orgány operačních programů, koordinace jednotlivých opatření a další kroky dle potřeb Rady RIS 3, Inovačních platforem a Krajského úřadu Libereckého kraje s cílem efektivního naplnění krajské RIS 3 strategie.
Složení a procesy fungování Výkonné jednotky v souladu s pravidly řídících orgánů dotčených operačních programů a v souladu s vnitřními předpisy Krajského úřadu Libereckého kraje navrhne ředitel Krajského úřadu Libereckého kraje.
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S3 manažer je v současnosti osobou zodpovědnou za vytvoření a projednání regionální RIS 3 strategie a je řízen MŠMT (s výhledem do konce roku 2014). 
Podle okolností daných MŠMT přejde S3 manažer do pozice tajemníka Rady RIS 3, a to v souladu s jednacím řádem Rady RIS 3 a dle pravidel pro čerpání OP VVV a OP PIK.
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Průběh realizace naplňování cílů bude specifikován Radou RIS 3 formou akčního plánu, ze kterého budou zřejmé jednotlivé kroky. Součástí akčního plánu je zásobník rámcových návrhů (fiší), které indikují dílčí aktivity naplňující cíle RIS 3 strategii v Libereckém kraji.


Podpora podnikání, výzkumu, vývoje a inovací je ze strany regionální samosprávy vnímána jako nedílná a významná součást regionální politiky. Z tohoto důvodu je odborný, funkční a udržitelný systém implementace strategických dokumentů a současně nastavení podmínek pro úspěšné zajištění materiálních, lidských a finančních zdrojů pro danou oblast nezbytnou základnou.
Strategie inteligentní specializace pro území Libereckého kraje (dále Krajská RIS3) je provázána s národní úrovní RIS3 (tzv. Národní výzkumná a inovační strategie pro inteligentní specializaci České republiky – dále Národní RIS3) i dalšími relevantními strategickými dokumenty, např. Národními prioritami orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací. Má také významné meziregionální souvislosti.  
Struktura pro řízení a implementaci Krajské RIS3 je víceúrovňová  a zahrnuje následující složky:
· Krajská rada RIS3 – odborný poradní orgán, který plní roli řídícího orgánu implementace RIS3 v Libereckém kraji. Je složen  ze zástupců podnikatelů aktivních v  oblasti inovací, sektoru vzdělávání, výzkumných organizací, klastrů, technologických platforem, intermediárních organizací, hospodářské komory, profesních organizací, veřejné správy a dalších organizací hodných zřetele. Jeho složení respektuje metodické pokyny Evropské komise pro implementaci RIS3 a ve vztahu k regionální samosprávě plní roli poradní, konzultační, koordinační a doporučující, a to nejen pro téma RIS3, ale z dlouhodobé perspektivy i pro další aktivity v oblasti podpory výzkumu, vývoje a inovací. Je poradním orgánem rady kraje. Předmět činnosti a způsob fungování jsou upraveny statutem a jednacím řádem. 
· Krajské inovační platformy -  jsou poradním, konzultačním a iniciačním orgánem řídícího orgánu Krajské RIS3 ve znalostních doménách (oborech), na které je zaměřena Krajská RIS3, případně v oblasti horizontálních priorit (klíčových oblastech změn) Krajské RIS3.  Krajské inovační platformy jsou nástrojem budování krajských partnerství, slouží ke komunikaci mezi subjekty dané znalostní domény a identifikaci potřeb a strategických intervencí pro rozvoj prostředí příznivého podnikání, výzkumu, vývoji a inovací s ohledem na místní podmínky.
· Výkonná jednotka pro implementaci Krajské RIS3 – výkonný tým pro zajištění odborného zázemí pro práci krajských implementačních struktur RIS3, rozpracování výstupů krajských inovačních platforem, plnění zadání řídícího orgánu Krajské RIS3, přípravu konkrétních projektů, monitoring RIS3, zajištění komunikace mezi regionální a národní úrovní implementace RIS3, rozvoj meziregionální a mezinárodní spolupráce v zájmové oblasti  a zajištění dalších úkolů dle potřeb rozvoje inovačního prostředí v kraji.  
· RIS3 manažer - součást analytického týmu Národní RIS3 strategie, tajemník Krajské rady RIS3 
V průběhu implementace Krajské RIS3  bude průběžně, zpravidla v tříletých intervalech, aktualizován  Akční plán Krajské RIS3 , který bude obsahovat zásobník projektových námětů, jejichž realizace bude přispívat k naplnění dílčích aktivit Krajské RIS3.
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