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Důvodová zpráva

Členům Zastupitelstva LK je pro informaci předkládáno vyjádření hejtmana LK k možnostem účasti členů všech zastupitelských klubů Zastupitelstva LK v hodnotících komisích veřejných zakázek. Toto vyjádření bylo 4. 4. 2016 zasláno e-mailem předsedům zastupitelských klubů.

Vážená paní předsedkyně, vážený pane předsedo,

k diskuzi na posledním jednání ZK 29. 3. 2016 (k bodu č. 74)  ohledně účasti zástupců všech zastupitelských klubů v hodnotících komisích veřejných zakázek LK sděluji:

Nabídka a výzva všem zastupitelským klubům, aby se účastnili práce v hodnotících komisích veřejných zakázek, prostřednictvím jimi delegovaného zástupce zazněla již na začátku tohoto volebního období, a to konkrétně na schůzi RK dne 3. 12. 2012 (uvedeno v zápisu z tohoto jednání, bod č. 15), Této schůze se účastnili všichni členové rady, tedy i statutární náměstkyně hejtmana paní Kocumová, která na ZK 29. 3. uvedla, že o takové nabídce neměl klub ZpLK informace.

Následně byla tato nabídka mnou osobně opakována na následujícím jednání předsedů zastupitelských klubů dne 12. 12. 2012 (před zastupitelstvem 18. 12.), přítomni na tomto jednání byli předsedové všech zastupitelských klubů, za klub ZpLK pan Korytář. Poté nabídka zazněla ještě několikrát na jednáních předsedů klubů konaných vždy ve středu předcházející termínu zasedání Zastupitelstva LK. Většina zastupitelských klubů nabídku využila a svého zástupce do hodnotících komisí vysílá, přijala tak svůj díl zodpovědnosti za řízení kraje a za výběr dodavatelů u vypisovaných veřejných zakázek. 

Konstatuji, že všechny zastupitelské kluby měly po celé volební období možnost vysílat své zástupce do hodnotících komisí veřejných zakázek a připomínám, že tato možnost samozřejmě i nadále trvá a budu velmi rád, když se všechny zastupitelské kluby do práce hodnotících komisí aktivně zapojí.

S pozdravem

Martin Půta

hejtman LK


