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Důvodová zpráva

Obec Všeň prostřednictvím jeho místostarosty Petra Masopusta, zastupujícího toho času nemocného starostu Ivana Františka Herbsta, požádala písemností ze dne 22. 3. 2016 Krajský úřad Libereckého kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu (doručeno Krajskému úřadu Libereckého kraje dne 1. 4. 2016), o odejmutí působnosti obecného stavebního úřadu Obci Všeň pro ucelený správní obvod obce Všeň o rozloze 560 ha, zahrnující katastrální území Všeň. 

Obec Všeň vykonává v rámci výkonu přenesené působnosti obce i působnost obecného stavebního úřadu dle ust. § 13 odst. 1 písm. e) zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění (dále jen stavební zákon). Obec Všeň ve výše uvedené písemnosti Krajskému úřadu Libereckého kraje, odboru územního plánování a stavebního řádu, jako nadřízenému správnímu úřadu, sdělila, že nadále není schopna plně zajistit (především z personálních důvodů) řádný výkon působnosti obecného stavebního úřadu, kdy se ani do budoucna nedá reálně předpokládat, že by bylo v silách Obce Všeň nadále zajišťovat řádný výkon pravomocí podle stavebního zákona jako obecného stavebního úřadu, do jehož územního obvodu spadá pouze správní území Obce Všeň, které tvoří k. ú. Všeň.

Stavební úřad Všeň byl zřízen okolo roku 2000 tehdejším Okresním úřadem Semily. Po celou dobu pravomoci stavebního úřadu vykonával jako oprávněná úřední osoba starosta úřadu, který měl i potřebnou zkoušku zvláštní odborné způsobilosti. Pan starosta onemocněl a není možné předpokládat, že by se plnohodnotně vrátil do úřadu, a to i z důvodu pokročilého věku. Obec Všeň nemá zájem na dalším zajišťování působnosti stavebního úřadu, což doložila usnesením Zastupitelstva Obce Všeň ze dne 21. 3. 2016 č. 8/Ad11/IX/2016, a proto situaci řešila žádostí o odejmutí působnosti obecného stavebního úřadu.               

Odejmutí působnosti stavebního úřadu Obci Všeň má všeobecnou shodu (obec sama o to požádala). Pokud jde o správní území obce Všeň (katastrální území Všeň) v souvislosti se zaniknutím stavebního úřadu bude určen k výkonu působnosti stavebního úřadu v tomto správním obvodu Městský úřad Turnov, jako příslušná obec s rozšířenou působností. Vlastní odejmutí působnosti předpokládáme v co nejbližším termínu, tj. k 31. 5. 2016, aby byla co nejméně narušena kontinuita v působnosti stavebního úřadu na daném území.  

Vedoucí odboru územního plánování a stavebního řádu Krajského úřadu Libereckého kraje požádala ředitelku odboru stavebního řádu Ministerstva pro místní rozvoj Ing. Marcelu Pavlovou o vyjádření k návrhu na odejmutí působnosti obecného stavebního úřadu Obci Všeň, kdy odpovědí bylo sdělení ředitelky odboru stavebního řádu Ministerstva pro místní rozvoj, ze dne 14. 4. 2016, že odejmutí působnosti stavebního úřadu Obci Všeň lze považovat za projednané s MMR ve smyslu požadavku ust. § 13 odst. 3 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen stavební zákon).

S ohledem na uvedené, kdy lze mít za to, že  Obecní úřad Všeň není způsobilý vykonávat stavební agendu v souladu se stavebním zákonem a zvláštními právními předpisy, lze  Nařízením Libereckého kraje odejmout Obci Všeň působnost obecného stavebního úřadu od 1. 6. 2016 a současně ve smyslu § 13 odst. 4 stavebního zákona určit, že působnost obecného stavebního úřadu bude na území zaniklého stavebního úřadu vykonávat Městský úřad Turnov. Financování (přesun příspěvku ze zaniklého stavebního úřadu na určený stavební úřad) jde ze státního rozpočtu formou příspěvku na výkon státní správy dle ust. § 62 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích a řídí se zákonem o státním rozpočtu ČR. 

Město Turnov po vydání nařízení kraje přistoupí k jednáním s MV ČR o přesunu finančního příspěvku na výkon přenesené působnosti původně určené pro obecný stavební úřad Všeň na nařízením určený stavební úřad, Městský úřad Turnov, aby tento stavební úřad mohl začít plnit svou funkci v plném rozsahu ke dni 1. 6. 2016.

Použité zkratky:
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MF
Ministerstvo financí

Návrh Nařízení
Návrh pro vydání Nařízení Libereckého kraje o odejmutí působnosti stavebního úřadu Obecnímu úřadu Všeň ke dni 31. 5. 2016 a určení Městského úřadu Turnov, stavebního úřadu, který bude od 1. 6. 2016 vykonávat působnost ve správním obvodu zaniklého stavebního úřadu          
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odbor územního plánování a stavebního řádu
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Příloha č. 1
Nařízení Libereckého kraje ze dne 3. 5. 2016 o odejmutí působnosti stavebního úřadu Obecnímu úřadu Všeň ke dni 31. 5. 2016 a určení Městského úřadu Turnov, stavebního úřadu, který bude od 1. 6. 2016 vykonávat působnost ve správním obvodu zaniklého stavebního úřadu



