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Vážený pane řediteli, 

Liberecký kraj a Komerční banka, a.s. (dále jen „banka“) mají mj. uzavřenu smlouvu o úvěru
 č. OLP/1098/2010 (resp. 7340010200060 – registrační číslo Banky) ze dne 30. září 2010 (dále jen „smlouva“), na základě které kraj čerpal finanční prostředky na financování „Komplexní revitalizace mostů na silnicích II. a III. třídy na území Libereckého kraje“.

V souladu s uzavřenou smlouvou, kdy za předčasné splacení jistiny nebo její části není sjednaná žádná cena ani sankce a kdy je kraj oprávněn splatit jistinu nebo její část předčasně za předpokladu, že svůj úmysl provést tuto úhradu oznámí kraj písemně bance minimálně 20 kalendářních dní přede dnem zamýšlené úhrady, Vám tímto zasílám písemné oznámení o úhradě mimořádné splátky jistiny.

Dne 23. února 2016 schválilo Zastupitelstvo Libereckého kraje svým usnesením č. 109/16/ZK financující operaci ve výši 50.000.000 Kč (slovy: padesátmiliónůkorunčeských) určenou k úhradě mimořádné splátky jistiny v roce 2016 dlouhodobého úvěru „Komplexní revitalizace mostů na silnicích II. a III. třídy na území Libereckého kraje“.

Na základě výše uvedených skutečností se na Vás obracím s žádostí o provedení úhrady mimořádné splátky jistiny úvěru „Komplexní revitalizace mostů na silnicích II. a III. třídy na území Libereckého kraje“ k nejbližšímu ultimo čtvrtletí roku 2016 tj. k 30. červnu 2016 ve výši 50.000.000 Kč (slovy: padesátmiliónůkorunčeských) a to způsobem a z účtu kraje, jak je uvedeno v odst. 6.3 smlouvy „Banka je oprávněna provádět úhradu splátek jistiny úvěru a úroků převodem z účtu klienta číslo: 19-7964200287/100 v Kč u obchodního místa banky pobočky Liberec – 
  5. května 1357, Liberec, PSČ 461 77 bez dalšího souhlasu klienta“.
Touto mimořádnou splátkou jistiny bude zkrácena lhůta pro splácení úvěru kraje dle ustanovení odst. 6.1 pís. d) resp. 6.1 pís. c) a současně dojde k úpravě výše poslední splátky jistiny připadající na rok 2022. 

Z tohoto důvodu Vás žádáme, abyste po provedení mimořádné splátky jistiny zaslali Libereckému kraji písemný „upravený“ platební kalendář s rozpisem splátek na následující období k tomuto úvěru.

S pozdravem






                                                                                                 Martin Půta
                                                                                                    hejtman
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