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Jmenování členů Rady pro výzkum, vývoj a inovace v Libereckém kraji 
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Důvodová zpráva

Předmětem materiálu jsou změny ve složení Rady pro výzkum, vývoj a inovace v Libereckém kraji jakožto poradního orgánu rady kraje pro implementaci Národní výzkumné a inovační strategie pro inteligentní specializaci ČR (tzv. Strategie inteligentní specializace) na území Libereckého kraje, a to výměna ve funkcích zástupců za VÚTS, a. s. a jmenování nového člena a jeho zástupce za Krajskou nemocnici Liberec, a. s.

Dne 5. 5. 2016 proběhlo první ustavující jednání Rady pro výzkum, vývoj a inovace v Libereckém kraji, kde byla navržena nominace člena a zástupce člena Krajské nemocnice v Liberci. 
Stávající členové RVVI také navrhli zástupce Mgr. Jana Marka z VÚTS a.s. vyměnit za člena Ing. Jaromíra Ficka, Ph.D. z VÚTS a.s. tj. Mgr. Jan Marek bude členem RVVI za VÚTS a.s. a Ing. Jaromír Ficek, Ph.D. bude zástupce RVVI za VÚTS a.s. Důvodem je volba místopředsedy rady RVVI, kterým byl dle členů RVVI navržen Mgr. Jan Marek, ale protože není členem a pouze zástupcem, nemohl být místopředsedou zvolen. Výměnu lze provést pouze tak, že se uvedené osoby nejprve odvolají ze svých funkcí a následně se jmenují do funkcí nových.

Členům zastupitelstva kraje tedy předkládáme návrh výměny ve funkcích za VÚTS, a. s. a návrh na jmenování člena a jeho zástupce za Krajskou nemocnici Liberec, a. s.. 
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	Navrhované složení RVVI
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