PÍSEMNÁ INFORMACE 
 pro 6. zasedání zastupitelstva kraje dne 21.6.2016
Informace o žádosti České golfové federace podané podle zákona č. 106/1999 Sb. a podnětu ke změně § 11 zákona č. 344/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu     
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Důvod předložení: žádost předkladatele
Zpracoval:               Mgr. Lenka Fričová
                                právní odbor 

Předkládá:                Martin Půta
                                 hejtman
Důvodová zpráva

Podáváme informaci o žádosti České golfové federace podané dne 10.6.2016 podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, spojené s podnětem ke změně § 11 zákona č. 344/1992 Sb., v platném znění. Obsahem žádosti je dotaz, zda byla na zastupitelstvu kraje řešena problematika změny § 11 zákona č. 344/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu (dále jen zákon), ve znění účinném ke dni 1.4.2016, případně jaké stanovisko zastupitelé zaujali. Podstatou změny zákona je zahrnutí veškerých sportovišť včetně golfových hřišť (kromě cyklostezek) do oblasti, která podléhá odvodu za trvalé odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu. Česká golfová federace chápe tuto úpravu jako likvidační pro rozvoj golfu a domnívá se, že by návrat k původní úpravě umožnil opětovný rozvoj golfových hřišť a dalších zelených sportovišť. 
Podle směrnice o vyřizování žádostí podaných podle zákona č. 106/1999 Sb. vyřizuje veškeré žádosti došlé na Krajský úřad Libereckého kraje, přestože mohou být adresovány jinému orgánu kraje, krajský úřad. V tom smyslu připravil odbor životního prostředí a zemědělství ve spolupráci s odborem právním odpověď, která je přílohou této písemné informace, a odeslal ji žadateli.
Jelikož je součástí žádosti také podnět zastupitelstvu kraje ke změně § 11 zákona do podoby před novelou, dáváme zastupitelstvu na vědomí došlou žádost, aby mohlo případně zvážit iniciaci změny zákona. 
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