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Nabídka městu Česká Lípa – majetkový vstup do obchodní společnosti Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa a. s. – návrh stanov a akcionářské dohody, přehled investiční činnosti
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člen rady kraje, řízení resortu zdravotnictví
Důvodová zpráva

Zastupitelstvo Libereckého kraje na svém zasedání dne 31. května 2016 schválilo usnesením č. 265/16/ZK nabídku městu Česká Lípa k majetkovému vstupu do obchodní společnosti Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa (dále jen NsP ČL) formou navýšení základního kapitálu emisí nových akcií s emisním kursem, přičemž cílový minoritní podíl města Česká Lípa na společnosti by činil 49% na základním kapitálu.

Tento postup vychází ze znaleckého posudku č. A 134/2016, který pro společnost NsP ČL zpracovali společnosti PRAGUE ACCOUNTING SERVICES s.r.o. a NEXIA AP a.s. 

Skupina VGD zpracovala pro Liberecký kraj návrh smlouvy mezi akcionáři a nových stanov společnosti.

Hlavní principy návrhu Smlouvy mezi akcionáři a návrhu Stanov společnosti:

Liberecký kraj vlastní 51% podílu na základním kapitálu společnosti, město Česká Lípa vlastní 49% podílu na základním kapitálu společnosti.

Počet členů dozorčí rady – za Liberecký kraj 4 zástupci, za město Česká Lípa 3 zástupci, 2 zástupci za zaměstnance NsP ČL, funkční období 4 roky.

Smlouva o převodu akcií společnosti nemůže nabýt účinnosti dříve, než valná hromada udělí souhlas s jejich převodem, stejná pravidla i pro jejich zastavení. Akcionáři mají vůči sobě navzájem předkupní právo k akciím.

Dozorčí rada přijímá rozhodnutí dvoutřetinovou většinou hlasů přítomných členů. 

Závazek společníků hlasovat na valné hromadě (VH) pro kandidáty nominované do DR dalšími společníky.

VH se může konat jen za přítomnosti obou akcionářů (alespoň 60% všech hlasů).

Příloha č. 1 Návrh Smlouvy mezi akcionáři 

Příloha č. 2 Návrh nových Stanov společnosti

Příloha č. 3 Projekty NsP ČL

Příloha č. 4 Přehled investic do NsP ČL
