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[bookmark: _GoBack]Zápis z jednání – Obchodní akademie, Hotelová škola a Střední odborná škola, Turnov, Zborovská 519, příspěvková organizace – informace o fungování školy od 1. 9. 2017

Termín jednání: 3. srpna 2016, od 8 hod.

Účastníci:
za Liberecký kraj – M. Půta – hejtman, A. Losová – radní pro resort školství, mládeže, tělovýchovy, sportu a zaměstnanosti
za krajský úřad – R. Havlík – ředitel, za právní odbor - K. Ulmann – vedoucí odboru a L. Teufl, za odbor školství, mládeže, tělovýchovy a sportu – E. Havelková, M. Stříbrná, 
H. Vašková
za OA, HŠ a SOŠ Turnov – M. Lednejová – ředitelka, M. Beranová – ekonomka, M. Fišera – předseda odborové organizace (Alešova), O. Illich – předseda odborové organizace (Zborovská) 

Schůzka se uskutečnila na základě pozvání hejtmana LK z důvodu vypořádání připomínek a podnětů k fungování OA, HŠ a SOŠ Turnov po rozdělení od 1. 9. 2017.

V jednání jsou dvě varianty:
1. změna názvu OA, HŠ a SOŠ Turnov, příspěvková organizace na Střední odborná škola, Turnov, příspěvková organizace a zřízení Obchodní akademie a Hotelové školy, Turnov, příspěvková organizace s účinností k 1. 9. 2017
2. zrušení OA, HŠ a SOŠ Turnov, příspěvková organizace a zřízení Obchodní akademie a Hotelové školy, Turnov, příspěvková organizace a zřízení Střední odborné školy, Turnov, příspěvková organizace, s účinností od 1. 9. 2017

Rada kraje dne 16. 8. 2016 rozhodne o variantě, která bude předložena k projednání zastupitelstvu kraje dne 30. 8. 2016. Pro jednání rady kraje dne 16. 8. 2016, zpracuje krajský úřad „projekt rozdělení škol“, kde budou popsány jednotlivé kroky a určeny termíny.  Na jednání rady kraje dne 16. 8. 2016 budou pozváni zástupci OA, HŠ a SOŠ Turnov včetně předsedů odborových organizací a také předsedové zastupitelských klubů – pozvánky zajistí OŠMTS. 

Okruhy jednání:
1. Odstupné 
E. Havelková informovala o nároku na odstupné:
Při samotném vzniku dvou nových organizací nebo při odštěpení jedné zaměstnancům nárok na odstupné nevznikne. V souladu s § 338 zákoníku práce dojde k převodu činností dosavadního zaměstnavatele k jinému zaměstnavateli. Tím na přejímajícího zaměstnavatele přejdou v plném rozsahu práva a povinnosti vyplývající z pracovněprávních vztahů. 
Nárok na odstupné by mohl v jednotlivých případech vzniknout v případě, že vedení organizací po 1. 9. 2017 zjistí, že nedokáže všem svým zaměstnancům nabídnout úvazky ve stejné výši jako před tímto datem. Pokud zaměstnanec nepřistoupí na úpravu svého úvazku, může zaměstnavatel v souladu s § 52 c) zákoníku práce dát zaměstnanci výpověď spojenou s odstupným. (Poznámka: zřizovatel garantuje nést náklady spojené s tímto odstupným ze svých prostředků.). 


M. Fišera: Nebude dána hromadná výpověď?
H. Vašková: Hromadná výpověď nemůže být podána, bude se postupovat podle § 338 zákoníku práce, který upravuje přechod pracovněprávních vztahů. 
K. Ulmann: Od 1. 9. 2017 dojde ke vzniku nového zaměstnavatele. Stávající zaměstnanci budou rozděleni mezi obě školy – nikdo nepřijde o zaměstnání. 

M. Lednejová: Kdo určí, kam půjde, který zaměstnanec? Rozdělení pedagogických pracovníků bude možné, problém bude u zaměstnanců, kteří mají pracovní úvazek pro obě školy (např. mzdová účetní). 
Pedagogičtí pracovníci se rozdělí podle toho, kde učí větší část úvazku. Nepedagogičtí pracovníci budou početně rozděleni na poloviny, o převodu konkrétních pracovních míst bude rozhodnuto do 31. 8. 2017. 
M. Lednejová upozornila na problém u navrhovaného rozdělení pracovníků THP, neboť matematické rozdělení nebere v úvahu odbornost, tj. účtování, mzdy. S ohledem na vyžadovanou precisnost kontrolního útvaru krajského úřadu, by nebylo možné zajistit kvalitní výsledky práce THP. Stejně tak práce hospodářky vyžaduje vysokou odbornost (výpočet odpisů atd.).

M. Lednejová: Kdy vznikne post ředitele školy?
Vzhledem k tomu, že M. Lednejová končí ve funkci ředitelky stávající školy k 30. 6. 2017, musí být jmenován nový ředitel k 1. 7. 2017. V případě nově vzniklé školy bude ředitel jmenován od 1. 9. 2017, nicméně pro bezproblémový vznik nové organizace se jeví jako nejvhodnější varianta zaměstnání „nového ředitele“ ve stávající škole, příp. Libereckým krajem s úkolem připravit a zorganizovat vznik nové školy. Mzdové náklady na souběžný pracovní poměr ponese zřizovatel.

2. Přestupy žáků
M. Lednejová: Jakým způsobem mají žáci žádat o přestup do nové školy?
Již během letních prázdnin 2017 bude možné podávat žádosti o přestup do nové školy s účinností k 1. 9. 2017. V průběhu přijímacího řízení na školní rok 2017/2018 bude veřejnost informována o stavu, který nastane k 1. 9. 2017 v závislosti na rozhodnutí zastupitelstva kraje dne 30. 8. 2016 – zajistí ředitelka školy.

O. Illich: V roce 2009 stávající škola vznikla na základě splynutí (tj. vznikl nový subjekt). Bylo by vhodné, aby i rozdělení školy proběhlo stejným způsobem, tj. zánikem stávající školy a vznikem dvou nových samostatných subjektů.
A. Losová: Hledáme variantu s co nejmenším negativním dopadem na žáky a kvalitu vzdělávání obou škol. V případě odštěpení bude i nadále fungovat stávající škola (pod novým názvem), která dokáže zabezpečit event. maturitní a závěrečné zkoušky v podzimním termínu, bude nadále spravovat archiv veškeré školské agendy, který by jinak v případě zrušení stávající školy přešel na krajský úřad. 

M. Lednejová: Nebyl by vhodnější datum k 1. 1. 2018?
Každý z termínů (1. 9. 2017 nebo 1. 1. 2018) má své pro a proti. Z pohledu školského zákona se jeví jako nejvhodnější varianta 1. 9. 2017, z pohledu hospodaření a mimořádné účetní závěrky 1. 1. 2018. Závažný důvod pro odložení termínu není – tj. je navrhován termín 1. 9. 2017.

M. Lednejová: Co s žáky, kteří se nyní učí v objektu Alešova a budou muset od září 2017 přejít do objektu Zborovská? A také upozorňuji na nutné personální změny vyučujících ve vztahu k výuce žáků v průběhu studia. 
M. Půta nabídl osobní účast při jednáních o dopadu změny do organizace výuky (týká se i setkání se žáky, rodiči a zaměstnanci školy). Dále je předběžně dohodnuto se starostou města Turnov setkání s veřejností v objektu Střelnice v Turnově – termín do konání zastupitelstva kraje 30. 8. 2016.
O. Illich uvedl, že personální změny v pedagogickém sboru jsou běžné. 
M. Půta dále předpokládá, že budou fungovat standardní vztahy mezi nově jmenovanými řediteli, kteří dokáží vzájemně zabezpečit i třeba částečné pracovní úvazky stávajících zaměstnanců.

M. Lednejová: Lze zapsat na stávající školy dobíhající obory?
H. Vašková: Nelze a ani se s touto variantou nepočítá.
M. Lednejová upozornila také na možnost zhoršení podmínek při výkonu maturitních zkoušek, na které si mohou žáci event. stěžovat. M. Fišera se dotazoval, kdo bude studentům vysvětlovat situaci, podmínky pro rozdělení škol a jejich budoucí možnosti. Na toto reagoval K. Ulmann sdělením, že bude záležet nejen na prezentaci záměru zřizovatelem a na vedení stávající školy, jakým způsobem bude prezentovat a trpělivě vysvětlovat rozhodnutí zřizovatele. Velmi důležitý bude také přístup jednotlivých pedagogů. Především na nich záleží, zda budou mít studenti zájem ve studiu na obou školách pokračovat, nebo zda ztratí důvěru a budou hledat školy jiné. S tímto konstatováním souhlasil i O. Illich, který doplnil, že i turnovská veřejnost tuto kauzu velmi citlivě vnímá, bude také nutné zdůraznit, že obě školy budou mít plnou podporu svého zřizovatele včetně např. podpory odborného vzdělávání ve formě vzniku centra odborného vzdělávání.
M. Půta požádal M. Lednejovou o zpracování informace – kolik lidí dostalo výpověď pro nadbytečnost v období 2012 - 2016 včetně vyčíslení odstupného. Tento materiál bude součástí podkladů pro jednání rady kraje dne 16. 8. 2016. A dále M. Lednejová předloží informaci, jakým způsobem bude mít zajištěnu kvalitu výuky pro školní rok 2016/2017 ve vztahu ke kvalifikovanosti jednotlivých pedagogických pracovníků. M. Lednejová informovala o čerpání řádné dovolené a požádala o posunutí termínu splnění zadaných úkolů.

3. Maturitní zkoušky
V případě varianty 1 bude zabezpečovat organizaci maturitních zkoušek v náhradním termínu stávající škola. Co nastane v případě varianty 2 – tj. zániku stávající školy a vzniku dvou nových škol, nelze momentálně odpovědět. OŠMTS se již v této souvislosti dotázal na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy o metodickou pomoc (odpověď je vyžádána do 25. 8. 2016). 

4. Hospodaření, majetek, provozní příspěvek, peněžní fondy
M. Stříbrná: Provozní příspěvek pro rok 2017 bude od 1. 9. 2017 (tj. na 4 měsíce) rozdělen na dvě školy na základě normativního financování dle počtu žáků. U nově vzniklé školy bude z  rozpočtu zřizovatele dále poskytnut investiční příspěvek na např. pořízení vybavení tak, aby byla výuka zajištěna i po této stránce. Tyto finanční prostředky budou zdrojem fondu investic. Rezervní fond bude nově vzniklá organizace tvořit na základě kladného výsledku hospodaření předchozího účetního období, včetně přídělu kladného výsledku do fondu odměn. Dále byla ředitelka škola ujištěna, že lze čerpat s řádným odůvodněním a předchozím souhlasem zřizovatele fond odměn i v průběhu roku. 
FKSP nelze u nově vzniklých organizací naplnit jinak než základním přídělem ze skutečně vyplacených platů (v souladu s § 2 odst. 1 vyhl. 114/2002 Sb., o FKSP, ve znění pozdějších předpisů).
Svěřený movitý a nemovitý majetek bude řešen na základě mimořádné inventarizace k 31. 8. 2017. Nemovitý majetek (objekt Alešova) zůstává v majetku Libereckého kraje. Objekt Zborovská je v majetku města, zde je uzavřena nájemní smlouva. Movitý majetek bude rozdělen mezi obě školy dle položkových inventárních seznamů – do 31. 8. 2017.
O. Illich uvedl, že movitý majetek je třeba dělit i s přihlédnutím k poslední inventarizaci před sloučením škol v r. 2009 – část majetku byla ze Zborovské odvezena (např. zařízení hotelových pokojů, vybavení části učeben aj.).
Pohledávky a závazky v případě varianty 1 bude řešit stávající organizace. V případě zrušení, veškeré závazky a pohledávky přejdou na zřizovatele. Stejně tak by byly řešeny i projekty z Evropských fondů a zajištění udržitelnosti těchto projektů. V případě porušení podmínek poskytnutí dotace, hrozí porušení rozpočtové kázně, které může mít i finanční dopad. Konkrétní projekty bude nutné řešit ve spolupráci s poskytovateli finančních prostředků.
M. Lednejová předloží odhad finančních nákladů na rozdělení stávající školy – do 5. 8. 2016.
OŠMTS bude nárokovat do rozpočtu kraje na rok 2017 finanční prostředky na zajištění nákladů souvisejících s rozdělením školy.

5. Financování přímých nákladů
Přímé náklady jsou rozepisovány podle počtu žáků v příslušném oboru vzdělání. Pro každý obor vzdělání kategorie M a H stanoví krajský úřad jeden normativ. Proto objem finančních prostředků rozepsaný pro dvě školy bude v součtu stejný, jako by byl pro školu sloučenou. Nevýhodou pro řízení dvou menších subjektů je menší manévrovací prostor způsobený menším objemem přidělených finančních prostředků a menším počtem úvazků. K 1. 9. 2017 bude vypořádán rozpočet přímých NIV stávající školy (čerpání se předpokládá ve výši cca 8/12 přiděleného rozpočtu). Podle počtu žáků v jednotlivých oborech vzdělání bude normativně stanoven rozpočet pro obě školy na zbývající 4 měsíce kalendářního roku.
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	Informace o počtu lidí propuštěných pro nadbytečnost vč. výše odstupného za období 2012-2016
	M. Lednejová

	10. 8. do 12 hod. 
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	M. Lednejová
	10. 8. do 12 hod. 

	Odhad finančních nákladů na rozdělení škol
	M. Lednejová
	10. 8. do 12 hod.

	Pozvat na jednání rady kraje zástupce školy vč. předsedů odborových organizací a předsedy klubů zastupitelstva kraje.
	OŠMTS
	10.8.





Jednání bylo ukončeno v 9:30 hod.
Zapsala: M. Stříbrná
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