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Důvodová  zpráva
Radě kraje je předložen ke schválení předpokládaný časový a věcný harmonogram zpracování přípravy návrhu rozpočtu kraje na rok 2017, který je prvotním východiskem pro zahájení prací na přípravě a zpracování návrhu rozpočtu kraje na nadcházející rozpočtové období roku 2017 resp. pro stanovení odhadu krajem dosažitelného reálného objemu příjmů, resp. finančních zdrojů a stanovení resortních výdajových limitů na rok 2017. 

Zvolený postup přípravy rozpočtu 2017 je odlišný od příprav rozpočtů v letech předcházejících, a to v souvislosti s řádným termínem konání voleb do zastupitelstev krajů a do 1/3 Senátu Parlamentu ČR, které se budou podle rozhodnutí prezidenta republiky 
č. 138/2016 Sb. konat v pátek 7. října a sobotu 8. října 2016. V předchozích letech byl nejprve radou kraje odsouhlasen a následně zastupitelstvem kraje schválen rozpočtový výhled kraje na následující rozpočtové období, s přesahem následujících tří let. Tento dokument se poté stal základním východiskem pro sestavení návrhu rozpočtu na nejbližší následující rozpočtové období.

S ohledem na výše uvedený termín konání voleb do zastupitelstev krajů nebude v letošním roce provedena aktualizace rozpočtového výhledu na období let 2017 – 2020, tento dokument bude zpracován a předložen orgánům kraje až v roce 2017, a to na období let 2018 – 2021. V současném období je tedy stále relevantní rozpočtový výhled Libereckého kraje na období let 2016 – 2019, schválený zastupitelstvem kraje usnesením č. 442/15/ZK.

Zahájení přípravných prací na zpracování podkladů pro rozpočet kraje na rok 2017 bude započato schválením předpokládaného časového a věcného harmonogramu zpracování přípravy návrhu rozpočtu kraje na rok 2017 radou kraje s tím, že budou v termínu do 30.6.2016 vyzvány jednotlivé odbory k vyplnění příslušných podkladů se zaměřením na inventarizaci všech smluvních závazků kraje, včetně závazků kraje vyplývajících z usnesení orgánů kraje uzavřených resp. přijatých k 30.6.2016, a jejich aktuální finanční krytí schváleným resp. upraveným rozpočtem kraje na rok 2016 a s přesahem do roku 2017.

Podklady od jednotlivých odborů resp. resortů budou předány ekonomickému resortu k jejich dalšímu zpracování v termínu do 3.8.2016.

Následně ekonomický resort v průběhu srpna 2016 zhodnotí dosavadní průběh plnění daňových příjmů kraje za období 01 – 07/ 2016 a i v kontextu se stále platným rozpočtovým výhledem Libereckého kraje na období let 2016 – 2019 stanoví návrh krajem dosažitelného reálného objemu jeho příjmů, resp. finančních zdrojů. Současně v tomto termínu budou vyhodnoceny podklady předané ekonomickému resortu od jednotlivých odborů resp. resortů a budou konfrontovány s rozpočtovým výhledem Libereckého kraje na období let 2016 – 2019 a případnými novými skutečnostmi, které měly nebo mají rozhodující dopad na finanční požadavky jednotlivých resortů. 

Výsledkem těchto přípravných prací bude předložení návrhu příjmového rámce rozpočtu kraje 2017 a resortních výdajových limitů na rok 2017 radě kraje k odsouhlasení dne 6.9.2016.
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