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Krajské protikorupční pracoviště o.p.s. (KPKP o.p.s.) se dopisem doručeným dne 18. 3. 2016 obrátilo na členy Rady Libereckého kraje se žádostí o podporu protikorupčních aktivit formou zřízení otevřených grantových řízení.

Tento návrh byl předložen radě kraje dne 5. 4. 2016, kdy byl projednán za osobní účasti ředitelky KPKP o.p.s. paní Daniely Fialové. Na základě přijatého usnesení rady kraje pak byla předkladatelka žádosti požádána o předložení vlastního konkrétního návrhu dotačního programu zaměřeného na oblast protikorupčních aktivit. 

Ředitelkou KPKP o.p.s. zpracovaný návrh byl radě kraje předložen na schůzi dne 17. 5. 2016. Rada vzala tento návrh na vědomí a uložila hejtmanovi zajistit projednání všech konkrétních připomínek členů rady kraje k předloženému návrhu s ředitelkou KPKP o.p.s. pí Fialovou. 

Po tomto projednání, které proběhlo dne 26. 5. 2016, zaslala následně ředitelka KPKP o.p.s. vedoucímu odboru kancelář hejtmana e-mail s vyjádřením, v němž mimo jiné uvádí, že se po konzultaci s kolegy rozhodla v přípravě grantového řízení dále nepokračovat. 

Plné znění vyjádření ředitelky KPKP o.p.s. pí Daniely Fialové je uvedeno v příloze.



Příloha č. 1 – Žádost KPKP o.p.s. ze dne 17. 3. 2016
Příloha č. 2 – Návrh dotačního programu „Protikorupční aktivity“ zpracovaný KPKP o.p.s.
Příloha č. 3 - Připomínky členů rady kraje k návrhu dotačního programu „Protikorupční aktivity“
Příloha č. 4 – Vyjádření ředitelky KPKP o.p.s. ze dne 3. 6. 2016

