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Důvodová zpráva
Dokument „Rozvoj psychiatrické péče v Libereckém kraji 2016-2022“ vznikl jako výchozí souhrn možných postupů při naplňování konceptu Reformy péče o duševní zdraví v podmínkách Libereckého kraje. Výchozím dokumentem je Strategie reformy psychiatrické péče (dále jen SRPP), která byla zadána Ministerstvem zdravotnictví ČR a zpracována za jeho koordinace ve spolupráci s pracovními skupinami pro její jednotlivé oblasti. Finálně byla schválena v říjnu 2013. Jejím globálním cílem je zlepšit kvalitu života lidem s duševním onemocněním s důrazem na uplatňování, prosazování a naplňování lidských práv duševně nemocných v nejširším možném výkladu. K dosažení žádoucího stavu bylo nadefinováno sedm strategických cílů, k jejichž naplnění dojde prostřednictvím restrukturalizace služeb a sítě zařízení, poskytujících péči napříč celou společností.

V předkládaném dokumentu jsou blíže vymezeny a popisovány čtyři základní pilíře, na kterých bude stát komplexní psychiatrická péče:

· Psychiatrické léčebny/nemocnice

· Psychiatrická oddělení nemocnic

· Ambulantní péče

· Centra duševního zdraví (dále jen CDZ)

Největší efekt je přitom očekáván od nově zavedeného čtvrtého pilíře – CDZ.

V průběhu celého procesu vyjednávání o budoucí formě a podobě krajské sítě komplexní psychiatrické péče a v návaznosti na plánovanou podobu CDZ na území Libereckého kraje došlo k zúžení zpracované problematiky na oblast psychiatrické péče pro dospělé, jakožto nejexponovanějšího oboru, navíc s nejvýraznějšími změnami v rámci SRPP.

V dokumentu jsou uvedeny oblasti, které vycházejí ze specifických podmínek Libereckého kraje a které budou realizovány postupně, krok za krokem. V kontextu Libereckého kraje probíhá první fáze rozvoje sítě psychiatrické péče s uvedením aktivit, které jsou nezbytné.

Po vyhodnocení získaných zkušeností a kvalifikovaném odhadu potřebnosti jednotlivých služeb bude optimalizace sítě psychiatrické péče pokračovat. Reforma psychiatrické péče jak v místním, tak celospolečenském měřítku bude prováděna řadu let. Změny vyžaduje nejen samotný systém poskytování péče, ale též postoje odborné i laické veřejnosti. 

Ve svém shrnutí dokument směřuje k závěrům, které se týkají možnosti působení samotného Libereckého kraje v daných realizačních oblastech.
Příloha č. 1: „Rozvoj psychiatrické péče v Libereckém kraji 2016-2022“  
