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Memorandum o spolupráci mezi Libereckým krajem a společností MemBrain s.r.o. při realizaci projektu Inovačního centra  - podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje
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	vedoucí odboru regionálního rozvoje a evropských projektů

	
	

	Předkládá:
	Ing. Radka Loučková Kotasová

	
	členka rady, řízení rezortu hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů a územního plánování











Důvodová zpráva

Obsahem materiálu je memorandum o spolupráci č. OLP/3864/2017 mezi Libereckým krajem a společností MemBrain s.r.o. při realizaci projektu Inovačního centra – podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje   

Projekt Inovačního centra - podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje (dále IC-PILK) je připravován na základě usnesení rady kraje č. 1076/16/RK ze dne 10.6.2016, jehož součástí je stanovení úkolu připravit do 31.12.2017 projektovou žádost včetně všech požadovaných příloh do příslušné výzvy vhodného dotačního titulu. 
Projektová žádost včetně požadovaných příloh je připravována do IV. Výzvy Programu podpory Služby infrastruktury Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost. Ukončení termínu pro podání  žádosti je 22.12.2017. 
Mezi hodnotícími kritérii Programu podpory je i doložení připravenosti žadatele k realizaci projektu, tedy mimo jiné doložení zajištění odborných kapacit a služeb pro cílové skupiny projektu. Zde se jedná zejména o zájemce o podnikání, začínající podnikatele, inovační firmy a výzkumné pracovníky. 
Za účelem zajištění odbornosti služeb IC-PILK podepsal Liberecký kraj v červnu tohoto roku smlouvu č. OLP/1417/2017 s klíčovým partnerem, Technickou univerzitou v Liberci. Máme ale zájem budovat podobu a odbornost IC-PILK na základě širší regionální odbornosti i budovat mezinárodní vazby. Oslovili jsme tedy i ostatní výzkumné organizace v regionu s dotazem, zda mají zájem poskytovat i své odborné kapacity klientům IC-PILK. 
Společnost MemBrain s.r.o., která je významnou výzkumnou organizací působící v regionu, projevila o tuto spolupráci zájem.  
Zastupitelstvu kraje je předkládána informace o znění memoranda o spolupráci mezi Libereckým krajem a společností MemBrain s.r.o. při realizaci projektu Inovačního centra – podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje. Toto memorandum bylo projednáno radou kraje dne 7.1.2017 a schváleno usnesením č. 2089/17/RK.
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