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Důvod předložení:	usn. č. 211/17/RK

	Zpracoval:
	Mgr. Jana Damborská

	
	odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu

	
	

	Předkládá:
	Ing. Květa Vinklátová
členka rady kraje, řízení rezortu kultury, památkové péče a cestovního ruchu









Důvodová zpráva

V současné době platná a účinná Směrnice Rady Libereckého kraje č. 01/2007 k jmenování, hodnocení a k platovým poměrům ředitelů příspěvkových organizací zřizovaných LK ve znění její poslední novelizace, která nabyla účinnosti dne 15. 12. 2014 na základě usnesení Rady č. 2003/14/mRK, stanoví ve svých přechodných ust. dle čl. XI. odst. 4, že „postup podle článku III. odst. 3, se u příspěvkových organizací zřizovaných Libereckým krajem, jejichž ředitelé byli jmenováni na dobu neurčitou, použije teprve po ukončení výkonu funkce stávajícího ředitele, pro ředitele nově jmenovaného v souladu s článkem II. odst. 6.“

Z uvedeného vyplývá, že pro stávajícího ředitele Severočeského muzea v Liberci, příspěvkové organizace, vybraného na základě výběrového řízení a jmenovaného v r. 2011 na dobu neurčitou s účinností od 1. 7. 2011, se úprava Směrnice č. 01/2007 v platném znění nepoužije. 

V r. 2015 proběhla výběrová řízení na ředitele/ředitelky Krajské vědecké knihovny v Liberci, Oblastní galerie Liberec, Muzea Českého ráje v Turnově a Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě. Nově jmenovaní ředitelé příspěvkových organizací již byli jmenováni v souladu se směrnicí na dobu 6 let.
Ředitel Severočeského muzea v Liberci je v současné době jediným ředitelem příspěvkové organizace rezortu, který byl na základě výběrového řízení jmenován na dobu neurčitou.

S odkazem na Směrnici Rady LK č. 1/2017 k jmenování, hodnocení a k platovým poměrům ředitelů příspěvkových organizací zřizovaných LK navrhuje odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu odvolat současného ředitele Severočeského muzea v Liberci, příspěvkové organizace, Mgr. Jiřího Křížka a vypsat výběrové řízení na tuto pozici.

Po uplynutí šestiletého období bude již rada kraje rozhodovat na základě doporučení hodnotící komise o ponechání ředitelů ve funkci či jejich odvolání a vypsání nového výběrového řízení.  
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Návrh složení výběrové komise ve smyslu směrnice RK č. 1/2007:
· Ing. Květa Vinklátová, členka rady kraje, řízení rezortu kultury, památkové péče a cestovního ruchu
· Mgr. Petr Tulpa, náměstek hejtmana, řízení rezortu školství, mládeže, tělovýchovy, sportu a zaměstnanosti
· PhDr. René Brož, vedoucí odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu Krajského úřadu Libereckého kraje
· PhDr. Hana Maierová, předsedkyně Výboru cestovního ruchu, památkové péče a kultury Zastupitelstva Libereckého kraje
· Mgr. Pavel Hlubuček, ředitel odboru ochrany movitého kulturního dědictví, muzeí a galerií, Ministerstvo kultury ČR
· PhDr. Zuzana Strnadová, ředitelka Muzea Hlavního města Prahy
· PhDr. Mgr. Ivan Langr, zástupce Statutárního města Liberec s hlasem poradním 
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