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Informace o návrhu reorganizace zdravotnických zařízení Libereckého kraje – právní a organizační aspekty
Zpracoval: 

PhDr. Alena Riegerová
vedoucí odboru zdravotnictví
Předkládá:

MUDr. Přemysl Sobotka
náměstek hejtmana, řízení rezortu zdravotnictví
Důvodová zpráva
Návrh reorganizace zdravotnických zařízení Libereckého kraje zpracovala advokátní společnost AD LEGES. S návrhem byli seznámeni členové rady kraje a členové výboru pro zdravotnictví zastupitelstva kraje na svém jednání dne 20. února 2017.
Tímto krokem je naplňována aktivita cíle 1 definovaného v Zásadách řízení zdravotnictví v Libereckém kraji v oblasti lůžkové péče včetně návaznosti na zdravotnickou záchrannou službu v období 2015-2020 jako – „analyzovat variantní řešení právní formy „soužití“ obou nemocnic s majetkovou účastí LK, analyzovat jejich výhody a nevýhody (samostatné nemocnice, holdingové řešení, společní členové orgánů společností, atp.)“. 
Materiál má posloužit ke zvolení konceptu možného uspořádání a řízení krajských, ev. dalších zdravotnických zařízení v Libereckém kraji a zvolení optimálního modelu z pohledu aktivní role LK, prosazování jeho zájmů a cílů, dále z pohledu pozitivních ekonomických důsledků na kraj a zdravotnická zařízení zapojená do uskupení a v neposlední řadě z pohledu rozvoje zdravotní péče v Libereckém kraji.
Příloha
Návrh reorganizace zdravotnických zařízení Libereckého kraje – právní a organizační aspekty, zpracované AD LEGES
