PÍSEMNÁ INFORMACE

pro 3. zasedání zastupitelstva kraje  - 28. 3. 2017
46 f)
Oznámení o ukončení příjmu žádostí v rámci vyhlášené 1. výzvy programu Kotlíkové dotace v Libereckém kraji
Důvod předložení: Usnesení rady kraje č. 416/17/RK ze dne 7. 3. 2017
Zpracoval:
Mgr. Michael Otta, vedoucí odboru regionálního rozvoje a evropských 

                       projektů
Předkládá:
Ing. Radka Loučková Kotasová, členka rady kraje, řízení resortu hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů a územního plánování
Důvodová zpráva

Dne 1. 3. 2017 bude vyhlášena druhá výzva k předkládání žádostí o dotaci z Programu Kotlíkové dotace v Libereckém kraji, která bude disponovat finanční alokací 14.040.000,00 Kč na pořízení otopných zařízení s obnovitelným zdrojem energie. Žádosti o dotaci v rámci této (druhé) výzvy budou přijímány od 3. 4. 2017. Současně je stále vyhlášena výzva první, jejíž alokace je již vyčerpána a nové žádosti jsou radou kraje schvalovány do tzv. zásobníku projektů, ze kterého jsou projekty podpořeny v případě uvolnění finančních prostředků.

Zásobník projektů nyní čítá 117 projektů. Na základě podrobné analýzy krytí možného „rizika“ zbylých nerozdělených finančních prostředků (v případě odstoupení žadatelů či neschválení předloženého vyúčtování) se dá konstatovat, že výše finančních prostředků z projektů v zásobníku pokryje toto riziko tak, aby se vyčerpala celková poskytnutá suma finančních prostředků ve výši 135 mil.

Z výše zmíněných důvodů bude příjem žádostí o dotaci z 1. výzvy k 31. 3. 2017 ukončen. Veřejnost byla informována o ukončení příjmu žádostí současně s vyhlášením druhé výzvy, tzn. cca měsíc před samotným ukončením příjmu žádostí.
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