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Důvodová zpráva

Rada kraje usnesením č. 1133/11/RK ze dne 5. 9. 2011 odsouhlasila zřízení titulu „Mistr tradiční rukodělné výroby Libereckého kraje“ a schválila Statut titulu včetně příloh. Ve statutu je uvedeno, že o udělení titulu rozhoduje Rada Libereckého kraje na základě doporučení výboru cestovního ruchu, památkové péče a kultury. Titul se uděluje výrobci, řemeslníkovi na dobu neurčitou a osvědčuje se jmenovacím dekretem se znakem Libereckého kraje a podpisem hejtmana. Současně s dekretem obdrží oceněný řemeslník i schválené logo, jakožto marketingovou známku kvality, které bude oprávněn používat na svých výrobcích. 
Titul je udělován zpravidla jednou ročně u příležitosti významných dnů nebo akcí v Libereckém kraji.

Ocenění má formu veřejného uznání a podpory osobám s trvalým pobytem v Libereckém kraji, které se snaží udržet znalosti a dovednosti nutné pro provozování tradičních rukodělných technologií, účinně a kvalifikovaně je prezentují a předávají dalším generacím. Titul může být udělen výrobcům činným v oborech tradiční rukodělné výroby, které jsou ohroženy, či jim přímo hrozí zánik.
Do konce roku 2016 zpracovalo Muzeum Českého ráje v Turnově, příspěvková organizace, které je regionálním pracovištěm péče o tradiční lidovou kulturu v kraji, nominační podklady pro 2 řemeslníky, kteří splňují zadaná kritéria a navrhuje udělit titul „Mistr tradiční rukodělné výroby Libereckého kraje“:

- panu Jaroslavu Brožovi, nar. 22. 3. 1957, bytem Vojtěšice 173, 512 43 Jablonec nad Jizerou, v oboru výroba březových metel,
- panu Josefu Břečkovi, nar. 12. 10. 1978, bytem Žďár 6, 472 01 Doksy, v oboru tesařství, truhlářství.
Tyto podklady byly předloženy k projednání ve výboru cestovního ruchu, památkové péče a kultury dne 21. 3. 2017. 
Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu navrhuje předat jmenovací dekrety oceněným řemeslníkům v rámci programu Staročeských řemeslnických trhů v Turnově. 







