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Důvodová zpráva

Předmětem materiálu je zpráva o realizaci projektu Zdravý Liberecký kraj a místní Agendy 21 v roce 2016.

Liberecký kraj je od roku 2011 (usnesení č. 198/11/ZK) členem Národní sítě Zdravých měst České republiky, (dále jen NSZM), zájmového sdružení právnických osob, které je certifikováno ze strany Světové zdravotnické organizace (WHO) jako realizační platforma projektu Zdravé město/Zdravý kraj WHO v České republice (dále jen Projekt). Smyslem tohoto Projektu je naplňování základních dokumentů Evropské unie a Organizace spojených národů, které se zabývají oblastmi udržitelného rozvoje, zdraví a kvality života, a to zejména Agenda 21 a Zdraví 21, a realizace aktivit vedoucích k prosazování cílů výše zmíněných dokumentů na regionální a místní úrovni. Základní metodou k realizaci cílů je metoda kvality veřejné správy „místní Agenda 21“. 

V prostředí Libereckého kraje souvisí realizace MA21, která je zařazena mezi oficiální metody kvality veřejné správy, bezprostředně s členstvím Libereckého kraje v Národní síti Zdravých měst České republiky a  realizací aktivit projektu Zdravý Liberecký kraj. 

MA21 je vnímána jako dlouhodobý koncepční proces v gesci veřejné správy, která za účasti veřejnosti realizuje kroky směřující k udržitelnému rozvoji území, a to jak při strategickém plánování, tak při realizaci konkrétních dílčích projektů a aktivity jsou kontinuálně monitorovány a vyhodnocovány. 

Samosprávě kraje je k projednání předkládána zpráva o realizaci projektu Zdravý Liberecký kraj a MA21 za rok 2016. 
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