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Důvodová zpráva

Obsahem materiálu je smlouva č. OLP/1417/2017 mezi Libereckým krajem a Technickou univerzitou v Liberci o spolupráci při realizaci projektu Inovačního centra – podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje   
Projekt Inovačního centra - podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje (dále IC-PILK) je připravován na základě usnesení rady kraje č. 1076/16/RK ze dne 10.6.2016, jehož součástí mimo schválení projektového záměru je stanovení úkolu připravit do 31.12.2017 projektovou žádost včetně všech požadovaných příloh do příslušné výzvy vhodného dotačního titulu. 

Předpokládaným vhodným dotačním titulem je Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (dále OP PIK), a to 4. Výzva programu podpory Služby infrastruktury. Podle informací, které máme v současnosti k dispozici, by zmíněná výzva měla být vyhlášena ve 3. čtvrtletí letošního roku. 

Mezi požadovanými přílohami projektové žádosti výše uvedené výzvy předpokládáme doložení smlouvy o spolupráci s vysokou školou, jako doklad zajištění odborných kapacit pro provozování podnikatelského inkubátoru. Tuto skutečnost vyvozujeme z podoby 3. Výzvy programu podpory Služby infrastruktury OP PIK, která byla vyhlášena od 28.11.2016 do 28.4.2017.  

Zastupitelstvu kraje je formou písemné informace předkládáno znění smlouvy č. OLP/1417/2017 mezi Libereckým krajem a Technickou univerzitou v Liberci o spolupráci při realizaci projektu Inovačního centra – podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje. Podoba Smlouvy byla projednána s vedením Technické univerzity v Liberci a jejím právním oddělením a odsouhlasena v podobě, ve které byla schválena radou kraje usnesením č. 776/17/RK ze dne 2.5.2017.  
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