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Důvodová zpráva

Dne 24. 2. 2017 schválil Výbor Státní fondu dopravní infrastruktury svým usnesením č. 1106 poskytnutí finančních prostředků ve výši 2,5 mld. Kč. Zároveň Vládou ČR bylo schváleno dalších 0,5 mld. Kč na opravy silnic II. a III. třídy a komunikací plnících funkci nevybudovaného silničního okruhu kolem prahy. Finanční prostředky byly mezi jednotlivé kraje rozděleny podle délky silniční sítě v jejich vlastnictví, což v Libereckém kraji činí 4,26 %. Liberecký kraj obdrží v roce 2017 částku v celkové výši 122 355 000,- Kč. Oproti roku 2016 na Liberecký kraj připadla částka o 5.539.000,- Kč nižší, což je způsobeno novému zařazení komunikací plnících funkci nevybudovaného silničního okruhu kolem Prahy. Reálně je mezi kraje tedy rozdělena částka ve výši 2 869 565 000,-  Kč.    

Příjemcem prostředků ze Státního fondu dopravní infrastruktury bude pouze Liberecký kraj. Rozpis akcí neobsahuje žádné akce, které jsou způsobilé pro financování z Integrovaného regionálního operačního programu, což je potvrzeno stanoviskem Ministerstva pro místní rozvoj ČR, které je přílohou č. 6 této žádosti. 
Oproti minulému roku dochází ve financování akcí ze SFDI k několika změnám, mezi největší patří to, že financování ze strany SFDI budu vícezdrojové, a to u neinvestičních akcí, se kterým je spojené i to, že finanční prostředky neobdrží Liberecký kraj najednou, ale bude o ně muset žádat postupně. Další administrativní nárůst souvisí i se změnou vykazování akcí v průběhu realizace, kde je zapotřebí nově používat elektronický formát výkazů výměr. 

Pokud jde o charakter smlouvy SFDI má za to, že jde o smlouvu uzavíranou podle občanského zákoníku, že jde tedy o smlouvu soukromoprávního typu (viz odkaz ve smlouvě na § 1746 odst. 2 občanského zákoníku). Naopak právní odbor je názoru, že jde o smlouvu veřejnoprávní uzavíranou podle správního řádu, a to s ohledem na judikaturu Nejvyššího správního soudu. Nicméně tento spor nemá v tuto chvíli význam pro samotné uzavření smlouvy a čerpání finančních prostředků. 

Liberecký kraj musí mít zřízeny 2 účty. Jeden na finanční prostředky pro investiční akce a druhý na finanční prostředky na akce neinvestiční. Finanční prostředky budou rozděleny následujícím způsobem. 

· Investiční výdaje na účtu č. 2006-5827461/7100 částka ve výši - 46.355.000,- Kč,

· Neinvestiční výdaje na účtu č. 3009-5827461/7100 částka ve výši - 76.000.000,- Kč.

Tyto částky mohou být v průběhu realizace měněny dodatkem ke smlouvě uzavřené mezi SFDI a Libereckým krajem. 
Seznam akcí, které budou spolufinancovány z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury, je přílohou č. 2 tohoto materiálu. 
Maximální podíl SFDI je 122.355.000,- Kč. Při využití celé této částky činí potřebný podíl Libereckého kraje do výše 21.592.059,-  Kč. Součet finančních prostředků na opravy silnice II. a III. tříd v Libereckém kraji při 100% využití dotace by pak činil 143.947.059,- Kč. 
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