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Důvodová zpráva

Předmětem materiálu je aktualizace znění Jednacího řádu Komise rady s názvem „Rada pro výzkum, vývoj a inovace v Libereckém kraji“(dále jen RVVI LK), a dále odvolání a jmenování zástupce člena tohoto odborného poradního orgánu rady kraje.

[bookmark: _GoBack]Usnesením č. 382/17/RK ze dne 7.3.2017 rada kraje ustanovila Komisi rady kraje s názvem „Rada pro výzkum, vývoj a inovace v Libereckém kraji.
V souvislosti s vyhlášením programu inovačních a asistenčních voucherů je potřeba aktualizovat Jednací řád RVVI LK, jelikož RVVI LK projednává, hodnotí a schvaluje předkládané projekty či strategické projekty/intervence obou vyhlášených programů a hodnotící proces nebyl doposud v Jednacím řádu RVVI LK ustanoven.
Výsledky hodnocení jsou pak dále překládány ke schválení orgánům Libereckého kraje. 

Společnost Nanoprogress z.s. požádala o odvolání Mgr. Martina Šlaise, PhD., jako zástupce člena za Nanoprogress z.s., a následné jmenování Ing. Luboše Komárka, MSc., jako zástupce člena za Nanoprogress z.s. 
Společnost Nanoprogress z.s. dále informovala o změně názvu společnosti (původně Nanoprogress, z.s.p.o.).

Zastupitelstvu kraje předkládáme aktualizovaný Jednací řád RVVI LK a aktualizovaný seznam členů a zástupců členů RVVI LK.  
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