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Důvodová zpráva

Předmětem tohoto materiálu je informace o ukončení přípravy projektu „Informační systémy pro správu a evidenci dopravní infrastruktury – ePasport“, jehož cílem měl být vznik agendového informačního systému, který umožní zavést elektronickou evidenci pasportů dopravní infrastruktury nad referenčními daty Digitální mapy veřejné správy (DMVS) včetně možnosti pořizování výstupů vedení evidence pozemních komunikací II. a III. Projekt byl připravován do 26. výzvy Integrovaného regionálního operačního programu, specifického cíle 3.2 – Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT (dále také IROP). 

Na základě usnesení rady kraje č. 1414/16/RK ze dne 16. 8. 2016 zahájil odbor regionálního rozvoje a evropských projektů přípravu projektu „Informační systémy pro správu a evidenci dopravní infrastruktury - ePasport“.

Projekt byl připravován do 26. výzvy IROP ​– eGovernment, specifický cíl 3.2 – Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT. Termín ukončení příjmu žádostí do 26. výzvy IROP je 29. 9. 2017.

Členové rady byli dne 16. 8. 2017 informováni o postupu přípravy projektu „Informační systémy pro správu a evidenci dopravní infrastruktury - ePasport“, který obsahoval údaje o finanční náročnosti projektu a sdělení o rozdílu nákladů oproti odhadované částce projektového záměru a o výši provozních nákladů po dobu udržitelnosti projektu (5 let od ukončení realizace). 

Původně odhadované finanční náklady projektu činily 11.000.000 Kč.

Na základě cenového průzkumu v rámci studie proveditelnosti byl sestaven rozpočet projektu pro investiční fázi ve výši 65.049.055 Kč, z toho způsobilé výdaje jsou 61.513.255 Kč a nezpůsobilé výdaje 3.535.800 Kč. Podíl spolufinancování Libereckého kraje (10%) v rámci způsobilých výdajů je 6.151.326 Kč. 

K navýšení rozpočtu došlo z následujících důvodů:

· Původně navržená částka vznikla na úrovni prostého rozšíření DMVS (tzn. vytvoření mapy bez naplnění požadovanými objekty pasportu). Odbor dopravy se nepodílel na stanovení odhadovaných finančních nákladů projektu pro schválení jeho záměru.

· Návrh řešení projektu zahrnoval pouze dopořízení prostých dat – tj. kresby ohraničující prvky DI bez objektové informace (např. most, propustky, strom, atd.). Nezahrnovalo tedy propojení mezi kresbou a popisnými informacemi o objektu, které se evidují dnes v jiném izolovaném systému (např. údaje o mostech se vyhledávají v systému BMS).

· V době schvalování záměru nebyla známa finanční náročnost připojení evidenčních karet ke grafice DI.

· V průběhu přípravy se začaly vyvíjet 2 konstrukce ePasportu:

· Naplnění systému daty z ostatních informačních systémů

· doplnění položky, která chybí přímo v místě (pořízení nových dat v přesnosti, která vyhoví kvalitě technické mapy, tj. na úrovni geodetického měření).

· Doplnění položek v nižší přesnosti než úroveň geodetického měření je v rozporu s podrobností DMVS LK, i když pro následnou správu/provoz  vybraných objektů studie proveditelnosti a popis technického řešení připouští, že tato přesnost nebude požadována a tedy ani naplněna.

Dále byli členové rady upozorněni na možné riziko v rámci položky rozpočtu „Zkvalitňování, harmonizace a další rozvoj datového fondu DTM a DI“, která může být řídícím orgánem IROP posouzena a přesunuta z výdajů hlavní aktivity do výdajů vedlejší aktivity, čímž by došlo k navýšení nezpůsobilých výdajů projektu z důvodu dodržení poměru min. 85 % celkových způsobilých výdajů na hlavní aktivity projektu a max. 15 % celkových způsobilých výdajů na vedlejší aktivity. V takovém případě by nezpůsobilé výdaje byly ve výši 34,47 mil. Kč.

Celková částka na realizaci v rozpočtu investiční fáze byla odhadnuta na 65.049.055,- Kč včetně DPH.

Rozpočet provozní fáze byl vypracován ve třech úrovních:

· Varianta A „OPTIMAL“ - Provozní roční výdaje 9 624 675,- Kč včetně DPH

· Varianta B „STANDARD“ - Provozní roční výdaje 5 659 800,- Kč včetně DPH

· Varianta C „BASIC“ - Provozní roční výdaje 2 862 600,- Kč včetně DPH

Na základě předložených informací členové rady dne 16. 8. 2017 rozhodli nepokračovat v přípravě projektu pro jeho finanční náročnost.

Dosavadní postup v přípravě projektu:

Liberecký kraj zastoupený odborem regionálního rozvoje a evropských projektů zadal zpracování odborné studie proveditelnosti jako povinné přílohy žádosti o dotaci do IROP, která má svoji závaznou strukturu a musí obsahovat programem požadované informace. V březnu 2017 bylo realizováno zadávací řízení na zpracování studie proveditelnosti a žádosti o dotaci do 26. výzvy IROP. Řešení projektu „Informační systémy pro správu a evidenci dopravní infrastruktury - ePasport“ bylo postupně koncipováno v rámci koordinačních schůzek, kterých se vždy účastnili zástupci odboru informatiky, odboru dopravy, Krajské správy silnic Libereckého kraje a zpracovatele studie proveditelnosti a žádosti o dotaci, tj. firmy ML Strategy s.r.o. Koordinační schůzky se konaly ve 14 denních intervalech v rozmezí měsíců dubna – srpna 2017.

Po odsouhlasení základní koncepce projektu „Informační systémy pro správu a evidenci dopravní infrastruktury - ePasport“ mezi odborem dopravy, odborem informatiky a Krajskou správou silnic Libereckého kraje, provedl zpracovatel studie proveditelnosti cenový průzkum trhu pro stanovení cen do rozpočtu, včetně ocenění technické podpory po dobu provozní fáze, tj. 5 let od ukončení projektu. Na základě tohoto cenového průzkumu byl na konci července 2017 zpracovatelem žádosti sestaven a předložen celkový rozpočet projektu pro investiční (realizační) i provozní fázi.

Součástí zpracování projektu bylo zajištění stanoviska Odboru hlavního architekta eGovermentu, které je zároveň povinnou přílohou žádosti. Souhlasné stanovisko k navrženému řešení projektu bylo vydáno dne 10. 8. 2017. Studie proveditelnosti byla zhotovitelem dopracována ke dni 18. 8. 2017. 

Dosavadní vynaložené náklady na přípravu:

Na přípravu projektu „Informační systémy pro správu a evidenci dopravní infrastruktury - ePasport“ byly Libereckým kraje vynaloženy náklady ve výši 665 500,- Kč na zpracování studie proveditelnosti. 

Za účelem přípravy žádosti do 26. výzvy IROP uzavřel Liberecký kraj dne 21. 4. 2017 smlouvu na zpracování studie proveditelnosti a žádosti o dotaci č. OLP/5418/2016 se společností ML Strategy s.r.o., IČ: 03978427, se sídlem Krátká 17, 345 62 Holýšov, celková cena za dílo byla 701 800,- Kč.

Na základě této smlouvy měl zpracovatel povinnost zpracovat studii proveditelnosti a žádost o dotaci dle podmínek výzvy č. 26 IROP do 4 měsíců od uzavření smlouvy, tj. do 20. 8. 2017. Vzhledem k tomu, že se členové rady na svém jednání dne 16. 8. 2017 usnesli o nepokračování projektu „Informační systémy pro správu a evidenci dopravní infrastruktury - ePasport“ pro jeho finanční náročnost, nebyly již zahájeny práce na žádosti o dotaci. Studie proveditelnosti byla však již zpracovatelem kompletně dopracována, což bylo dne 18. 8. 2017 stvrzeno na předávacím protokolu.

Vyjádření Odboru informatiky:

Zástupci odboru informatiky a zpracovatele studie proveditelnosti zajistili projednání projektu s experty Odboru hlavního architekta eGovernmentu při Ministerstvu vnitra ČR za účelem vysvětlení celé koncepce projektu. Po konzultaci s experty Odboru hlavního architekta eGovermentu bylo konstatováno, že realizace tohoto projektu jako celku, či jeho dílčích modulů samostatně,  by měla mít velký přínos pro rozvoj národní infrastruktury pro prostorové informace. Mezi moduly, které je vhodné v budoucnu realizovat (rozvíjet) lze zařadit zejména:

· Doplnění datového fondu DMVS o objektová data dopravní infrastruktury

· Doplnění výměnného formátu pro příjem dat z „Dokumentací skutečného provedení dopravních staveb“, tzn.:

· evidence realizovaných investic v DMVS LK u silnic I.třídy – partner Ředitelství silnic a dálnic ČR

· evidence realizovaných investic v DMVS LK u silnic II.a III. třídy – partner Liberecký kraj

· evidence realizovaných investic v DMVS LK u místních komunikací – partner obce LK

· Vytvoření extenze DMVS pro správu objektových dat dle mezinárodních požadavků INSPIRE, GlobalNetwork, Centrální evidence pozemních komunikací ČR.

· Vytvoření základní elementární evidence (zprovoznění základní evidenční karty) umožňující minimálně integraci na Centrální evidenci pozemních komunikací CEPK ČR a zavedení místních komunikací obcí do republikového systému.

Projekt je v souladu s požadavky na technologické řešení, které vychází z Národního architektonického plánu ČR.

Projekt může být využit i v budoucnu v podobě realizace dílčích částí, které svoji funkcionalitou vytvoří multiplikační efekt a stimulují rozvoj a navázání na další potřebné systémy.

