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Financování sociálních služeb dle zvláštního zákona - Vyhlášení mimořádného kola dotačního řízení na rok 2017 - řízení na kofinancování osobních nákladů sociálních služeb definovaných v zákoně o sociálních službách, které je financováno z prostředků kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu v roce 2017
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Důvodová zpráva:
Liberecký kraj obdržel od MPSV informaci, že ještě v letošním roce obdrží finanční prostředky za státního rozpočtu – kapitoly 313 Ministerstva práce sociálních věcí (jako účelovou neinvestiční dotaci) na podporu kofinancování osobních nákladů sociálních služeb. Mělo by jít o částku ve výši cca 34 mil Kč. 

Liberecký kraj musí vyhlásit nové kolo dotačního řízení, neboť je třeba umožnit poskytovatelům sociálních služeb podat novou žádost na kofinancování osobních nákladů. Tím poskytovatelé sociálních služeb mohou změnit svůj požadavek oproti původnímu požadavku z roku 2016 na r. 2017. V současné době jsou již mnozí poskytovatelé (vč. příspěvkových organizací sociálního resortu kraje) financováni do výše svého původního požadavku a na další finanční podporu by nedosáhli. 

Po obdržení Dodatku k Rozhodnutí MPSV budou finanční prostředky zapojeny do rozpočtu kraje a po zadministrování žádostí jednotlivých poskytovatelů sociálních služeb budou neprodleně peněžní prostředky přerozdělovány mezi konečné příjemce, tj. sociální služby, které jsou zařazeny do Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje na rok 2017, a kteří si podají žádost o dofinancování z rozpočtu kraje z prostředků MPSV.

Žádost budou poskytovatelé sociálních služeb podávat výhradně elektronicky, a to prostřednictvím internetové aplikace OK systém – poskytovatel s elektronickým podpisem statutárního zástupce. 
Aplikace pro podávání žádostí je dostupná na www: http://portal.mpsv.cz/soc/ssl/poskyt.
Žádost o podporu z rozpočtu kraje z prostředků MPSV je možné zpracovat a podat v termínu od 20. do 24. října 2017.
Žadatel bude podávat jednu žádost, která bude obsahovat žádosti o finanční podporu na jednotlivé sociální služby. Součástí elektronické žádosti budou tyto povinné přílohy:
· Zplnomocnění zástupce k podání žádosti o dotaci;
· Žádost o dofinancování osobních nákladů.
Při posuzování žádostí bude přihlédnuto k dosud přiznané finanční podpoře z rozpočtu kraje a k ostatním obdrženým/přiznaným finančním prostředkům z veřejných zdrojů k 15. 10. 2017, a to ve vztahu k výši stanovené vyrovnávací platby pro jednotlivé sociální služby na rok 2017. Dále bude přihlédnuto k Prioritám kraje pro rok 2017, přičemž kraj bude respektovat Priority dotačního řízení pro kraje a Hlavní město Prahu na podporu poskytování sociálních služeb v roce 2017, které definuje MPSV.
Po schválení výše alokace pro jednotlivé sociální služby v orgánech kraje – v radě a zastupitelstvu (v listopadu 2017), budou zadministrovány dodatky ke smlouvám a poté bude vyplacena finanční podpora konečným příjemcům.
Celková alokace musí být přerozdělena krajem a vyplacena ještě v tomto kalendářním roce, neboť nevyplacená alokace do 31. 12. 2017 by musela být vrácena zpět MPSV.
Dne 19. 9. 2017 schválila Rada Libereckého kraje, usnesením č. 1710/17/ZK, termín mimořádného kola dotačního řízení na rok 2017 – řízení na podporu sociálních služeb definovaných v zákoně o sociálních službách, které bude financováno z prostředků dotace ze státního rozpočtu v roce 2017.

