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Výsledky činnosti podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje za první tři měsíce
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	Zpracoval:
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	vedoucí odboru regionálního rozvoje a evropských projektů

	
	

	Předkládá:
	Ing. Radka Loučková Kotasová

	
	členka rady, řízení rezortu hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů a územního plánování


Důvodová zpráva

Na základě úkolu členů rady kraje překládáme informace o výsledcích činnosti podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje za první tři měsíce fungování, a to v budově „E“. Informace vychází z prezentace Philippa Rodena, ředitele podnikatelského inkubátoru Libereckého kraje – Lipo.ink. 

Podnikatelský inkubátor v budově „E“ byl spuštěn 1. 11. 2017, a to za pomoci Philippa Rodena, do té doby zástupce firmy Jablotron Talent Services s.r.o.

Souhrn stanovených cílů a jejich plnění za 1Q fungování:

1. Návrh a vytvoření grafiky a korporátní identity inkubátoru, vč. vytvoření webových stránek pod doménou www.lipo.ink
· Logo (vč. korporátní identity) je vytvořeno a užíváno od listopadu 2017.

· Webové stránky pod doménou www.lipo.ink byly spuštěny k 31. 1. 2018, obsahují informace o historii, současnosti, budoucnosti, postavení inkubátoru, nabídce poskytovaných služeb (tj. produktové portfolio inkubátoru), síti spolupracujících partnerů a dodavatelů, kontaktní údaje, relevantní odkazy a další. Stránky jsou průběžně plněny aktuálními informacemi.

· Do konce února 2018 bude spuštěna i anglická verze webových stránek.

2. Zařízení sídla inkubátoru v Evropském domě
· Od 17. 11. 2017 je v Evropském domě zařízena funkční kancelář zajišťující standardní podmínky pro bezproblémový výkon pracovní činnosti. 

· Dále je pro potřeby inkubátoru v Evropském domě k dispozici zasedací místnost pro 7 lidí a kreativní prostor.

· Od 31. 1. 2018 má inkubátor k dispozici dalších 6 kanceláří určených pro klienty.

3. Definice produktového portfolia inkubátoru (obsah, názvy, podmínky), a to v souladu s metodikou („manuálem“) nabídky služeb virtuálního inkubátoru a výběru perspektivních podnikatelských záměrů
· Od prosince 2017 má inkubátor definované portfolio poskytovaných služeb – klíčových aktivit a výběr vhodných klientů. Jedná se o služby v oblasti právních, ekonomických a účetních záležitostí souvisejících se zakládáním a rozvojem firem, marketingového a PR poradentství, hodnocení technologické proveditelnosti podnikatelského záměru, průzkumu trhu, tvorby podnikatelského plánu, ochraně duševního vlastnictví, rozvoje lidských zdrojů, zajištění finančních zdrojů na rozvoj firem, osvětové a vzdělávací činnosti.
· Produktové portfolio vč. názvů, obsahu a podmínek je uveřejněno na stránkách www.lipo.ink
4. Vybudování lokální sítě dodavatelů (oblasti služeb: právní, účetní, technické, grafické a další)

· Síť partnerů je budována průběžně, v současné chvíli je domluvena spolupráce s následujícími subjekty:
· GFluence SEO s.r.o. (digitální marketing) 
· Liftia s.r.o. (finance a financování)
· _STROY, skupina fyzických osob (vizuální koncepty a digitální tvorba)
· VGD s.r.o. a Eliška Kotrčová (účetnictví)
· VGD s.r.o. a AK Mgr. David Šimek (právo)
· + experti na vietnamský a ruský trh
· Všichni partneři jsou uveřejněni na stránkách www.lipo.ink i s kontakty.
5. Domluva první spolupráce na budování komunity s minimálně dvěma z následujících entit: Jihomoravské inovační centrum, Technická univerzita v Liberci, Hochschule Zittau/Görlitz, Technologiezentrum Dresden, Univerzita v Jelení Góře, Okresní hospodářská komora v Jablonci, Svaz Průmyslu a obchodu ČR
· Budování komunity a spolupráce s dalšími subjekty probíhá průběžně.

· Dne 7. 11. 2017 pan Roden prezentoval inkubátor česko-polským studentům na Ekonomické Univerzitě Wroclaw.

· Dne 19. 1. 2018 pan Roden prezentoval inkubátor studentům Fakulty mechatroniky, informatiky a mezioborových studií Technické univerzity Liberec.

· Dne 8. 2. 2018 proběhla prezentace před studenty čtvrtého ročníku Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické v Liberci.

· Dne 20. 2. 2018 bude pan Roden opět prezentovat před studenty čtvrtého ročníku Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické v Liberci.

· V březnu 2018 proběhnou další prezentace před studenty Technické univerzity Liberec (předjednáno s prof. Ing. Zdeňkem Plívou, Ph.D., prof. Ing. Josefem Šedlbauerem, Ph.D., Ing. Janou Drašarovou, Ph.D.).

· Od 23. do 27. 4 2018 proběhne 1. Podnikatelská průpravka Lipo.ink, kde si budou moci přihlášení klienti ověřit svůj podnikatelský nápad. V těchto pěti dnech proběhne v Evropském domě 5 worshopů na témata: Vytváření business modelu pomocí Canvas metodologie (tj. tvorba a ověření podnikatelského záměru bez zdlouhavých business plánů), Produktový marketing, Ekonomie, Právo, Podnikatelský postoj.

6. Doladění detailů spolupráce pro rok 2018 s Jihomoravským inovačním centrem (JIC)
· V prosinci 2017 došlo k podpisu licenční smlouvy s JIC a zapojení Lipo.ink do programu PlatInn. 
· Ve dnech 5.-6. 3. 2018 proběhne v JIC workshop na metodologii programu PlatInn pro ředitele a manažera pro rozvoj programu PlatInn a zároveň školení na komunikaci a budování komunity pro manažerku pro vybudování komunity Lipo.ink.

· V rámci spolupráci s JIC nominoval Lipo.ink do programu PlatInn své 3 experty, kteří nyní čekají na certifikaci.

7. Co se stalo navíc (co nebylo součástí písemně smluvených činností pro 1Q)
· V období od září 2017 do prosince 2017 se pan Roden účastnil všech jednání k projektu „Inovační centrum – Podnikatelský inkubátor Libereckého kraje“ (tj. projekt vybudování inkubátoru v budově D) – jednalo se o projektové týmy a jednání se zpracovateli studie proveditelnosti projektu. Rovněž pan Roden měl na starost dohled nad zpracováním studie proveditelnosti tak, aby byla v souladu s definovaným produktovým portfoliem služeb. Pan Roden dopomohl k úspěšnému zpracování žádosti o poskytnutí dotace, která byla odevzdána v 21. 12. 2017.

· Od 1. 12. 2017 má Lipo.ink prvního nájemce, a to _STROY, vizuálním studiem zaměřeným na kreativitu (grafika, digitální tvorba apod.).
· Lipo.ink má již 17 mentorů z různých oblastí a další přibývají.
· Proběhly nábory manažerky pro vybudování komunity Lipo.ink (nástup 15. 2. 2018) a manažera pro rozvoj programu PlatInn (nástup 15. 3. 2018).
· Lipo.ink má první inkubovanou firmu Hardwario s.r.o., do Evropského domu se nastěhuje od 1. 3. 2018. Jako první z Libereckého kraje tato firma spustila crowdfundingovou kampaň na mezinárodním serveru Indiegogo (získání peněz formou drobných investic jednotlivců), kde během prvního týdne vybrali plánovaných 30 tisíc dolarů určených na expanzi své hardwarové stavebnice BigClown do zahraničí.
· Do programu PlatInn jsou v jednání první dvě firmy.
· Pro členy Zastupitelstva Libereckého kraje je připravován seminář týkající se činnosti a fungování podnikatelského inkubátoru, který se uskuteční 24. 4. 2018 od 13:00 hod v prostorách inkubátoru (budova E).
