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Důvodová   zpráva

Předkládáme Radě Libereckého kraje v souladu s organizační směrnicí OS-10/04/14 o vzniku a vydávání interních předpisů krajského úřadu a směrnic rady kraje ke schválení Směrnici Rady Libereckého kraje k systému managementu hospodaření energií v objektech ve vlastnictví Libereckého kraje.  

Směrnice Rady Libereckého kraje je navržena v souladu s energetickou politikou, která byla přijata usn. č. 865/11/RK dne 14. 6. 2013 a v souladu se zavedením systematického managementu hospodaření energií ( EnMS ) v objektech ve vlastnictví Libereckého kraje podle normy ČSN EN ISO 50001. Směrnice je jedním ze základních dokumentů EnMS při případném certifikování systému podle uvedené normy.

Zákon 406/2000 Sb. o hospodaření s energií, v platném znění, ukládá organizačním složkám krajů a jím zřizovaných příspěvkových organizací plnit požadavek na provádění opakovaných energetických auditů v objektech, které vlastní a mají spotřebu energií vyšší než 500 MWh/rok. Uvedenou povinnost lze splnit certifikovaným systémem managementu hospodaření energií v souladu s normou ČSN EN ISO 50001.

Podle normy ČSN EN ISO 50001 musí být jmenován představitel vedení, který koordinuje požadavky vedení organizace s činností energetického manažera a pověřených pracovníků na příspěvkových organizacích.
Navržen je JUDr. Bohumír Doležal, vedoucí oddělení sekretariát ředitele, který přímým nadřízeným energetického manažera.

Systematický management hospodaření s energií zavedený v objektech ve vlastnictví Libereckého kraje naplňuje princip efektivního nakládání s energiemi, splňuje požadavky právních předpisů a především plní požadavek poskytovatele dotací při zateplování budov v operačním programu životní prostředí ( OPŽP ).
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