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Vyhlášení soutěže o nejlepší knihovnu Libereckého kraje



















Zpracoval:	Mgr. Martin Féna
vedoucí oddělení kultury

Předkládá: 	Ing. Květa Vinklátová
členka rady kraje, řízení rezortu kultury, památkové péče a cestovního ruchu




Důvodová zpráva

V roce 2014 byla radou kraje poprvé vyhlášena soutěž Nejlepší knihovna v Libereckém kraji.

Usnesením č. 1082/14/RK ze dne 1. 7. 2014 byla rovněž schválena pravidla pro ocenění. Cena se uděluje jednou za dva roky jako vyjádření uznání knihovně za její činnost a zásluhy o rozvoj veřejných knihovnických a informačních služeb a o celkový rozvoj kulturního života v obci/městě.
Ocenění „Nejlepší knihovna Libereckého kraje“ se uděluje na základě stanovených kritérií. Pověřené knihovny v jednotlivých okresech (Městská knihovna Česká Lípa, Městská knihovna Jablonec nad Nisou, Městská knihovna Semily a Krajská vědecká knihovna v Liberci) předloží hodnotící komisi tři návrhy. Hodnotící komise bude složena ze zástupců Libereckého kraje, Krajské vědecké knihovny v Liberci a pověřených knihoven. Komise na základě předložených návrhů vybere z každého regionu jednu nejlepší knihovnu (celkem 4 za Liberecký kraj). Oceněným knihovnám bude udělen diplom a finanční odměna ve výši 10.000 Kč u příležitosti „Setkání knihovníků Libereckého kraje“, které se koná každým rokem, vždy posledním čtvrtletí v Krajské vědecké knihovně v Liberci. 
Vyhlašovatelem soutěže je Liberecký kraj ve spolupráci s Krajskou vědeckou knihovnou v Liberci, pod záštitou hejtmana Libereckého kraje, popř. radní resortu cestovního ruchu, památkové péče a kultury.
V roce 2016 byly oceněny tyto knihovny: 

Místní lidová knihovna v Heřmanicích
Místní knihovna v Poniklé
Obecní knihovna Rádlo
Místní knihovna v Zahrádkách
Finančně je ocenění zajištěno z rozpočtu odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu. 
Pravidla pro ocenění a kritéria pro hodnocení se nemění.












