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Dopis zastupitele Vladimíra Mastníka Libereckému kraji ve věci majetkového vstupu do společnosti ČSAD Liberec, a.s. a Statutárnímu městu Liberec ve věci navýšení podílu ve společnosti ČSAD Liberec, a.s.
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Důvodová zpráva

Dne 27. března 2018 obdržel Liberecký kraj dopis zastupitele kraje Vladimíra Mastníka, adresovaný členům rady kraje a výboru dopravy, kterým upozorňuje na problematiku veřejné podpory při případném vstupu Libereckého kraje do společnosti ČSAD Liberec, a.s.. Současně byl dopis zaslán Statutárnímu městu Liberec v souvislosti se záměrem města navýšit svůj podíl v této společnosti. Zároveň je k dopisu přiloženo stanovisko Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, kde ÚOHS shrnuje závěry svého posouzení provedeného na základě podnětu V. Mastníka.
Liberecký kraj obdržel přiložené stanovisko Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže 
v únoru 2018, s tím, že některé závěry v něm obsažené byly promítnuty i do materiálu týkajícího se přijetí daru 200 ks akcií společnosti ČSAD Liberec, a.s., včetně objednání posudku od JUDr. Michaela Kincla, odborníka na tuto problematiku. 
Tento materiál je předkládán na základě požadavku zastupitele Jaromíra Baxy vzneseného na jednání zastupitelstva dne 24. dubna 2018.

Přílohy:
P01 – Dopis V. Mastníka
P02 – příloha dopisu – stanovisko Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže
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