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Důvodová zpráva

Předmětem materiálu jsou informace a rozhodnutí o ukončení přípravy projektu „Danube 4.0“.

1) Dosavadní postup přípravy projektu 
Záměr projektu byl schválen dne 16.5.2017 usnesením č. 881/17/RK. Přípravu projektu (zpracování žádosti o poskytnutí dotace vč. všech příloh) zajišťovala organizace DEX Innovation Centre (soukromé neziskové víceoborové výzkumné centrum se sídlem v Liberci). Projekt byl připravován do 2. Výzvy Programu národní spolupráce  Interreg Danube, prioritní osa 1 -  Inovativně a sociálně odpovědný Dunajský region, specifický cíl 1.2 - Zvyšování kvalifikace pro podnikání a sociální inovace. 

Leadpartner  projektu je společnost Innoskart Bussines Development Nonprofit ltd., Hungary-8000, Székesfehévár, Móricz Zsigmond utca 14, Hungary.

Hlavní cíl projektu: Zvýšení kompetencí a dovedností lidských zdrojů pro požadavky Průmyslu 4.0

V případě schválení výše uvedeného projektu by Liberecký kraj byl partnerem s finanční účastí. Projekt „Danube 4.0“ byl zaměřen na vzdělávání studentů, manažerů a zaměstnanců podniků, aby porozuměli novým výrobním systémům a ovládali propojování nejrůznějších digitálních technologií v souvislosti s nástupem tzv. Průmyslu 4.0, které se budou ve velké míře používat ve výrobní i nevýrobní sféře.

2) Finanční velikost projektu
Dne 16.5.2017 byl usnesením rady kraje č. 881/17/RK  a dne 30.5.2017 usnesením zastupitelstva kraje č. 209/17/ZK schválen předpokládaný závazek spolufinancování a předfinancování výše uvedeného projektu z rozpočtu Libereckého kraje v celkové výši 3.875.000 Kč v následující struktuře: 

1) závazek předpokládaného spolufinancování projektu do výše 581.250  Kč s jeho rozložením v letech 2018 – 2020 (15 % vlastní podíl Libereckého kraje),
2) předpokládané předfinancování do výše 3.293.750 Kč a jeho rozložení v letech 2018 – 2020 (85 % Evropský Fond pro regionální rozvoj ERDF).

Celkové předpokládané výdaje projektu (výdaje všech partnerů projektu celkem) činí 2.000.000 EUR (50.000.000 Kč při kurzu 25 Kč/EUR). Jedná se především o neinvestiční výdaje realizované v rámci projektu.

3) Dosavadní vynaložené výdaje na přípravu projektu
Liberecký kraj v souvislosti s přípravou projektu nevynaložil žádné výdaje. Přípravu projektu zajistila a výdaje s tím spojené uhradila společnost DEX Innovation Centre. Liberecký kraj v rámci projektu nemá uzavřeny žádné smluvní vztahy.







4) Důvody pro ukončení přípravy projektu
Projekt byl předložen dne 6.6.2017 do  2. výzvy Programu Nadnárodní spolupráce Interreg Danube, Prioritní osa 1 – Inovativně a sociálně odpovědný Dunajský region, Specifcký cíl 1.2 – Zvyšování kvalifikace pro podnikání a sociální inovace.      

Dne 27.4.2018 Liberecký kraj obdržel od organizace DEX Innovation Centre zprávu formou  kopie dopisu, že projekt Danube 4.0 nebyl vybrán k financování. Dopis s touto zprávou  rozeslal leadpartner projektu maďarská společnost  Innoskart Business Development Nonprofit Ltd. svým projektovým partnerům 13.04.2018.      


5) Možnosti dalšího řešení projektu 
V současné době není žádná možnost realizovat tento projekt. Dle vyjádření organizace DEX Innovation Centre by bylo třeba čekat na 3. výzvu do stejné prioritní osy a specifického cíle, která ale bude vypsána nejdříve v průběhu roku 2019. Navíc projekt by bylo třeba od základů přepracovat, v aktuální podobě by byl pro hodnotitele nepřijatelný. Z tohoto důvodu projekt tedy nebude realizován.


