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Nařízení Libereckého kraje, kterým se stanovují úseky silnic, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí 
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Důvodová zpráva

Liberecký kraj vydává dle § 7 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, a dle § 27 odst. 5 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, v příloze uvedené nařízení.  

Dle výše uvedeného ustanovení, ú seky silnic, místních komunikací a chodníků, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí, je vlastník nebo správce, je-li výkon správy pozemní komunikace zajišťován prostřednictvím správce, povinen označit podle zvláštního právního předpisu 2) nebo prováděcího právního předpisu. Vymezení takových úseků silnic stanoví příslušný kraj svým nařízením a vymezení úseků místních komunikací a chodníků stanoví příslušná obec svým nařízením. 

Krajská správa silnic Libereckého kraje, příspěvková organizace, navrhla úseky silnic II. a III. třídy, na kterých se nebude pro jejich malý dopravní význam zajišťovat sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí v zimní sezoně 2018/2019. Z celkové délky 2 074 km silnic II. a III. třídy, se nebude na 68,389 km silnic II. a III. třídy zajišťovat sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí. Krajská správa silnic Libereckého kraje, příspěvková organizace, projednala návrh úseků s příslušnými silničními správními úřady. 

Oproti Plánu zimní údržby silnic na období 2017/2018 došlo k následujícím změnám. V okrese Liberec u silnice III. třídy číslo 2919 v úseku Nové Město pod Smrkem - x s III/2915 došlo po dohodě s místní samosprávou k zařazení do zimní údržby celého úseku silnice III/2919. Tento úsek by měl v zimní sezóně 2018/2019 být udržován pluhováním. K žádným dalším změnám jednotlivých úseků nedošlo, pouze v okresech Jablonec nad Nisou a Liberec bylo u silnice II/290 upraveno staničení v rozsahu 3 metrů.  
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